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Egy tg**1 *,re 20 ír( j t-gy negyedévre 5 frt 
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franczia-,Olasz-,Orosz-.Török-, Görög-, Spanyol-
orsiágokba. Svájcz-, Románia és Szerbiába, 
valamint amaz országokba, melyek a posta- 
eartódéshez tartoznak, negyedévre 9 frt 20 kr.

Bér asám 6 krajexár.
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BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCZA J. SS. 
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Hirdetéseket felvesz a külföldön: 
Sédben: FöÜRynökséifünk: Stern Mórit» hír- 

dele,i irodája, I. Wollzeile Nr. il.
Oppelik A.. I. Slubenbaslei Nr. í.
Mouse Rudolf, I. SeileraUtte Nr. 2. 
Haasenstein es Vogler, I. Walllischgaase 10. 
Daube G. I,. es Tarsa, I. Wullzede Nr. II. 
Dukes Miksa, Í. Hier» ergäbe Nr. 12.
Schalek Henrik, I. Wollrrile Nr. 14.
Herndl Alajos, 1. Wollzeile Nr. iS. 

Frankfurtban a M.t Daube G. L. és Társa. 
Peruban : R. Masse, 40, r. Notre-D ime-d.-Vid. 

Ageace Havte (place de la Bourse i.

A horvát dolgok.
A horvát urak napról-napra érdekesebbek. 

Már pár nap óta és még pár napig a tarto- 
mánygyülési választások folynak s ma már 
körülbelül láthatjuk, minő lesz az uj tarto- 
mánygyülés képe.

Kisértsük meg ennek néhány vonását le­
rajzolni.

A múlt tartománygyülésen független nem­
zeti párti volt tizennégy képviselő; vadak és 
pártonkivüliek voltak ugyanannyian; jog­
pártiak — Starcsevics hívei — voltak tizen­
heten. összesen tehát mintegy 45 tagból 
állott az ellenzék, melylyel szemben álltak a 
kormánypártiak és szerb pártiak mintegy 
65-en s ezeken kívül a királyi hivatalosak, a 
horvát-magyar mágnások és főpapok.

A bánnak tehát nagy többsége volt. A 
többség számszerint is igen nagy vala s ezen 
kívül tagjai vagyon, hivatali állás, rang 
és értelmiség tekintetében messze fölötte ál­
lottak az ellenzék tagjainak s kivált szélső 
tagjainak. S mindamellett miként folyt a kor­
mányzat és törvényhozás?

Folyt akképen, hogy:
a hivatalos állami czimereket Zágrábban 

és a vidéken lázongó csőcselékek leszag­
gatták ;

hihetetlen mérvű és szenvedélyű izgatás 
folyt a magyarság és a magyar közjogi kap­
csolat ellen országszerte;

nyílt lázadásban tört ki Horvátország nem 
egy részében az izgatottság s a lázadókat ka­
tonai erővel véresen kellett szétverni s a ha­
tóságok tekintélyét katonai fedezet alá he­
lyezni ;

a bánt, gróf Pejacsevichet el kellett mozdí­
tani s helyébe más bánt, gróf Khuen-Héder- 
váryt alkalmazni; az országos pénzügyi igaz­
gatás fejét, a derék Dávidot pedig Horvátor­
szágból egyenesen el kellett távolítani a cső­
cselék kedvéért;

a tartománygyülést kétszer hevenyében be 
kellett zárni, egyszer pedig fel kellett függesz­
teni; valahányszor pedig összejött: Starcse- 
vicsnek és társainak mindig sikerült a tör­
vényhozás rendes folyamatát meggátolni s a 
törvényhozás termét olyan jelenetek szín­
helyévé tenni, a minőket a tivornyázó betyá­
rok szoktak néha-néha előidézni;

a mi pedig végezetül mind ezekre fölteszi 
a koronát, az abból áll, hogy a horvát bíró­
ságok semmiképen meg nem büntették a láza­
dókat, fölségsértőket és bujtogatókat, ellenben 
a most folyamatban levő választásnál az ösz- 
szes főbb bujtogatók megválasztattak képvi­
selőkké.

Ez történt addig, mig Starcsevics csak tizen­
heted magával ült a tartománygvülésben s ez 
történt pár hétre azután, a mikor Starcse- 
vicset zsandárok vitték ki a törvényhozás ter­
méből.

Vájjon mi történik most, a mikor Starcse­
vics harminczad magával megy Zágrábba 
vissza, a mikor mint győző az utczák lelkese­
désének koszorúit ölti fel homlokára s a mi­
kor ö az osztrák császár nevére esküszik, a 
Gott-erhaltét huzatja s a katonaság neki tisz­
teleg ?

Azzal legyünk tisztában mindenek előtt,

Az operaszínház.
Még egy hét az operaszínház megnyitásáig.
Dolgoznak lázasan, kívül belül. A kőfaragók sú­

rolják a kőpárkányokat, s kalapácsokkal pattogtat­
ják le a komor barnaságot. A színház körüli utczák 
fölturvák, egyengetik a kő-murvát, a mire a gránit 
koczkákat rakjak. Létrák, könnyű kecskelábakra 
helyezett állások malterező, festő munkásokkal. A 
gázlámpákat illeszthetik helyökre ; a főbejárat előtti 
kandelábereket most fényezték meg bronzzal. Ott 
pihen már az egyik sphynx is a főbejárat előtt, fe­
hér márványból. Azóta talán a másik oldalon szin­
tén elfoglalta helyét társa, s nézhetnek jobbra, balra 
a sugárúton járókelők után, a házőrzés örökös fel­
adatában való kövesült nyugalommal.

Kívül is látni lehet, hogy itt most olyan munka 
foly, mely egyjelentőségü a köldök-zsinór elmetszé- 
sével.

Ugv tartják, hogy ha az ember valami kicsinyke 
tárgyat nézeget, lénye is mintegy összezsugorodik, 
figyelme egy miniatűr körbe összpontosul; mig ha 
nagy tárgy foglalkoztatja, ha szeme monumentális 
arányokon nyugszik, vagy korlátlan a határ — ak­
kor egészen kitágul körülié minden, egészen más 
lesz nézése, igénye, lénye.

Ebben van valami. Tapasztalni lehet épen az 
operaszínháznál.

Kivált a városliget felől jövet, a szem meglehető­
sen tág körökben mozoghat, természetesen nem az 
alföldi síkságról véve a mértéket, hanem a városi 
arányokhoz szabva. Az ut széles, távolata nagy. Az 
épületek magasak, kisebb-nagyobb szerencsével pa­
lotaszernek. Mindenesetre nagy épületarányokhoz 
szoktatják a szemet.

Következik aztán egy fülke s abban az operaszín­
ház, melynek előre ugró része oly alacsonynak tet­
szik, hogy szinte megfoghatatlan, mikép emelkedik 
ki maga az épület — a budai várból tekintve — 
Post házti ngere közül legmagasabban. Nem Ybl a 
hibás ebben. Ö valóban gcniálisan oldolta meg ne­
héz feladatát. Monumentális épületet állítani egy 
szűk térre. Ez volt az egyik. Aztán az égbe ne nőj­
enek a fák. Ez volt a másik. Sokszor kellett változ­
tatni a terven. Itt is, ott is lealkudni valamit. A 
költségkímélés jelszava mellett épült az opera­
színház.

Egy kis jóakaratu alattomossággal hallgatni volt 
szokás arról a nagy titokról, hogy az egykori Her- 
minatér szükecske egy operaszínház igényeinek.

hogy a mostani választásoknál Starcsevics 
győzött, a kormánypárt pedig s vele a ma­
gyar párt és közjogi párt határozottan el­
bukott.

Miskatovics, e kiváló, komoly és bátor po­
litikus kimaradt. Josipovich, a magyarság e 
derék barátja elbukott. ElbukottZmaich báró, 
ki több mint tiz év óta képviselte a horváto- 
kat Budapesten hol a főrendi, hol a képvise­
lőházban s elbukott Vuchetich, a horvát kép­
viselőknek magyar parlamenti szónoka s 
velük együtt elbuktak sokan, kik részint a 
közjogi alapnak, tudniillik a Magyarországgal 
való egyezségnek, részint a magyar-horvát 
állameszmének voltak barátai. Ez eredmény­
nyel szemben Starcsevics eddigelé nyert hu­
szonkét kerületet s legalább tizet még nyerni 
fog. Az ő tábora tehát megkettőzött számban 
fog a tartománygyülésre visszajönni.

Igaz, hogy ha komoly elszántság s hősies 
kötelességérzet volna a többségben : Starcse- 
vicscsel és pártjával még mindig nagyon 
könnyen és nagyon hamar el tudna bánni. 
De csakis úgy, ha készen állana arra, hogy 
Horvátországba provizórium s egy kis katonai 
kormányzat hozassák be.

Mert ne ámítsuk magunkat. Horvátország­
ban az az irány, az a modor, az a jelszó nép­
szerű, melyet Starcsevics képvisel. Szidni a 
magyart, hirdetni a Magyarországtól való 
függetlenséget, lenézni a magyar királyt, él­
tetni az osztrák császárt s terjeszteni a dél­
szláv tömörülés eszméit: ime ebből áll Slar- 
csevicsnek politikája is, taktikája is. A poli­
tika nem uj. 1840 óta csinálják ezt Horvát­
országiján a bécsi udvar emberei. A Slarcse- 
vics-firmánál csak uj kiadásban jelenik meg. 
A bécsi udvar egyenesen Magyarország ellen 
csinálta s tovább nem gondolt, Starcsevics 
azonban — úgy látszik — kissé tovább is 
gondol.

Nagyon érdekes és nagyon tanulságos az 
a jelenet, mely tegnap Kőrösön fordult elő.

Starcsevics Dávid Miskatovicsot akarta 
megbuktatni. Kezébe vette a horvát nemzeti 
lobogót s harsány hangon elkiáltá: «A ki 
nemzetünk melleit van, ide jön zászlóm alá. 
Én képviselem a császárt, a ki rá akar sza­
vazni: szavazzon rám.» Erre a zenekar rá­
zendítő az osztrák néphimnuszt, a kirendelt 
katonaság pedig katonai tisztelgést végzett 
Starcsevics és zászlója előtt.

A vége az lett, hogy Miskatovics megbu­
kott rettenetesen, Starcsevics győzött dicső­
ségesen.

Starcsevics most egészen jól beleillik Gáj 
szerepébe. Ettől csak egy lépés a barlabasse- 
váczi Ozegovics szerepe, ez pedig már csak 
egyszerű átmenetet képez Jellasics báró sze­
repéhez. A hirminczkét év előtti történetet 
egészen ismételni lehetne.

Azonban még sem lehet.
Mert azóta Oroszország is, Ausztria-Ma- 

gyarország is betette lábát a Balkán-félszi­
getre. Az orosz, mint látszólagos jóbarátja, 
az osztrák-magyar, mint látszólagos ellen­
sége a dclszlávoknak. És ma már a délszláv 
eszme virágzásának korszakában a Starcse- 
vics-féle politikusok bármit cselekesznek 
szájjal: valósággal mégis a délszláv propá­

noméin i lehetett, hogy a közmunkatanács majd 
csak segít rajta. A sugárul vonalán kisajátítás 
alá estek a területek. A Hermina-tért köröskö­
rül apró, ronda házikók szegélyezték és szegélye 
zik még most is. Ha majd ezek fölépülnek, akkor 
egy sokkal magasabb fülkébe szorul az operaszín­
ház. És ez jó lesz neki, mert három oldalát árnyékba 
burkolja. Annak idejében olcsón össze lehetett 
volna vásárolni azokat a házacskákat, megtágitani 
a tért. Persze közbejött a krach. A közmunkatanács 
azt sem tudta, mit csináljon a sugárúti telkekkel. 
Elég gondja lett túladni azokon, nem hogy még uj 
telkeket szerzett volna a Hermina-téren. Hát ezzel 
lehet mentegetőzni. Ok mindig kerül, csak keresni 
kell.

Az a nyilvános titok, hogy a Hermina-tér szűk 
egy nagy színháznak, összefügg a népszínház kelet­
kezésével. — Az operaszínház építette a népszín­
házát.

Mennyi ideig létezett sóvárgó óhajtásban a nép­
színház ! Bizony sokat változott azóta Budapest. Alig 
egy évtized előtt a hírlapok harsonákkal és nagy 
dobokkal folytatták a hadjáratot Jerikó ellen, a mi 
alatt azt a közönyt kellett érteni, melylyel a főváros 
fogadta egy második magyar színház dolgát. A bu­
dai népszínház elbukott. Az ottani talajról lemond­
tak, de Pestet meg akarták hódilani. Nagyon nehe­
zen ment. Ki tudja, mikor lett volna belőle valami, 
ha Budapest hatósága nem jön segítségül. A fővá­
ros azt mondta: ott van a sugárúton egy tér; ha az 
a széles útvonal kiépül, arra a térre úgy sincs ott 
szükség; oda adom ezt a teret a népszínháznak. 
Kívánni sem lehetett valami alkalmasabb tért a 
népszínháznak. Az olyan kényelmesen elfért volna 
ott, hogy előtte még ligetnek, abban pedig Petőfi 
szobrának is jut hely. Az ernyő meg volt, kellett 
a kas.

Akkoriban kezdték emlegetni a operaszínházai, 
melyre gr. Andrássy Gyula miniszterelnök apródon- 
kint félre-félre tett valamit a művészi czélokra szol­
gáló pénzekből, ő felsége czivillistájának ily rendel­
tetésű összegeiből szintén. A Duna-parton is jó áron 
kelt el az a telek, melyet a harminczas években 
Pest városa ajándékozott a nemzeti színháznak, de 
azt nem oda építették, hanem a kerepes! útra. Azon 
a telken most a redout melleit, a Thonet-ház áll. 
A telek ára is félretétetett egy leendő operaszínház 
javára.

Mindezeket szélűben, sorjában emlegették majd­
nem naponkint. A népszínház még sehol sem volt,

gandát csinálják. Ezt pedig igen jól tudják 
Bécsben is s azért nem kell tartanunk attól, 
hogy a negyvenes évek eseményei a hajdani 
alakban ismétlődjenek.

Egyébiránt e pillanatban nem a messze 
jövő, hanem a közel jövő érdekel inkább ben­
nünket. A közel jövő pedig egy darabig Star- 
csevicsé és pártjáé, mert annyi bizonyosnak 
látszik előttünk, hogy a zágrábi tartomány- 
gyűlésnek nem az ifjú Khuen-Héderváry gróf 
a bán lesz ura, hanem Starcsevics Dávid, a 
latéin er és forradalmár.

Az alkotmány nem fog csorbulást szen­
vedni : ez teljes hitünk. Először azért, mert 
Starcsevicséknek nem áll érdekükben végle­
tekig vinni a dolgot, miután ők csak alkot­
mányos viszonyok demagóg kicsapongás! közt 
tudnak nagy hazafiak lenni. Másodszor azért, 
mert a bécsi körök egy perczig se bánják, ha 
a horvát túlzók az osztrák császár éltetése és 
az osztrák néphimnusz zengése közben szid­
ják a magyart. Harmadszor azért, mert Tisza 
Kálmán igaz magyar nemzeti politikát űzni 
se nem tud, se nem mer Horvátországban.

Budapest, szept. 18.
Az országgyűlési függetlenségi párt e hó 26-án 

esti 6 órakor, a kör helyiségében, kecskeméti 
utcza 1. sz. alatt értekezletet tart.

Tisza miniszterelnök az összeülendő országgyű­
lés elé egy rövid törvényjavaslatot fog előterjesz­
teni, a melynek értelmében az 1881. évi 59. t. ez. 
101. §-a szerint fennálló azaz intézkedés, hogy a 
7n. kir. kúria elnöke az országbíró, oda módosul, hogy 
a jövőben esetleg más személyiség lehet a kúria el­
nöke és más személyiség az országbíró. Azt hiszszük, 
hogy a törvény meghozataláig c két méltóság egyike 
sem fog valakinek adományoztatni.

Bécsi lapok jelentései nyomán nagymérvű válto­
zások vannak kilátásban a magyar minisztériumban. 
A felelősséget e hírekért, mi, természetesen, el nem 
vállalhatjuk; de regisztrálni érdekeseknek tartjuk, 
annál is inkább, mert nem találunk bennük semmi 
hihetetlent. E hírek szerint a gróf Ráday Gedeon 
halálával megürült miniszteri szák már megtalálta 
a maga jelöltjét. E szék betöltése eddig sok fejtö­
rést okozott, a mennyiben biztosra volt vehető, 
hogy ha a jelenlegi államtitkár, báró Fejérváry c 
tárcza betöltésénél most már másodízben is mel- 
lőztetik, államtitkári állását sem lesz hajlandó meg­
tartani, távozását ez állásról sokan veszteségnek tar­
tanák. De Fchérváry honvédelmi minisztersége ellen 
másfelől meg aggodalmak merültek föl. így ma­
radt a honvédelmi tárcza oly sokáig betöltetlen s 
ideiglenesen báró Orczy Béla, a király személye kö­
rüli miniszter vezetése alatt. A legújabb hir szerint 
végkép el van ejtve a Fejérváry-kombináczió, báró 
Orczy lenne honvédelmi miniszternek kinevezve. 
Ki lenne ez esetben a honvédelmi államtitkár: meg 
marad-e Fejérváry vagy más jön helyette, erről a 
fáma nem beszél. De mivel Orczy kinevezésével is­
mét egy tárcza ürül meg, t. i. az ő felsége személye 
körüli miniszteré : ezt gróf Széchenyi Pálnak szán­
ták, ki mint kevésbbé aktiv ember, inkább is való ily 
állásra, mint a nem közönséges tevékenységet köve­
telő főldmivelés-, ipar- és kereskedelmire, melyet 
különben is megunt. Ez esetben tárcsáját újra 
báró Kemény Gábor venné át, a ki már egyszer vi­
selte s csak nehezen volt rábeszélhető, hogy a köz­
lekedésügyi tárcza kedvéért, mely Ordódy lemondá­
sával megürült, letegye. S most örömest ragadná 
meg az alkalmat visszatérni régi helyére, melyen 
nem egy hasznos dolgot is csinált, — örömest azért, 
mert a közgazdasági tárcza államtitkárja Matleko- 
vies, nem Épedig Baross Gábor, kinek állítólagos

s már egy másik uj színház épülgetett a hírlapok 
hasábjain. Abban a körben, melyet «illetékes kö­
röknek» szokás nevezni, miután nem tagadták, 
hogy lesz belőle valami. No ha lesz belőle valami 
— hát hol a fundus, nem a pénz, hisz az a leg­
utolsó, hanem a fundus, Pest városa ennyi ezer és 
ezer holdnyi területén, mert bizony úgy eshetik, 
hogy akkorára, mikor kell, tele lesz építve mind az 
az ennyi meg annyi ezer hold, akkor aztán tessék 
még egy másik, vagy akár két milliócskát is rá­
szánni, hogy az operának megvegyenek egy csomó 
házat ott az Erzsébet-téren, vagy máshol. Nem jobb 
volna-e a Hermina-tér?

Mert ekkor Steiger Gyula, a népszínház bizottsá­
gának tagja, már fölfedezett egy nem jobb, de kívá­
natosabb helyet a népszínháznak, még pedig egye­
nesen azon a mappán fedezte föl, melyen a köz­
munkatanács karminszinü vonalokkal és pőtyökkel 
jelölte meg, hogy idővel itt lesz uj utcza, emitt tér. 
A kerepcsi ut és bodzafa-uteza sarkán volt egy pa- 
lánkos üres udvar, melynek tövében a tót napszá­
mosok számára árulták a krumpli levest, meg a tú­
rós haluskát. Már hogy arra a térre egy színházat 
építsenek, arról ugyan senki ki nem olvasta volna, 
de a mappán oda volt pingálva a tér. Az üres ud­
varhoz kellett egy darab a Dodzafa utczából, meg a 
mértékhitelesítő hivatal udvarából, azon épen elfért 
a népszínház. A hozzávaló téren azonban még most 
is ott csufondároskodik egyik oldalon a Kasselik- 
féle ház, a másik oldalon a mértékhitelesítő hivatal, 
a mit majd a körút bont föl nem sokára.

A kormány jó indulattal viseltetett a népszínház 
iránt, megvette félmillióért a Hermina-tért az opera 
színháznak. A népszínház igy jutott félmillióhoz, 
mert az adakozásból ugyan vajmi csekélység gyűlt 
be. A bodzafa utczán vásárolt aztán olcsó telket, 
70,000 fitba került az egész. A mit hozzá a város­
tól kellett venni, arra még adósságot is csinált, és 
apránkint törlesztette.

így építette föl Budapest város segítségével az 
operaszínház először a népszínházát. Ezért a nagy 
szívességéért hálátlanság lett volna azt mondani 
neki, hogy nem helyesen cselekedett. A mi jó volt 
a népszínháznak, nem elég jó az operának. Majd 
csak segitnek rajta. A hol annyit bontanak, mint 
az operaszínháztól le és föl egy negyed mértföld- 
nyíre, ott csak tágul a hely. Lehet még piros pö- 
työt tenni a mappára.

De azok a romboló csákányok egyszerre nagyon 
irgalmasok lettek.

folyton ellenkezése nem kevéssé járult hozzá, 
hogy elvágyakozzék oldala mellől. A mi már 
most a közlekedésügyi tárczát illeti, azt a minisz­
terelnök fivére, gróf Tisza Lajos vállalná el, ki már 
volt egy Ízben közlekedésügyi miniszter s kinél 
most már koránál fogva sem igen állhat elő az az 
eset, hogy hivatalát újra el fogná hagyni egy kelet­
indiai tigrisvadászatért.

A bűnvádi eljárásról szóló törvényjavaslat is — 
mint a kormány felhivatalos lapja állítja — egyike 
lesz ám a nagyobb szabású reformmüveknek, me­
lyeknek az előttünk álló országgyűlésen kell vagy 
legalább kellene elvégeztetni. Annyi bizonyos, hogy 
erre már égető szükségünk van. Ha komolyan föl- 
teszszük a kérdést: vájjon polgávisult társadalom­
nak anyagi büntető törvényre vagy szabályozott 
bűnvádi eljárásra van-e nagyobb szüksége, úgy a 
szakférfiak, mint a gyakorlati élet emberei egy per­
czig se haboznak a bűnvádi, eljárásra fektetni a na­
gyobb súlyt. A személyes szabadságnak s a 
megfelelő jogvédelemnek biztosítékait egyedül 
ebben lehet s nem az anyagi kódexben in­
tézményiig felállítani. Anyagi kódexünk a bűn­
tettekről, vétségekről és kihágásokról évek óla 
kész és hatályban van már, mig magát az 
eljárást, a vád és védelem anyagának meg­
szerzési módjait nem szabályozza semmi egyéb, 
mint a százféleképen értelmezett törvényes gyakor­
lat, a bírói bölcs belátás vagy más szóval a rendőri 
és bírói közegek önkénye s végre az igazságügyi 
kormányzatnak nehány otromba rendelete. Ez álla­
pot valóban szégyenére válik nemcsak politikai, ha­
nem egyetemes miveltségünknek is. Ez állapinak 
eddig fentarlása se képzelhető feladatának magas­
latán álló igazságügyi kormányzat mellett, olyan mel­
lett azonban, mint a miénk, igen is képzelhető vég­
telenig. — Hogy a bűnvádi eljárás sajátságos hazai 
viszonyaink közt esküdtszékre fektettossék-e vagy 
nem : e fölött igen is jogosult lehet, sőt szükséges is 
a komoly eszmecsere; az a felfogás azonban, melynek 
a félhivatalos lap ád ma hangot, hogy a törvényho­
zási komoly közvélemény már tisztában volna a 
felől, hogy az esküdtszék nem alkalmazható czél- 
szerüen, — az a felfogás nem a mi felfogásunk. Az 
esküdtszék kérdése illetékes férfiak által megfelelő 
helyen és alakban csak egyszer vitattatott meg ná­
lunk, t. i. a negyvenes évek elején s c vita az es­
küdtszékre volt kedvező. Azóta több mint negyven 
év telt el, viszonyaink sok irányban gyökeresen vál­
toztak, tapasztalataink szaporodtak, de az esküdt­
szék kérdése egyenesen és tüzetesen a mai viszo­
nyokra való tekintettel meg nem vitattatott. Melles­
leg és szórványosan mind a parlamentben, mind a 
politikai lapokban, mind a jogászi szakkörökben volt 
ugyan róla szó, de ismételjük: tüzetesen az illeté­
kes törvényhozási tényezők még meg nem vitatták 
azt s annál kevésbbé döntöttek fölötte. Ezt megje­
gyezni a félhivatalos lap kategorikus kijelentése el­
lenében szükségesnek tartottuk.

A félhivatalos Búd. Corr. írja Becsből: illetékes hely­
ről kap"tt tudő-itásunk, szerint az uralkodók skier- 
niewicei találkozásának eredményűül az európai béke 
tarlós fentarlása tekinthető, a mih°z azonban sem külö­
nös egyezmény, sem valamely szerződésre szükség nem 
volt. Sindor czár jóval ennekelótte ö felségét egy saját­
kezűig irt levélben érte-ité arról, hogy szándékában áll 
a czárcvnával legközelebb Varsóba utazni és hogy ez 
alkalommal igen szeretné Ferencz József királyunkat és 
Erzsébet királynét Bécsbcn, vagv a hol épen ó felségeik 
akkor időznek, meglátogatni. 0 felsége erre azt felelte, 
hogy az orosz uralkodópárt, mihelyst az osztrák-magyar 
monarchia határának közelébe jön, orosz területen üd­
vözölni fogja. Minthogy Vilmos császár is a czár Dán- 
czigban történt látogatását ez alkalommal viszonozni

Az operaszínház fölemelkedésével három oldalán 
csak szűk utczának jutott hely. Az is fátuma, hogy 
a negyedik oldalon, vele szemben, a sugárúton, ál­
lami építkezés történik. Az államvasutak nyugdíjin­
tézete épittelett ott. Ha másnak jut ez a telek,okvetet- 
len megalkudnak vele, hogy jóval beljebb kerüljön, 
hagyjon nagyobb tért az opera előtt, de az állam 
mindig telhetetlen. Ez. a négyemeletnyi, magas pa­
lota szemköztisége sem emeli az operaszínház ha­
tását.

A színháznak nyugodt szépségei vannak. Környe­
zete azonban összeesküdt ellene, a mint összeesküdt 
Ybl terve ellen olyan sok minden. ^Homlokzatáról 
luxus ragyog. Három oldalról szegényes. Hanem a 
belső magasztalja a mester nagy tálentumát. Fény 
és Ízlés frigye az egész belső.

A közönség legnagyobb része azonban nem fog 
gyönyörködni e szépségek egy részében, mert soha 
sem kerül szeme elé. Nem fogja látni azt a feje­
delmi pompájú lépcsőzetct, korridorjával, termével, 
mely az udvari páholyba vezet, s melyet egyedül a 
királyi család használ. Nem lesz alkalma a közön­
ségnek végig járni a tömérdek mellékhelyiséget, a 
czélszerü, a szellemes beosztás e mesterművei. Ezek 
nagy számáról csak annak lehel fogalma, kit végig 
kalauzolnak, s megmagyarázzák mindennek a ren­
deltetését, összefüggését. A földszintre járó publi­
kumnak, a pompás előcsarnokon kívül, legkevesebb 
esik útjába. A jó beosztás természete, hogy min­
denki lehető rövid utón jusson helyére. Az emele­
tek, a felső páholyok látogatói többet élvezhetnek 
utjokban. A homlokzat emeletének csarnoka, a hol 
a buffet lesz, vetekedik fényben is az ő felségének 
fentartott részszel.

A nézőtér arányai nem nagyok. Operánk a közép 
nagyságú színházak közé tartozik, a minek az éne­
kesek örülhetnek. Három sor páholya van, s ezek 
fölött egész körben még egy traktus nézőhely. Csupa 
ülőhelyekre osztották fel mindenütt. Díszítése sem 
pazar. Az egész bágyadt sárga, diszkrét aranyozá 
sokkal; a páholyok öble vörös. A színházak néző­
terének egyik fődisze, a függöny, végkép áldozatul 
esik már mindenütt a tűzbiztonságnak. Sivár vas fal 
foglalja el helyét. Egyhangú szürkeségét most eny- 
hilgctik az alsó szegélyre festett czirádákkal.

A nézőtér teljesen kész. A nádfonalu ülésü záit- 
székek elhelyezvék. Ezek támlája is sötét vörös. 
Minden páholyban van rostélyos nyilas, a légfűtés­
hez, a ventilláczióhoz, sőt minden euves zártszék

il kari a, úgy választó meg a német császár az időt, hogy 
szövetségesével, Ferencz József ö felségével egyidejűleg 
látogassa meg az orosz czárt.

Egy alkotmányos minta­
király.

Belgium népe a választásoknál megbuk­
tatta Erére-Orbán szabadelvű kormányát s a 
klerikális pártnak adott többséget a kamará­
ban. Természetes, hogy a többségre jutott 
párt, mely az előtt is csak egy-két szavazattal 
vala kisebbségben, most minden módot meg­
ragadott, hogy megszilárdítsa maga alatt a 
talajt s uralmát biztosítsa minél több időre.

Erre szolgáló eszközökben nem volt hiány. 
A szabadelvű haladás, melynek utján a füg­
getlenné csak 1831 óta lett kis országi. 
Lipót trónralépte óta csaknem félbeszakítás 
nélkül vezettetett, a hasznos, az ország anyagi 
jóllétét, belső rendét és külső biztonságát 
emelni és szilárdítani hivatott alkotások bi­
zony költségbe is kerültek s a nagy adó bizony 
nem népszerű még oly gazdag ország polgá­
rai közt sem, mint Belgium. A stagnáczió 
vagy épen a retrográd haladás pártja ennél 
fogva biztos talajra számíthatott s mint az 
eredmény megmutatta, nem is számított 
hiába.

A szabadság barátai mindenütt elszomo­
rodva értesültek róla, hogy a szabadelvű párt 
Belgiumban is leveretett, s indokolt kíváncsi­
sággal nézte az erőfeszítéseket, melyeket ki­
vált a klerikális többség által megszavazott 
iskolai törvény szentesítése és végrehajtása 
ellen kifejtett. A többségbe jutott párt ugyanis 
mindenek előtt az iskolát igyekezett hatal­
mába keríteni, tudva jól, hogy a kié az iskola, 
azé a jövő. E törvény szerint minden község 
tartozik iskolával bírni, s ha «szabad» — 
azaz nem állami, de papi vezetés alatt álló 
— iskolát akarnak a község tagjai, hát «sza­
bad», jobban mondva felekezeti iskolát állí­
tanak. De ha tanköteles gyermekekkel biró 
húsz családapa községi iskolát akar, a község 
ilyet tartozik állítani.

így a papíron a törvényjavaslat alig indo­
kolja azt a heves agitácziót, a zajos demon- 
strácziókat, melyeket a liberálisok ennek szen­
tesítése ellen kifejtenek. Csak aki a belgiumi 
viszonyokat, az ottani papi izgatást ismeri, 
csak az érti meg, hogy egy ily törvény élet- 
beléptetése jóformán eltörülné a községi is­
kolákat egész Belgiumban.

Jogos érdeklődéssel tekinthettünk ennél­
fogva II. Lipót belga király e javaslattal szem­
ben követendő magatartása elé. Elfogadja-e, 
vagy megtagadja tőle királyi szentesítését? 
A liberálisok tüntetései impozáns mérveket 
Öltöttek s II. Lipót szabadelvű hajlamai és 
meggyőződése reményt nyújthattak, hogy a 
klerikális javaslat a trón zsámolyánál hajó­
törést szenved.

Most végre megtudjuk, hogyan gondolko­
zik az alkotmányos belga király. Az ország 
legnagyobb, legtekintélyesebb városainak pol­
gármesterei mentek hozzá deputáczióba, 
kérve őt, hogy a javaslattól szentesítését ta­
gadja meg.

Mai távirati rovatunkban elolvasható a 
királynak erre adott válasza. «Nekem alkal­
mazkodnom kell az országnak akaratához,

alatt is, a mitől az emberek köszvényes része majd 
a», előtte levő zártszékek párkányára bujtatja lábát.

Az óriás színpadon szegezik a díszleteket, állit- 
galják össze az első felvonás kellékeit. Vezényszóra 
történik minden. A magasban ott áll egy ember egy 
csomó kürtő előtt, a miken egy-egy csap van. 
Egyik vagy másik csapon nyom egyet s’erre leszáll, 
vagy föl megy a függöny. Csapra van ütve az egész 
díszlet. Fent a magasban lebeg minden, onnan csa­
polják le egy kis nyomintással.

Az öltözőkből emelő gépek szállítják le a színé­
szeket. A kényes énekeseknek jövendőt gyilkoló 
volna a folyosó és lépcső-labyrinthokon futkosni le 
a színpadra. Leviszik őket ölben, még pedig biztos 
vas-ölben.

Nincs egy zugoly, a hol még ne dolgoznának. A 
díszítő munkákat végzik. A gázvezetékekhez gummi 
csöveket erősítettek, s azok közvetítésével ott vilá­
gítanak, a hol a dolognak kell folyni. Mozaikot pas- 
kolnak, kalapálnak, tapétát ragasztanak, gyalulnak, 
az ajtókra a számokat szegezik, az útbaigazító fel­
iratokat festik. Átható terpetin-szag mindenütt, s a 
sietős munka viszhangos zaja. Száz meg száz mun­
kás foglalkozik még mindenütt.

KI LESZ AZ ÖRÖKÖS ?
Irta BOISGOBEY. 10

^ (Folytatás.)

A Lémon-Bzikla.
— Csalódott édes nagybátyám, mondá Germaine 

halkan, egy pereznyi szünet után. Itt nincs más, 
mint mi magunk.

— Én az ellenkezőt állítom, dünnyögé Daudierne 
ur. Valaki követ bennünket, mióta ez útba befor­
dultunk.

— Ki követne? Rablók? Ez fel nem tehető. És 
tudtomra senkinek sem lehet érdekében, hogy utá­
nunk kémkedjék. Nem tervezünk összeesküvést.

— Éppen oly kevéssé tudom kitalálni e kémke­
dés okát, mint te, de ismétlem, hogy valaki igen 
közelről követ bennünket, és ha a cserje nem volna 
oly sűrű, megkerülném. De van egy másik tervem, 
hogy megcsíphessük azt az embert a ki utánunk 
kémkedni merészel . . . tervem, melyet azonnal fo- 
ganositok is. Előre kisasszonyok.

— Az legjobb lesz, mondá Germaine, Ralph tü­
relmetlenkedik, és ha minden perezben megállunk, 
nem tudom visszatartani.
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melyet a kamarák többsége által nyilvánított. 
Én eskümhöz mindig hü maradok, s minden­
kor arra fogok törekedni, hogy a parlamen­
táris kormányzat szabályszerű menetét meg­
óvjam, s meg vagyok győződve, hogy előjo­
gaimmal az alkotmány szellemében élve, 
Belgiumnak, az ország két nagy politikai 
pártjának és a szabadságnak teszek szolgá­
latot.»

Hatalmas királyi szavak ezek. Megérdemli 
az a király, a ki igv beszél, hogy az alkotmá­
nyos uralkodók mintaképének nevezze a hi­
stória.

Mi semmi reakczionárius intézkedéssel, 
bárhol adja elő magát a világon, igy hát ter­
mészetesen a belga klerikálisok iskolatörvé­
nyével sem rokonszenvezhetünk. De, az bizo­
nyos, nem rokonszenvez azzal maga lI.Lipót 
sem. Még is szentesíti, mert azt a törvénye­
sen alakult kamarák többsége hozta meg, 
vagy is a nemzeti akarat, mely reméljük, 
csak időhöz kötött, de most tényleges s igy 
az alkotmányos uralkodó elhatározására 
irányt szabó, mely előtt a királyi személyes 
hajlamnak, még ha homlokegyenest ellenke­
zik is vele, háttérbe kell vonulni.

A korrekt alkotmányos érzület ritkán nyi­
latkozott még ily határozott módon egy ural­
kodó szájából. Okulhatnának belőle az alkot­
mányosságot ideig-óráig csak szenvelgő egyéb 
uralkodók, kiknek egy-egy csendes «aggo­
dalma» is elegendő, a leghangosabban nyi­
latkozó törvényes nemzeti akarat érvényesü­
lését meghiúsítani.

Egyébiránt ne legyünk igazságtalanok s ne 
hasonlítsuk össze II. Lipót belga királyt má­
sokkal. 11. Lipót rendkívüli jelenség, kinek 
helyzete is legföljebb az olasz és a svéd ki­
rn lyukéval jöhet párhuzamba.

Fia annak az 1. Lipótnak ö, a kire egykor 
az angol korona várakozott s a ki később 
Görögországnak a hatalmak által neki föl­
ajánlott koronáját csak azért utasította vissza, 
mert a hatalmak vonakodtak Görögországnak 
oly határokat szabni meg, melyeket ő az or­
szág boldogulhatására szükségeseknek tartott. 
Mar akkor megmutatta, hogy nem nagy súlyt 
fektet a koronára s nem tartja azt az ember 
legfőbb javának.

S még se kerülhette el. A Hollandiától el­
szakadt s magát függetlenné tett Belgium 
királyává választotta s 34 évig uralkodott 
abban az alkotmányos szellemben, mely az 
ország szabadságának s az ő trónusának kö­
zös alapja volt. És uralkodott úgy, hogy mi­
dőn 1848-ban végig söpört Európán a forra­
dalom szele, lázongó országok, roskadozó 
trónusok, töredező koronák tengerében Bel­
gium volt az egyetlen kis sziget, melyet a 
politikai földrengés érintetlen hagyott. «Ha 
engem a népem saját boldogulása akadályá­
nak tekint, — moudá — kész vagyok azon­
nal letenni a koronát.»

Nem kellett letennie. Nem lehetett leten­
nie : népe nem engedte volna. A történelem 
alig tud mutatni uralkodót, ki népe nagyobb 
szereidében részesült volna. Népével, népé­
nek élt s hosszú uralkodása alatt egyszer sem 
lehetett tőle hallani a despotikus szót: «c’est 
la. politique de mon chateau», mint azt any- 
nyiszor hangoztatták apósa, Lajos Fülöp 
Ir.mczia király udvarában — és egyebütt.

Ennek az 1. Lipótnak iia a mostani belga 
király, kinek trónbeszédét, melylyel atyja 
iiónját elfuglalá, könyv nélkül tanulta meg a 
belga nép s máig sem feledte el. «Belgium, 
mondá a rendek előtt 1865. deczember 15-én,
< P úgy apát veszített, miként én. S nekem, 
re int egy, éleiében oly igazán tisztelt, halálá­
ban oly mélyen meggyá zolt atya gyermeké­
nek, a nemzet válaszlottaival szemben elvál­
lal! első kötelességem, hűségesen követni az
■k saunJSUBam

— Egy kicsit odébb nyargalhatunk. Itt igen rossz 
az ut. Be mondd csak, isrncrcd-c jól az utat, lm a 
''indér k sziklájához akarsz vezetni bennünket? 
Gondolom, még nem voltál ott?

— .Nem, de Subligny ur oly jól megmagyarázta;
- iumi esetre sem tévesztem el.

11''.’.van még az orvos is belekeveredett, hogy 
l'-wr-skedd megzavarja a Lémon-sziklára nézve.
N.-m i- billeni, hogy ö is oly költői szellemmel bir.
!)c vegre ha már oly gyenge voltam, s elindultam 
Vl" '■|,,k 1 Iclledezési utazásra, most mindvégig foly­
tai ni akarom azt ... de előbb számolok azzal a kó­
borlóval, ki utánunk ólálkodik ; meg kell tudni, ki­
vel van dolga.

— (landolja talán, hogy Laurence után, vagy 
danám v hogy szerelmes? Nagyon mulatságos volna, 
le az areyi kitűnő fiatalok közül egyet sem ismerek
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elhunyt nagy példáját, az ő tanácsait, reám 
hagyott akaratát s nem feledni el soha, minő 
kötelességeket ró rám a nagybecsű örökség. 
Én Belgiumnak királyt ígérek, folytatá, ki 
maga is testtel-lélekkel belga, s kinek egész 
élete Belgiumé. Valamint atyám, úgy én is 
szeretem az intézményeket, melyek biztosítják 
a rendel és a szabadságot, a trón legbizto­
sabb alapjait. A szabadság galkotta meg Bel­
giumot, mely fejlődni fog s meg fogja óvni 
függetlenségét.»

így beszélt a trónra lépő ifjú király s hü 
maradt akkor tett fogadalmához mindenha. 
Mint tökéletes alkotmányos uralkodó vette 
kezébe a fejedelmi jogart, kinek nem volt 
szüksége elfeledni előbb egy szabadságellenes, 
reakczionárius s úgy tanulni el az alkotmá­
nyos érzületet, mert már ez utóbbiban szü­
letett, henne növekedett. Atyja példája min­
dig vezérlő csillagként állt előtte, s meggon­
dolta, hogy atyjának mennyi megszokott, be­
lenevelt előítéletből kellett kivetkőznie előbb, 
mig valóban alkotmányos uralkodóvá válha­
tott s mennyivel könnyebb az ő föladata, ki 
már ily szellemben, a szabadságért ontott 
vérrel áztatott földön, az önkormányzat és 
függetlenség számára rég előkészített talajon, 
szabadelvű történeti lelkesítő emlékek beha­
tása alatt nevekedett.

S ama nagy elvek, melyek a belga alkot­
mány könyvének lcgbecsesebb kincsét alkot­
ják, megtestesülést is nyertek II. Lipótban. 
Jellemének fővonásai, a mérséklet és engesz- 
tclés szerencsésen párosulnak a rendíthetet­
len, szilárd akarattal. Ennek köszönheti nagy 
sikereit és népszerűségét. Mert tévedés azt 
hinni, hogy az a valódi alkotmányos fejede­
lem mintaképe, a kinek magának nincs is 
akarata. Akaraterő és hajlékonyság egyenlő 
mértékben szükséges ahhoz, hogy az uralkodó 
az egymással küzködő pártok tusái közt is 
sértetlen megőrizze úgy tekintélyét, mint 
népe bizalmát, megakadályozza a pártok túl­
kapásait s jogot és szabadságot egyenlőkép 
biztosítson mindenkinek.

II. Lipót kiváló tapintattal tudja megoldani 
e föladatot s a liberális párt úgy, mint a kle­
rikális elismeri igazságos, szilárd vezérelvek 
szerint haladó jellemét, melyektől pillanatnyi 
sikerek kedvéért, személyes rokon-vagy ellen­
szenvből, vagy uralkodói múló szeszélyből 
soha cl nem tántorodik. Érti azt a nehéz mes­
terséget, hogy se zsarnok ne legyen, se báb­
király. Eszébe sem jut oly követelményeknek 
engedni, melyek az alkotmány szellemébe üt­
köznének, még kevésbbé a korona jogait a 
nép jogai rovására tágítani.

Ez a forrása annak a rendkívüli szeretet­
nek, melylyel iránta a nép, annak egymás 
ellen nagy elkeseredéssel küzdő minden pártja 
és felekezete különbség nélkül viseltetik s an­
nak a szép összhangnak, melyben a király 
nemzetével él.

S most a polgármestereknek adott válasza 
nem is fog keserűséget szülni sehol. A leg- 
rajongóbb liberális is be fogja látni, hogy a 
király más választ nem adhatott, ha az alkot­
mánytól cl s az államcsíny terére rá lépnie 
nem akart, a parlamenti többség ellen a ki­
sebbséggel szövetkezvén.

S a király válaszával meg van jelölve a libe­
rálisok ezentuli útja is. Tessék megszerezni 
az alkotmány állal előirt utón a többséget 
előbb s akkor majd rajok hallgat a király.

hatósági bizottság ogyik igénytelen tagjának — kü 
lönősenmiután arra vonatkozólag egy igen terhelő 
egyszeri! másolatban ide csatolt okmányt olvastam 
olyannak tűnt fel, a mit jelzett állásom ós lolk'ismere- 
tem nagy sérelme nélkül el nem hallgathatok. Továbbá, 
a szólásra maga a törvény is kényszerit, a mely azt 
rendeli, hogy ha valamely polgárnak olyan eset tudó 
mására jut s azt elhallgatja, bűnrészesévé válik. Vég­
tére szólásra kényszerít azon meggyőződésem, hogy 
polgármesternek, mint tisztviselőnek s a város fejének 
teljesen tisztának és mocsoktalannak kell lennie; 
már pedig e tisztaság sértve van az által, hogy 
az elmondandó csetjvárosszerle szájról szájra jár. Fel­
szólalásom czélja e tekintetben az, hogy vagy derüljön 
ki a tekintetes polgármester ur tisztasága és feddhetlen- 
sége, vagy ha az elmondandó eset valónak bizonyulna, 
o a polgármesteri álláson ne töressék s a bebizonyult 
hunt érje a méltó büntetés. Az eset a következő: Bizo­
nyos Bodrogi Fcrencz II. t. 84. sz. a. helybeli lakosnak 
Bodrogi Sándor nevű fia, az 1882-ik évi ujonczállitás 
alkalmával a rendes hadsereghez besoroztatott. Az agg 
koránál fogva munkaképtelen apa, családja fentartása 
és vagyona kezelése végett fiát a hadi szolgálat alól 
mentesíteni óhajtván, tanácsért a tekintetes polgármes- 
I.» U™0Z Urduit, a ki is az egyszerű másolatban V. 

alatt ide csatolt, szükség esetén azonban eredetiben 
is felmutatandó «Nyilatkozat» szerint a fiú kiszaba- 
uitásának eszközlését sok pénzért elfogadta s tőle 
Víci í , ,n tetemes összegeket kért s vett fel, összesen

VIDÉK.

* Hódmezö-Vásárhely város legutóbbi közgyűlésé­
ben rendkívül izgalmas jelenetek játszódtak le. A pol­
gármester havi jelentésének felolvasása után. a főispán 
egy indítványt terjesztett a közgyűlés elé, mclvet Dras- 
koczy Lajos ev. lelkész biz. tag közvetlenül hozzá nytii- 
tolt J»e. Az indítvány így hangzik: «Méltóságos Főispán 
ur! tekintetes 1 örvényhalósági közgyűlés! A közelebbi 
időben szürnyüködéssel halloltam a Tek. Polgármester 
ur eljárásáról oly esetet, a mely nekem, mint a törvény-

2JB4 frtoL 30 darab aranyat, 4—5 darab lázsiást s kü­
lönféle élelmi csikkeket — s a fiú általa felszabadítva 
nem lett. Szólásom és indítványom igazolására és az 
eset teljes megismerése czéljából, az ide mellékelt cgy- 
szeru másolat felolvasását kvrem s indítványozom, hogy 
a inéit, főispán ur és tek. közgyűlés ez ügy tisztázására 
az ide vágó törvények értelmében a szükséges int zkc- 
dest megtenni méltóztassék. Maradtam mély tisztelettel 
meltoságos főispán urnák s a tek. törvényhatósági köz­
gyűlésnek alázatos szolgája Draskóczy Lajos bizottsági 
í-*" * L- "'dilyány rendkívüli szenzácziót idézett 

elő. A bizottsági tagok körében a meglepetés zu- 
gasa hangzott, mire fölállott Ábrái Károly pol­
gármester s az indulattól reszketve, sáppadtan emelt 
szót. Aljas rágalomként visszantasilja, hogy bárki- 
. '8 pénzt fogadott volna el. A Bodrogi-esetről ő is
hallott beszélni régebben, de nem adott rá semmit. Most 
ez esetet használják föl ellene azok, kik évek óta hajtő- 
vadászatot tartanak ellene s kik őt nem meglőni, hanem 
agyonütni akarják ez ügygyei s ily módon eltemetni. 
Artaliansaga érzetében maga kéri a közgyűlést, hogy ez 
ügyben ellene a vizsgálatot haladéktalanul rendelje cl. 
Ezután Diaskoozy szólalt fel és igazolta álláspontját; 
ot nem emberi indulat, nem személyes gyűlölet vezérli, 
hanem a kötelesség s ép a polgármester érdekében szó­
lat lel; hadd igazolja magát, mert a bizonyítékok 
ellene igen terhesek. Helyesli, hogy a polgármester 
maga kén a vizsgálatot, de szóló a maga iga­
zolására kén a másolatban becsatolt okmány felol­
vasását. Általános izgatottság követte a felszólaló 
szavait s ismét Ábrái Károly polgármester emel­
kedett fel s még izgatottabban mint előbb, kijelenté, 
bogy bátran, arczpirulás nélkül néz az irat felolvasása 
ele, melyet a felszólaló felolvastatni kivan, de miután a 
vizsgálatot ő maga is kéri s a vizsgálat orré is kiterjosz- 
kedend, kén a közgyűlést, hogy mellőzze annak felolva­
sását. Fentarlja állítását, hogy tervszerű, hajóvadászatot 
tartanak ellene s hivatkozik az üldözök lapjára, mely 
szüntelen brutális erőszakkal támad rá. Fölemelt fővel 
néz a vizsgálat elé s kéri a közgyűlést, bogy annak meg­
tartásáig függessze fel ez ügyben ítéletét; a felolvastatni 
kívánt iratot pedig mellőzze Szabó Mihály kérte az 
iratoknak leiolvasását. Abray polgármester újból kije­
lentette, hogy nyugodtan várja a vizsgálatot. A közgyűlés 
többsége 5U .-zuvaznttal 45 ellenében arra szavazott, 
bogy a kérdesesgokmány felolvastassék, a mi meg is tör­
tént. Ábrái polgármester újra szót kért s a felolvasott 
rágalmakat visszautasította. Többek felszólalása után a 
loispán határozalkint kimondta : hogy Draskóczy Lajos 
indítványa folytán Ábrái Károly polgármester ellen, saját 
kérelmére a vizsgálat elrendeltetik s tekintve, hogy a 
polgármester a közigazgatási bizottságnak tagja, a vizsgá­
lat megej lése végett a közigazgatási bizottság megkeres­
sük. — A közigazgalási bizotlság ez ügyben már tett 
lépeseket s négy tagú bizottságot küldött ki a végből, 
hogy a vizsgálatot megtartsa.

* Bókéamegye o hó 16-án tartott közgyűlésében 
több választás volt. Csabai szolgabiróul Fejér Béla elle­
nében Sztraka György, a b.-gyulai szolgabirói állásra 
1 erényi Lajos békési szolgabiro, — az igy megüresedett 
békési szolgabiróságra ilj. Jancsovics Pál árvaszéki 
jegyző, — ennek helyére pedig az egyedül pályázó 
utinsto Miklós közigazgatási gyakornok választatott meg.

* .A,£ókésl hitv. evang. csperesség közgyűlését
e hó 23-án tartja Tótkomlóson, mely alkalommal Zsi­
linszky Mihályt beiktatja felügyelői állásába.

* Az alsó-borsodi ref. egyházmegye hétfőn délután 
Miskolczon tartotta meg őszi rendes közgyűlését. A gyű­
lésen úgy a lanácsbirói, mint a lelkészi kar igen kévés 
számmal vett részt. A gyűlés legnevezetesebb mozzanata 
volt Mocsár, Lajos egyházmegyei tanácsbirónak ez állá­
sáról való leköszönése. E lépését egyházkerületi tanács- 
bitóvá lett megválasztatásával és temérdek elfoglaltságá­
val igazolja. Az egyházmegye azzal a kérelemmel vette 
tudomásul e lemondást, hogy az egyházmegyét erkölcsi 
és szellemi befolyásával továbbra is támogatni szíves­
kedjék.

KÜLFÖLD.

— fizept. 18.
A khinai hareztérröl — noha még most egyálta­

lában nem vártak híreket — arról érkezik tudósí­
tás, hogy a kimpai-szoroson vagyis átjárón ellensé­
geskedések folynak. Courbet tengernagy jelentette 
ugyanis tegnap, hogy a kkinaiak az átjárás magas­
latairól lödözni kezdtek egy franczia hadihajóra, 
mely a hajóraj s a táviró állomás közti szolgálatot 
végezi. A hajó kénytelen volt ötezer méternyi tá­

volban a khinai ágyuktól folytatni útját. Courbet 
elrendelte, hogy minden támadást viszonozni kell, 
de a támadást megkezdeni nem szabad. így akarják 
a francziák a khinaiakra hárítani a felelősseget a 
semleges hajók netalán! megkárosításáért, melyek a 
Min-folyón ismét megkezdték a közlekedést. — A 
Reuter-ügynökség egy sangaii távirata meg azt je­
lentette, hogy a francziák 2000 emberrel partra 
szálltak a kimpai átjáráson s az ott talált khinai 
haderőt teljesen megverték és szétugrasztották. 
Nyilván az a kezdete a rombolás amaz újabb mun­
kájának, mely — mint jelentettük volt — Courbet 
tengernagy mostani feladatát képezi, s mely mint a 
föntebbiekből látszik, ismét Fucseu körül történik. 
Ezúttal azt is bizonyítja, hogy a francziák itt első 
ízben még sem tettek olyan nagy kárt, mint elhitetni 
szerették volna, s nevezetesen a kimpai erődöt nem 
pusztították el, mint azt pedig maga Courbet is je­
lentette volt.

Egy angol lap az akkor történtek után pár nappal 
Courbet jelentését oda igazította helyre, hogy az 
említett erődben mindössze két Iírupp-féle ágyút 
rontottak össze s igy történik az, hogy a khinaiak 
az állítólag szétrombolt erődből most a francziákra 
lődöztek. Az Agence Havas is jelenti röviden, hogy 
Fucseu-nál 2000 franczia szállt partra s visszavonu­
lásra kényszeritette a khinaiakat, kétségbevonja 
azonban a partra szállt haderő számát.

Hongkongból jelentik továbbá a Times-nak, hogy 
az Atalantc franczia hadihajó egy hongkongi keres­
kedelmi hajót a kikötő bejáratánál elfogott, ágyúit 
és lőszereit a tengerbe dobta. A kereskedők közt e 
miatt nagy az elkeseredés, mert c hajók ágyuk nélkül 
nem védhetik magukat a tengeri rablók ellenében.

Gordon tábornokról, mint Kairóból jelentik,ismét 
érkezett tudósítás, még pedig magától a tábornok­
tól augusztus 2G-iki kelettel Gordon azt Írja, hogy 
az angol csapatok megérkezését várja, s Zebehr 
pasa és 300,000 font sterling elküldését kéri. Egy­
szersmind közli, hogy néhány nap múlva Berber 
megszállására indul és mihelyt elegendő szánni 
tőrök csapat érkezik, azonnal átadja Szudánt a 
szultánnak.

A belga király elhatározása, melyet a nála kihall­
gatáson volt polgármestereknek kijelentett, hogy 
tudniillik, mint alkotmányos király szentesíteni fogja 
a parlament többsége állal megszavazott iskolai 
törvényt, természetesen nagy zavart idéz elő a libe­
rálisok táborában. Nem hiányoznak a kétségkívül 
Francziaországból importált forradalmi velleitúsok 
sem, de remélhető, hogy a józan belga nép óriási 
többsége nem fogja magát egyes izgatok által meg- 
szédittetni, mig viszont a liberális párt komolyan 
számbavehető vezéregyéniségei is be fogják látni, 
hogy törvényes utón egyelőre nem lehet változtatni 
a helyzeten, melyet az ország választóinak szava­
zattöbbsége teremtett meg, s óvni fogják párlhivei- 
kel alkotmány-ellenes mozgalmaktól. Zavargások 
itt-olt fordulhatnak elő, de ennél tovább aligha fog 
menni a dolog. Mint egy brüsszeli táviratunk je­
lenti, tegnap már több helyen fordultak is elő za­
vargások a fővárosban. A mintegy ezer főre fölsza­
porodott tömeg fütyülve és zajongva vonult keresz­
tül a főutezákon, közbe-közbe a Marseillaiset éne­
kelve. A királyi palota és a Le Patriote czimü kath. 
hírlap kiadóhivatala előtt a tömeg mindinkább sza­
porodott, úgy hogy a rendőrségnek kellett közbe 
lépni és szétoszlatni a tüntetőket. — A királynál 
járt polgármesterek és elvtársaik október 2-dikán 
ismét tanácskozásra fognak összegyűlni Brüsszel­
ben. A beszéd, melyet a király a polgármesterekhez 
intézett, igy hangzik:

Elfogadom kérvényüket, mint nagy számú olyan 
polgárok óhajainak kifejezését, kik községi és városi 
tisztviselői állásokban vannak. Igen nagy számú 
olyan kérvényt is kaptam, melyek ellenkező értelem­
ben szólanak. Ez oly annyira eltérő véleménynyilat- 
kozatokkal szemben csatlakoznom kell az ország aka­
ratához, a mint azt a két kamara többsége kifejezésre 
juttatja. Önök engem túlságos jóakaróan ítélnek 
meg, midőn bölcseségemet magasztalják; de elfoga­
dom szavaikat, melyeket arra nézve mondtak, hogy 
az alkotmányos uralkodó kötelességeit lelkiismerete­
sen teljesítem. Mindig hü maradok eskümhöz, s foly-

1884
ton azon fogok fáradozni, hogy biztosítsam a parla­
mentáris kormányzat szabályszerű menetét. Sohasnn 
jogok belgák közt különbséget tenni, hanem az eauikert 
megteszem ugyanazt a mit a másikért megtettem. Ma- 
gamtartása a jelen viszonyok közt ugyanaz lesz, mint 
1879-ben volt. Midőn az engem megillető prerogati- 
vával az alkotmány szellemében élek, Belgiumnak 
szolgálok, két nagy politikai pártunknak s a szabad­
ság ügyének, mely iránt mély ragaszkodással viselte­
tem. Köszönöm a polgármestereknek az érzelmeket 
melyeket irántam személyesen tanúsítottak. * 

Duffcrin lordnak Anglia konstantinápolyi nagy. 
követének India kormányzójává való kinevezése a 
konstantinápolyi körökben nagy feltűnést keltett. 
Duficrin lord, mint angol nagykövet, ott kiváló ki-" 

tüntetésekben részesült. Előbbi kiküldetéseiből 
Kaimba és Syriába már meglehetősen ismeri Kelet 
embereit és szokásait. Rokonszenve, melyet a törö­
kök iránt tanúsított, lényegesen segélyére volt állása 
nehézségeinek leküzdésében. Megnyerő modorával 
tapintatosságával és békülékeny jellemével sikerült 
élét venni a szultán érzékenykedésének, melyre gyak­
ran szolgáltatott okot a Gladstone-kormány eljárása. 
Konstantinápolyban már tudták ugyan, hogy ó van 
kiszemelve az indiai kormányzóságra, de arra nem 
is gondoltak, hogy ennek időpontja már oly közel 
van, mivel úgy látszott, hogy Ripon lord az indiai 
alkirályságról való lemondását visszavonta. A törö­
kök tudják, mit veszítenek, de nem azt, kit kapnak 
helyébe. Nem épen alaptalan ama hiedelmük, hogy 
egyelőre az angol kormány nem állít neki utódot 
hanem Wyndham eddigi követségi titkár fogja a 
követségi teendőket végezni. Tegnap este Calice 
báró konstantinápolyi osztrák-magyar nagykövet 
nyári lakában bucsulakomát rendezett Duffcrin lord 
tiszteletére, ki útnak indult London felé a villám­

vonallal. Budapesten már ma délelőtt áthaladt, dél­
után 3 órakor pedig Bécsbe érkezett.

ti
Ivánt, kinek lelke volna az erdőben szaladgálni, 

'•-•'k -'ízért, hogy minket távolról, a falevelek közt, 
megláthasson. Aira mindenesetre fogadok, hogy az 
nem Du Honiméval ur.

M; rt gúnyolod mindig? mormogott Laurence.
— A e i t, hogy alkalmad legyen védelmezésérc, 

teleié vi-.lován Germaine. Mindig gyönge oldalad 
volt a szép Arthur.

Csendesen kisasszonyok, hallgassatok meg, 
szaki Iá őkel IV-lbc a nagybácsi halk hangon. Látjá­
tok tigy-e azt a szegletei elüt tünk. UT van egy szé­
les ut, mely kelte vágja az ösvényt, melyen most 
megyünk. Ti előre mentek ... és folytatjátok az 
utat egy,.-nesen jobbra. Kn leszállók, mintha a lovam 
kan tárát igazítanám. Azután újra felülök, és elrej­
tőzöm ama nagy tölgyfa mögé, mely éppen azon a 
ponton van, hol a két ut egymást szeli. IIu a íiczkó, 
a ki követni mer bennünket, átmegy a fasoron, meg­
látom őt, s erősen űzőbe veszem, a mi azzal végző­
dik, jól állok róla, hogy elfogom a vadat. A szürké­
nek még jók a lábai, s egy ideg győzi a nyargalást. 
li megvártok az utolsó sövénynél; utánalok me­
gyek, s ha az erdőből kiérünk, úgy clvágtatunk, 
hogy senki utol ne érhessen. — Megértettetek ?

— Tökéletesen, mondá Germaine halk hangon. 
De hátha azaz ember rósz szándékkal van, és meg­
akarná önt támadni. . . .

Lí tudok bánni vele. Sohasem megyek ki jó 
revolver nélkül; ezt a szokást Amerikából hoztam 
magammal. De fogadni mernék, hogy nem lesz reá 
szükség. Ne nyugtalankodjatok miattam.

Germaine még ellenvetéseket tett; de Daudiernc

jy hallgasson, azután egyszerreur intett neki, ho, 
felemelte hangját :

— Az ördögbe! kiáltá, hogy húsz lépésre is meg­
hallhatták, nyergem lefordul, az a huta kocsis rosz- 
szul csatolta fel. Leszállók és megigazítom, Ne vár­
jatok reám. Majd utolérlek a magaslaton.

A két fiatal leány, noha nehéz szívvel, elszánta 
magát, hogy engedelmeskedik; de mikor átmentek 
az oldalúira, többször is visszatekintettek. Látták, 
hogy Daudiernc ur csakhamar ismét nyeregbe ült, s 
egy iá mögé állt, melynek törzse oly vastag volt, 
hogy egészen eltakarta.

— De különös gondolata támadt nagybátyánk­
nak, monda Laurence.

— És éppen nem gyakorlati, feleié Germaine. IIu 
csakugyan van valaki elbújva a bokrok közt, köny- 
nven kitalálhatá a cselt, melyet testőrünk kigondolt, 
s nehézség nélkül menekülhet. Csak vissza kell for­
dulnia.

— Nos! akkor legalább megszabadulunk tőle.
— Annál rosszabb! szerettem volna meglátni.
—- En nem. Ez a különös üldözés már kezdett 

megijeszteni, és örülök, ha vége lesz.
— Miért? Ez majd csaknem kaland, és a kalan­

dok oly ritkák! de nem tudom, hogy erről mit gon­
doljak . . . mert valaki jött utánunk, azon nem le­
het vitatkozni. Határozottan hallottam valakit mo­
zogni a bokrok közt. Es az nem vadorzó volt; a 
vadórzó elbújt volna, a helyett, hogy kisérgessen 
. . . mindez nem világos; csaknem hajlandó vagyok 
azt hinni, hogy egyikünk megzavarta valamely szép 
pásztor fejét, a ki istennőnek tart.

Mindig c regényes eszmék! nincs helyes eszed.
Es le, le igenis okos vagy. Tanácslom is ne­

ked, menj mielőbb férjhez. És mivel házasságról 
beszélünk, lássuk . . . köztünk marad . .. nőül men- 
nél-c Du Polliméval Arthurhoz?

Ezt a kérdést még sohasem intéztem ma­
gamhoz.

Elhiszem neked, de azt is elhiszem, hogy o 
napokban valaki más fogja azt hozzád intézni. — 
Arthur sokat foglalkozott veled az utolsó időben, és 
most, miután gazdag lett, aligha késik a nyilatko­
zattal.

— Megvárom, mig nyilatkozik.
— Tevmészel.ven. De már csak tudod, mit. fogsz 

felelni anyánknak, majd ha jön tudtodra adni, hogy 
Vignemnlék örököse megkérte kezedet.

— Mit felelnél te, ha a tiedet kérné?
— Eléggé ügyes kibúvót találtál fel, hogy elkerül-

hesd saját gondolatod megismertetését I mily titko­
lódzó vagy! jó, én őszintébb leszek mint te, és meg­
vallom, hogy ha Du Pomméval ur engem válasz­
tana, nagy zavarba jönnék. Semmit sem tudok fel­
hozni ellene, és sohasem akadna többé oly vagyo­
nos kérőm. Csakhogy biz az észszerű házasság 
lenne, és semmi több, mert nem szeretem őt. Azt 
tartják, hogy az ily házasságok boldogabbak szok­
tak lenni, mint a másfélék, de nem nagy kedvem 
van ily tapasztaláshoz. És mégis talán reá határoz­
nám magamat, ha nagyon biztatnának. — Röviden 
... még semmit sem határoztam.

— Én sem.
— Igen, de te vagy az idősebb. Neked kell kez­

deni.— És majd meglátod, nem soká hagynak bé­
két. Azért tanácslom, gondolkozzál felőle mától 
fogva.

Oh! oh! Ralph már szeretne nyargalni, rágja a 
zabolát. Már fáj kezem a lovat tartan', és félek nem 
lesz türelme megvárni a bácsit az erdőszélen.

— Mindjárt ott leszünk.
— Csak már utolérne. Ha késik, nem felelek 

semmiről. Látod őt?
— Nem, még mindig a nagy tölgy mögött van. 

Miért is ültél erre a lóra.
— Ej, ha bajom van is vele, én leszek az erő­

sebb. Es inkább gyalog kísértelek volna, minthogy 
felüljek annak a vastag kocsilónak a hátára, melyen 
te ülsz. Buzdítsd egy kicsit. Hadd nyargaljon, hogy 
én is neki ereszthessem Ralphot.

Laurence megsarkantyuzta lovát, de a lusta állat 
csak igen mérsékelten gyorsító lépteit.

Igaz, hogy az ösvény is mindinkább kényelmet­
len lett, különösen lovak számára. A tertrei erdő 
nem úgy van művelve, mint az állami erdősegek, s 
egy domboldalt borit, melynek meredek lejtőjére, 
még a gyalog embernek is nehéz felmászni.

Azon túl nyílt tőr van, de azért ez sem kevésbbé 
kellemetlen; mert a Bcuvron mentében, la Germo- 
niérelől kezdve fölfelé, meredek halmokkal, s mély 
liasadékokka! barázdált vidéken vezet az ut.

Valóságos normandiai Schwaitz, mely meglepő 
elleniéiben áll a sikföld kövér rónáival.

A Germaine által annyira dicsért Lémon-szikla, 
legmagasabb pontja ezen hegyláncznak, mely elvá­
lasztja a Szajna és Loire vizmedenezéiben hömpölygő 
vizeket.

És Dnudieme asszony sétáit mindig csak Arcy 
fele intézte, mely sokkal könnyebben hozzáfér­
hető volt.

ÚJDONSÁGOK.
— szept. 18.

— Személyi hírek. A király tegnap éjjel visz- 
szaérkezett Bécsbe s ma este már el is utazott Inns­
bruckba, hogy jelen legyen az arlbergi vasút ünne- 
pies megnyitásán; ma délelőtt még fölkereste a 
görög királyt, ki e látogatást nyomban viszonozta is.
— Széchenyi Pál gróf fóldmivelés-, ipar- és keres­
kedelemügyi miniszter tegnap este Kecskemétről a 
fővárosba érkezett. — Janicsck Zdenko smyrnai 
alkonzul, kit a közös külügyminisztérium a gazda­
sági és kereskedelmi viszonyok tanulmányozása vé­
gett Ausztráliába rendelt, tegnap óta a fővárosban 
tartózkodik s meglátogatta a kiválóbb kereskedelmi 
és iparvállalatokat, hogy kiviteli .képessegük felől 
tájékozást szerezzen. — Trc/ort Ágost közoktatás- 
ügyi miniszternői ma délelőtt tisztelgett a tudomány- 
egyetem rektora és dékánja. — Pulszhj Ferenci 
országgyűlési képviselő szűk családi körben ünne- 
pelte meg tegnap születése napjának hetvenedik 
évfordulóját. — Dr. Schliemann Henrik, a hírneves 
nemet régiségbuvár tegnap nejével együtt Bécsbe 
érkezett s onnan lakóhelyére, Athénbe utazik. — 
AJlandriai gróf, a belga trón örököse, nagy vadász- 
területei vásárol hazánkban, még pedig hir szerint 
az erdőipar-társulat szolnoki, negyvenötezer holdnyi 
erdőségét veszi meg, másfél millió forinton. —Don 
Carlos infans tegnap Bécsból Frohsdorfba utazott; 
hóhért pármai herczeg is ott időz néhány nap óta.
— Hohenlohe herczeg, a német birodalom párisi 
nagykövete Bécsbe érkezett nejével. — A görög 
királyné ma délben odahagyta Bécset s gyermekei­
vel Gmundenbe utazott a cumberlandi herczeg lá­
togatására. Milán király a Konstantin-forrást 
használja Gleichenbergben s meglátogatja napon­
kint a hidropatikus intézetet is.

— A trónörököupárról. Rudolf trónörökös és 
Stefánia trónörökösné, korábbi intézkedések következ­
tében, melyek külföldi utazásra vonatkoznak, a magyar 
kir. dalszínház ünnepélyes megnyitásánál nem lehetnek 
Jelen. A román királyi pár meglátogatása, a kik október­
ben Károly király szülei aranylakodalmának ünnepélyére 
Németországba mennek, nem volt elhalasztható. — A 
trónörökőspár kis kísérettel e hó 24-én délután j4 óra­
kor Bécsból Budapesten keresztül — a hol az osztrák­
magyar állam vasút pályaudvarában 40 perczig állomá­
sozni fog Szolnok-Nagyvárad-Kolozsvár-Predeálon át
Sinaiába utazik, a hova 25-én este 6 órakor érkezik meg. 
ö fenségeik Romániában való 3 napi tartózkodásuk alatt 
a Peless-kastélyban fognak lakni s 28-án délután 1 óra- 
kor hagyják cl Sinai.it, Kocsárd-Marosvásárhelyen átGőr- 
gény-Szt-Imrére menendő, hol a trónörökőspár október 
9-ig fog időzni. Görgény-Szt-Imréről a trónörököspár 2

Leányai elértek végre az erdő szélére, hol Ar­
mand bácsira kellett várniok, s kissé meg voltak lé­
pőivé az előttük fekvő sziklatömeg által, mely vég­
nélkülinek látszott.

Volt ugyan egy eleg szeles ut az erdő mellett, de 
az, melyen eddig jöttek egyenesen a szétszórt szik­
lákon keresztül vezetett, melyeket kétségkívül vala­
mely őzönvizelőtti kitörés hányt oda.

Laurence azonnal visszafordult a szürkével, mely 
már nagyon óhajlozotl lábait egyenes földre tenni. 
De Germaine-nek sok baja volt lovával. Mert Ralph, 
az ó félvér minőségében, kötelezve hitte magát nem 
engedelmeskedni, mint más józan, közönséges ló. 
Nem maradt helyben, kitágult orrlyukakkal szívta a 
levegőt, s a kantárt, elég ostobául, fogai közé akarta 
venni.

Germaine egész erővel küzdött vele, de fehér 
karjai nem voltak vasból, s már fáradni kezdett.

— Anna nővér, Anna nővérem, nem látsz senkit 
jönni? kérdező nevetve, egy ismert ballada szavai­
val. Ha nagybátyánk még bárom perczig őrt áll oda 
lenn : Ralph elillan velem. . . .

— Elillan? ismétlő Laurence ijedve.
— Azt teszi; okvetlen elszalad velem . . . ha már 

a sportnyelvnek legmegszokottabb kifejezéseit is 
meg kell magyaráznom. Szeretnék egyet nyargalni 
vele, hogy megnyugtassam.

— Ne, kérlek ne tedd . . . nem tudnánk követni 
... és íme már jön a bácsi . . . zörejt hallok. . . .

— Igen a fák alatt. . . . Ralph is hallja, és ágas­
kodik, ha szabadon nem eresztem.

A zörej gyorsan közeledett, de nem lódobogás 
volt. A bokrokból hallatszott ki. A gallyak recsegtek 
és töredeztek, mintha vaddisznó törtetne rajtok ke­
resztül.

A pej rémitő ugrást tett, jobbrn-balra ficánkol­
va; és Gcrmame, jónak látván engedni, hacsak le 
nem akarta magát vettetni, vágtatva nyargalt lova.

Ez oly hirtelen történt, hogy a megzavnrodolt 
Laurence nem is látta, melyik odalra tűnt cl fiata­
labb nővére.

Abban a pillanatban egy ember jött ki az erdő­
ből, és ugrott az útra.

A megjelenés oly rögtöni és zajos voll, hogy a 
szürke, a békét szerető szüiko ijedt. i. ágaskodott.

Laurence nyeregben maradt, noha nem igen erős 
lovas volt; de úgy megijedt, hogy lehunyta a sze­
meit.

Mikor ismét felnyitotta azokat, egy ember állt

előtte, kezét a ló kantárán tartva, kit azonnal meg­
ismert.

Roch Ferrer, kit tegnap csak alig látott, nem tar­
tozott azok közé, kiket el lehet feledni. És Roch 
Ferrer fedetlen fővel, a szél által lebegtetett hajjal, 
nyitott szájjal, lángoló tekintettel nézett Lauren- 
cera, oly tekintettel, mely éppen nem nyugtathatta 
meg a kóbor czigány szándéka iránt.

Azonnal állatta, hogy e találkozásnál bátorságot 
kell mutatnia.

Eressze el lovam kantárát, mondá a legnyu- 
godtabb hangon, melyre csak képes volt.

Roch eleresztette a kantárt, de egy talnalattnvit 
sem hátrált. J J

Mióta az erdőbe jöttünk, mindig követ ben­
nünket? kérdő Laurence. Mit akar tőlünk?

Én ónt követtem . . . azért követtem, hogy 
lássam; s valahányszor kimegy, mindig követem.

— Ha ezt előbb észrevettem volna. ,..
Megtiltotta volna, hogy kövessem, tudom; azért 

rejtőztem el.
Hát most tiltom meg azt... és azt is meg­

mondom, hogy Daudiernc ur, nagybátyám, egy perez 
múlva itt lesz.

— Éppen most ugrottam meg előle, és ismét 
megugróm. — De előbb beszélnem kell önnel.

Laurence remegett. Egyedül volt a fiatal kóbor­
lóval, kinek izgatott külseje semmi jót sem Ígért. 
Armand bácsi nem jött, és Germaine, lova által 
ragadva, eltűnt. Messze lehetett,mert már nem hal­
latszott Ralph sebes dobogása.

Egészen hatalmában volt Subligny pártfogolná­
nak, és a leírás, melyet a jó orvos ez ifjú életéről 
adott, éppen nem volt megnyugtató.

Akár kockáztatta életéi Vigncmalék megmenté­
sében, akár nem, Koch mégis csak kóborló, kinek 
se országa, se hazája; ki fellázadt a társadalom el­
len, ki nem fél semmitől, és csak szenvedélyére 
hallgat.

Most nem volt szabad fejét elveszteni, és a bátor 
leány elég hidegvérrel kérdezte :

— Iia beszélni akar velem, miért nem jön la 
Gerinonicrcbe ?

— Mert la Gerinoniercben nem beszélhetnék ön- 
n ' F aliadon. Anyja, nővére, vagy nagybátyja jelen 
lennének.

— Mi mondani valója lehetne nekem, mit azok 
meg nem hallhatnának?

(Folytatása következik.)
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napra Nagy-Karolyba, gróf Károlyi István látogatására 
utazik, s innét egyenesen Becsbe tér vissza. — Október 
14-én Rudolf trónörökös néhány napra Berlinbe utazik. 
- Holnap reggel a trónörököspár Steyrbe utazik s 
szombaton re. gél ismét Becsben lesz.
- Bolyai Farkasnak, a nagynevű tudósnak, jeles 

töltőnek, a marosvasarlielyi ev. ref. kollégium egykori 
kitiinó tanárának, közadakozás utján emelt síremléke e 
hó y-án délután 3 órakor lepleztetik le Marosvásár- 
helytt, a ref. rn.átusok köztemetőjében. E kegyeletes ün­
nepélyre az érdeklődő közönséget hazafias tisztelettel 
meghívja a marosvásárhelyi ev. ref. kollégium elöljáró­
sága.
- vi Görgei-ügy. A szatmármegyei 1848/49-cs 

honvédegyletnuk Szatmáron tegnap tartott népes 
közgyűlésén a nagy többség Görget Arthurt haza- 
árulónak nyilvánította. — A hódmezővásárhelyi 
18-1S—49-iki honvédek e hó 21-én d. u. 3 órakor 
tartanak ugyan ebben az ügyben ülést.
- UJ konzulátus Budapesten. A brazíliai császár­

ság a magyar lovarosban konzulátust állított fel, mely 
teljesen szervezve e hó 15-én kezdte meg működését s 
err 1 a belügyminiszter,um utján úgy a főváros törvény- 
hatóságát, mint a fővárosi államrendőrségot értesítette 
A -onzulátus helyisége az V. kér. Clotild-utcza 6. sz! 
házban van.
- által, elgázolt kocsi. Nagy-Szeben- 

ből ívja levelezőnk : E hó 15-én éjjel a Nagy-Szeben 
és Kis-Kapus között az 1 SOG. számú vasúti vonat 
Nagv-Selyk állomás közelében a 10. számú őrháznál 

levő ut-átjárónál egy kocsit gázolt cl, melyen öt em­
ber ült. Mint az elüleges vizsgálatból kiderült, Lant- 
ner Karoly, a 10. számú őr az éjjel mély álomba 
merült és csak a vonat érkezése előtt ébredhetett 
föl, de az őrház mellett levő útátjáró sorompóját 
már nem zárhatta be. Minthogy a személyvonat 
éjjeli 11 óra után jött, a nagy sötétségben nem lát­
hatták a mozdonyról, hogy az útátjárón egy kocsi 
halad át és a vonat teljes sebességgel menve, az 
útátjárón ép át robogó kocsit elütötte. Egy ember 
azonnal szörnyet halt, egy másik súlyosan megsebe­
sült; a többi három csak kisebb sérüléseket szenve­
dett. A két lovon a mozdony keresztül ment és agyon 
gázolta az állatokat. A vonat megállt és a megré­
mült utasok megnyugtatása és a roncsok eltávolí­
tása után mintegy negyed óra múlva folytatta út­
ját. Lantner Károly pályaőr vigyázatlanságának ál­
dozatait látva annyira szivére vette, hogy nem várta 
be a vizsgálatot és a bírói Ítéletet, hanem kora reg­
gel forgó pisztolylyal végett vetett életinek. Az esetről 
értesített nagyszebeni kir. törvényszék másnap dél­
előtt a helyszínén megejtette az előzetes vizsgá­
latot. — Más oldalról a következőket jelentik e meg­
döbbentő esetről: Mautsch medgyesi fiatal asztalos, 
miután minden portékáját eladta az országos vásá­
ron, fiatal feleségével, kivel alig három hónapja 
kelt egybe és még három más rokonával egy ökrös 
szekéren volt hazatérőben. A szekér éjjel ért oda, 
hol a nagy-szebeni országút a pályatestet keresztül­
szeli. Az ut nem volt elzárva, a pályaőr nem eresz­
tette le a csapó korlátot. Alig hogy az ökrök a vá­
gányon átléptek, a vonat robogott keresztül s ma­
gával ragadta a szekeret. Borzasztó zavar keletke­
zett, a szekér izzé-porrá zúzódott, a boldogtalan asz­
talost úgy összetörte a gép, hogy pár perez alatt 
meghalt, a fiatal asszony oly súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy felépüléséhez alig van remény, s a 
három rokon is aggasztó sérüléseket szenvedett. A 
vonat nem siklott ki. A vasúti őr, kinek elalvása 
miatt történt e szomorú baleset, szintén áldozata 
lett annak, a mennyiben a ráháruló felelősség súlya 
alatt forgópisztolvlyal vetett véget életének.

— A küszöbön levő zsidó ünnepek alkalmából a 
budi pesti izr. hitközség elöljárósága igen czél zerü in­
tézkedést tett. Ugyanis egészségügyi szempontból ciha 
tározt,, hogy az istentisztelet a bekövetkező izr. újévi 
ilnn- pen az összes imaliázakban már d. c. 11 órakor 
Lefejeztessék, kezdődik pedig a dohánvulczai templom­
ban az első ünnepnapon, f. hó 20-án 7 órakor, a má­
sodik napon G és fél órakor a rombacli-utczai zsinagó­
gában mind .ét napon 6 órakor,

— Bányaszerencsétlenség. Pécsről Írják : Fuchs 
József és Márkus Antal munkások hétfőn délután a Pap 
József városi bizottsági tag által bérben hirt városi kő­
bányában követ fejtettek. Minthogy kőfejtők minden szak­
értelem nélkül való napszámos emberek, kiknek fogal­
muk sincs arról, mint kuli c veszedelmes munkát kellő 
elóvigyázattal végezni s minthogy n munkások minden 
felügyelet és ut.-.sitás nélkül dolgoznak, mentői rövidebb 
•dó alatt mentői több munkát akarva felmutatni, nem 
csőd. iható, hogy egyik szerencsétlenség a másikat éri.
A mondott napon Márkus Antal többek figyelmeztetése 
ellenére egy már alól jól kivájt kólőmeg alatt tovább
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így gondolt mindig magára olvasgatás közben, s 
a mint az évek teltek, arra a meggyőződésre jutott, 
hogy az ó számára nincs is jobb, mint az olvasás. 
De lelke mégis tele volt és mégis azt gondolta ma­
gában, hogy Catherine hűtlensége után is elég hely 
van szivében egy erős szenvedély számára.

Azután házába jött Mary, s úgy tetszett, hogy a 
nap sehol sem süt, csak az 6 szemeiben és az 6 or- 
czáján. Érezte, hogy szerelmes s hogy élete még­
sem jutott zátonyra. Ott élt Mary az ő házában, 
akaratának készségesen engedve, rokonszenvesen, 
vonzóan. A mennyire megítélhette, tökéletes nő 
volt és — a mennyire ezt is megítélhette — nem 
volt más férfi, a kit szeretett volna. Ekkor aztán 
sok habozás után föltette neki a kérdést és csakha­
mar megtudta a valót — de nem az egész valót.

Volt egy férfi, de ez olyan volt, a ki teljesen el­
tűnt a láthatárról. Mary azt mondta neki, hogy nem 
teheti, hogy John Gordonra ne gondoljon, de ez az 
ec' sz. Ha kívánja, hűséget fogad neki és neje lesz, 
habár John Gordont el nem felejtheti.

Ez a visszaemlékezés csak ideig-óráig fog tartani, 
gondolta ó magában, s vén létére mi jogon is vár­
hatna ennél jobbat? Mary olyan természetű volt, 
hogy ha egyszer nőül ment valakihez, bizonyára meg 
*s fogja szeretni férjét.

Elfogadta hát a leány ígéretét s megengedte ma­
gának egy órára, hogy boldog ember legyen.

Ezután eljött Jolin Gordon, úgy rontva be a házba, 
mint a fergeteg. Egyszerre, azonnal érkezett meg, 
11 intha a sors ót, Whittlestafft teljesen és nyomban 
akarta volna büntetésével sújtani.

Mary azt mondta volt neki, hogy nem Ígérheti, 
hogy nem fog gondolni arra, a ki egykor szerette — 
midőn, ime — előttük állott az az ember!

Ki szenvedett valaha ilyen szörnyű csapást?
Együtt hagyta őket. A pillanat követelményei ál­

fal látta magát erre kényszerülve. Lehetetlen volt 
akár az egyiknek, akár a másiknak azt mondania, 
hogy az ő házában nem találkozhatnak.

Találkoztak és beszéltek, és Mary igen erős volt.

dolgozván hirtelen rémitö robbanás hallatszott; a felső 
•otőmeg lezuhant és a szerencsétlen munkást egy pilla* 
nat alatt agyonnyomta. Az említett bérlő kőbányájában 
ez mar a második eset, mely halállal végződik.
- Ötvenéves jubileum. Magyarbéli Peőcz Zsigmond

^ áe?ri'U<’S,nieS'lAL'l'á'!°t,nluIt va9aniaP tartotta áldo- 
S ven,éve* jubileumát. Az ünnepen Bobu-
kerületi nnn<L alo3,,ere.ss,eI cg) ült megjelent az összes 
szomszéd T/f ik S, a .'oh'.'ánsnak számos tisztelője. A nieé Miplfth 6ßeku-ll?pe 13 lgen nagy számban jelent 
^ Llv ; Ut az.legyhazi .szertartás megkezdődött volna, 
ív,, M «L-nV a',",0. v.czc!esu alatt megjelentek az iskolás 

k M a. P.lebaniaI lakon, a leánykák fehérbe öltözve
s koszorúkkal ekesüve s mind a leánykák, mind a fiuk ré-
H ini;nfi,By eány - és , ?R.y flu üdvözlő versekkel kö- 
m ial xi n,1Cg a.z °.sz le kipásztort s virágcsokrokat nyuj-

' i4' "ekl- A* isteni tiszteleten a kerületi papság 
^ dke ett, az ünnepi beszédet Mohi Antal győrszékes- 
egyliazi kanonok tartotta. Mise után az ünnepelt áldást 
adott. A kerületi papság egy ezüst keretű Mária-képpel 
s egy igen díszes ezüst asztali csemegetartóval kedves­
kedett emlékül az ünnepeknek, a ki meghatóan mondott 
köszönetét a szives figyeleméit. Az ezután adott disz- 
ebeden egymást érték a felköszöntések.
- Az aradi vár történetéhez. Abból az alkalom*

. 1* l,0By a Görgei rchabilitácziójával a közvélemény 
élénken foglalkozik az Arad, és Vidéke egy régebben 
elhalt, s a világosi katasztrófa idején az aradi várban 
szolgált honvéd főhadnagy naplójából érdekes részleteket 
közöl a válságos napokról. A naplótöredék igy hangzik:
. .A mi zászlóaljunk Hnjdu-Szoboszlón tartotta gyakorla­
tait. Itt tisztelkedtunk Kossuthnál is, midőn a Dem- 
bmszky es Goigei között kitört súrlódások kiegyenlítése 
után üebreczenbe visszament a kápolnai csata után. 
Za-zloaljunk meg Szoboszlón az 52-ik szám helyett a 
óG-'k számot kapta, minthogy a 36 ik számú zászlóalj 
Lsztk varahan kapitulálván, feloszlott. A végzetes szá­
mot nem akartuk elfogadni, de folyamodásunkat a kor- 
niany visszaütő ltolta. Szoboszlórol April hóban zászlóal­
junk Aradra K ndellctctt a várt ostromló sereghez. Ju­
lius lio 1-en a Berger ezredes parancsnoksága alatti vár- 
oi>eg kapitulált s Uj-Aradnak kivonulván, a fegyvert 
lerakta. Zászlóaljunk 2-dik százada vette át egy­
előre az őrségi állomást. Azonban még azon napon 
parancs lolytan lemcsvár felé megindult zászlóaljunk. 
Harmadnapra a temesvári táborba megérkeztünk. A várt 
az osztrákok erősen tartották. Sok izbeni kirohanásokat 
teltek s bennünket nyugtalanítottak. Itt meghűlés kü- 
vetkezteben tiplms-féle betegségbe estein, miért is a kö­
zel Jekvu szent endrei kórházba szállítónak. Azon időben 
látogatta meg ezen kórházat Kossuth Zsuzsanna, mint 
lolelugielu. Engem is megnézett. Augusztus hó ele­
jén visszarendel letett zászlóaljunk Aradra, hol a
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törött lábú derék Damjanich tábornok volt fö-—---— —..íjamul laoornok volt a 
parancsnok. Itt neveztek ki főliadnagygyá. E vár­
ból láttuk a Nagy Sándor tábornok vezénylete alatti 
lionvedseiegnek az osztrák sereggel való ütközetét. 
Kossuth is e várba jött nejével. Kossuthnál és Auliclinál 
tisztelegtünk. Kossuth még biztatott bennünket. Szobá­
jában a padion egy nagy térkép volt kiterítve, midőn 
logauta tisztelgésünket. A mély gondok nagyon meglát- 
szollak rajta. Kossuth augusztus 11-én Görgőire ruházta 
mind a polgári, mind a katonai föliatalmat. Melyre Vi­
lágosnál augusztus 13-án következett a szörnyű vég, a 
jegy vei letétel.. Görgei küldöttje által — miután a musz- 
k, k áltál mi is ezermrozva voltunk — föl lettünk szólítva 
a kapitulalasra. Damjanich a tisztikart megliivatta 
magához a kazamatába, hol ágyában fekve tudatta ve- 
lünk a világosi katasztrófát. Kérdezte, hogy Görgei és a 
muszka felhívására a várból kivonulunk-e, vagy mara- 
dunk ?.| Általános volt a nyilatkozat, hogy töltetlen nem 
kapitulálunk. Erre ó azt nyilvánította, hogy kész ő ma­
gát a levegőbe is röpittetm, csak összetartás legyen és 
határozatunk titokban maradjon. Azonban nem maradt 
ez titok. Az őrséget kezdették némelyek demoralizálni. 
Damjanich ismét meghivatott bennünket s bosszankodva 
megemlítvén a pressziót, meghagyta, hogy három óra alatt 
nnnuen zászlóalj és a lovasság, úgy a tüzérség tisztikara 
külön nyilatkozzék és a többség fog határozni. Zászló- 
aijuuk tisztikarának többsége hosszas cxpectoráczió-szem- 
re hányás után elhatározta, hogy töltetlen nem kapitulál. 
Mmt tudomásomra jutott, a lovasság és tüzérség is igy 
nyilatkozott. Ámde a többség a kivonulásra szavazott. 
Ennek folytán a várból, hol több törzstiszt volt, augusz­
tus 17-dikén kivonultunk. A tisztek ugyan kardosán, do 
a kardot nem sokáig hordották. Kivonulásunk alkalmá­
val az osztrák vadász-katonák podgyászszekcvcinkből egyet- 
mást nqnisiczió utján kisajátottak. Kiséretünk muszka 
lovasokból és gyalogosokból állt. Békés-Gyulán és Sar­
kadon kardjainkat át kellett adnunk. Ezután az osztrák 
seregnek át.daliunk, mely bennünket Aradra visszaki- 
sért. Megindult az osztrák hadseregbe a besorozás. Éti 
szerencsésen átestem, mint beteges a vizsgalaton Vizei1 
Adam ügyvéd közbenjárásával. Ilazajutlem Sümegre 
szcpti-mber 12-ikén.

— Mérgezés karbolsavval. Az orvosi praxisban 
ritkaságánál lógva szerlelett érdekes szerencsétlen eset 
történt Biharmcgye berettyó-ujfalui szolgabirói járásában 
fekvő, s a sárkány-meséről hires üsökmö községben 
mint nekünk Írják. E hó 16-án Nagy János csökmő 
gazdaember 5U perczentes karbololdatott ivott tévedés­
ből, a hasonló üvegben levő budai keserüviz helyett, s 
üt perez alatt szörnyű kinek között kiadta lelkét. Az 
elöljáróság azonnal lovas-futár utján értesítette a hirtelen 
halálesetről az illetékes szolgaidról hivatalt, melynek ré­
széről N igy Márton segédszolgabiró azonnal megjelent a 
helyszínén dr. Kranczly János járásorvos és dr. Balogh 
János körorvos, mint szakértők kíséretében, s nyomban 
megtartotta a szükséges orvos-rendőri vizsgálatot. Ennek 
sorún megállapittatott a karbolsav által okozott halál. A 
fel etl bonezjegyzökönyv alapján kiadott orvosi vélemény 
a teljes vérfelbomlást konstatálta, helyi sérülések nélkül, 
miből az következik, hogy a karbolsav egyenesen az 
idegrend-zeit támadja meg s ily nagy adagban hévévé

rögtöni halált okoz. Miután a nap egy része és egész 
éjjelen át szakadatlan erélylyel foganatosított vizsgálat 
során semminemű bűnös cselekmény gyanúja nem me­
rült fel, a vizsgálatot a legcsekélyebb részletekre kiter­
jesztő segédszolgabiró kiadta a temetési engedélyt. A 
szerencsétlen sorsot ért Nagy János özvegyet s négy 
gyermeket hagyott maga után.

— UJ-Tátrafüreden, mint nekünk írják, rendkívül 
szép, meleg őszi napok járnak és a turisztika még most 
is fényesen üli diadalát. A nagy-szalóki, lomniczi, sőt a 
gerlachfalvi legmagasabb és gyakran életveszélyes 
megmászása Tátra csúcsokra is folyvást történnek még 
kirándulások, melyek közül pedig különösen a gerlach­
falvi legmagasabb csúcsra — az augusztusi havazás után
— már szeptember elején sem akadt vezető. Két nap óta 
a német «Kultur» fiatal bajnokjelöltjei, a szakáltalan, 
bajusztalan, szemüveges és fehér sapkás porosz «bur- 
schok*, szám szerint 15-en két tanáruk vezetése mellett, 
szintén itt időznek a magas Tátra tövében és annak 
legmagasabb ormain, hogy annak természeti szépségében 
gyönyörködjenek. Hanem Paczkowski József, imgy-len- 
gyelországi ifjú, berlini bölcsész is, ki augusztus havában 
még mint ttidóhurutos és tüdőizzadmányban szenvedett 
beteg, az uj-tátrafüredi «tüdő-sétányokon* űzte a «tüdö- 
gymnasztikát», hogy elpettyhüdött csont- és izomrend­
szerét is aczélozza, ma már, az uj-tátrafüredi téli 
vendégek nagy bámulatára, nap-nap után egy-egy nagyon 
fárasztó s csakis jól megválasztott, tapasztalt vezetővel 
lehetséges hegymászást vitt véghez a Kárpát legmagasabb 
csúcsain. Ezek közül kicmelendők főleg a következők : 
Szept. 11-én a felkai völgyből megmászta a lengyel nyer­
get és a Taréjkán ál a larpataki völgybe ment le; szept. 
12-én a lomniczi csúcsot és a kőpataki tavat és völ­
gyet; szept. 13-án a gerlachfalvi legmagasabb Tátracsu- 
csoUjárta meg a virágos kertből, visszajőve! pedig a 
csupa görgeteggel födött és csaknem járhatatlan batizfalvi 
völgyet is. Végre ismételten fölkereste a turpataki moré­
nákat, a hajdani glecscrek által amphitheatrumszerü fél­
körbe felhalmozott jégsánezokat is stb., hogy geognosiai 
és geológiai tanulmányokat tegyen és különösen Kolben- 
liayer Karoly és Parlsch János tátruhegységi tanulmá­
nyait folytassa és kiegészítse.

— Emborevő tengerészek. Még élénk emlékezet­
ben lehet a Mignonnette nevű angol yacht katasztró­
fája s a szörnyű vád, melyet a hajótörésből megmene­
kült három tengerész ellen emeltek, t. i. hogy véginsé- 
gükben kannibalizmust követtek el. Az ügy most már a 
vizsgálóbíró előtt van és ismeretesek a részletek: mint 
gyilkolták meg és falták föl a szerencsétlen Parker ha­
jósinast. Junius vége felé az egyenlítőnél borzasztó vi­
harok jártak; egy iszonyatos zivatarban a Mignonnette 
legénysége kétségbeesett helyzetbe jutva, kénytelenek 
voltak a vízzel megtelt yaclitot elhagyni, az acajou-fából 
készült alig tizenhárom láb hosszú kis mentő csónakra 
bízva életüket. Négyen foglaltak helyet e kis lélekvcsztő- 
ben; az ötödiket elsodorta egy hullám. A kapitány a 
jachtról megmentette az iránytűt, de sem eleségők, sem 
vizük nem volt. Az utolsó pillanatban ugyan bedobtak 
a sajkába két egyfontos bádogdobozt, melyekről a za­
varban azt hitték, hogy becsinált hús van bennök ; tar­
talmuk azonban csak répa volt. Egy csepp viz nélkül a 
hajótöröttek tizcnkilencz napon át éllek a répával és egy 
kihalászott teknősbékával. A huszadik napon szenvedé­
seik elviselhetetlenekké váltak. Tanácsot ültek és a há­
rom férfi elhatározta, hogy a hajósinast megölik. A 
szegény gyermek majdnem eszméletén kívül volt, 
mikor Dudley kapitány oda lépett a pádhoz, a me­
lyen feküdt. «Fiam, végórád elérkezett.» Parker föl­
kiáltott: «Hogyan, mit akar ön velem csinálni?» do 
ugyanabban a perezben a kapitány átvágta késével a fiú 
kulcscsont, vér-erét. Az áldozat meg sem moczczant és a 
halál ugyszólva egy pillanat alatt következett be. A há­
rom tengerész erre rávetette magát Parker holttestére, 
eloltották szomjukat kiömlő vérével és négy napig éltek 
emberhúson. A huszonnegyedik napon a csolnakot ész­
revette egy német hajó, a Montezuma, mely fölvette 
födélzetére a három szerencsétlent. Parker holttestének 
maradványai még ott voltak a csolnakban. A kapitány 
meg akarta azokat őrizni, hogy megmenekülésük esetére 
megőrizze a íiu halálának valódi okait is.

— A szerzői Jog nemzetközi védelmére alakult 
berni értekezlet a rendek tanácskozó terméből a szövet­
ségi palotába vonult vissza, melynek kisebb helyisége is 
teljesen elégséges az értekezlet csekély számú tagjainak. 
Az olasz l üldottség a kolera miatt nem vesz részt a 
konferenczián. A német küldöttség előzetes kérdéseinek 
elintézése után az értekezlet a szövetségi tanács 18 
pontból álló programmjánuk megvitatására tért át, mely 
időközben lényeges változtatásokon ment keresztül. Az 
értekezlet valószínűleg még pár napig együtt marad.

— A tisza-onzlári vád Czeglóden. Rendkívüli eset­
ről értesítik lapunkat Czeglédröl. Annak a bitnek, hogy 
a zsidóknak a most küszöbön lévő ünnepen keresztény 
vérre van szükségük, csaknem áldozatául esett egy czeg- 
lédi jómódú parasztasszony, a ki saját vére ontásával 
akarta bebizonyítani, hogy az utóbbi időkben gyakran 
hangoztatott hir nemcsak mende-monda, hanem valóság.
Az eset a következő: Hirschl Mór czeglédi füszerkeres- 
kedö boltjába vasárnap délelőtt egy kis fiú állított be, s 
egy ezédulát hozott, melyet szó nélkül otthagyott és el­
távozott. Mikor Hirschl hazajött, átadták neki a ezédulát, 
melynek ugyancsak rejtélyes tartalma volt. Az is­
meretlen levélíró vaskos betűivel arról értesitetto 
Birseiül, hogy a kis fiú másnap, vagyis hétfőn érte jön, 
kövesse ezt és akkor jutányos áron kaphat egy liter ke­
resztényvért, melylyel azután jó üzletet csinálhat hitsor-

viz hatalmának átengedve, csendesen 
1» lefelé. A gyümölcsös hajó oly sok 
íész a párkányig ért a viz. A gyümöl- 
osa a legnagyobb erőfeszítéssel igycke-

sósai körében. Hozza magával a saktert, do figyelmez­
teti, hogy csak este jöjjenek, neliogy valaki meglássa 
őket. Hirschl tréfának vette az egész dolgot, s nem tö­
rődött vele. A következő nap délutánján azonban a kis 
fiú csakugyan megjelent: csak benézett a holtba, s to­
vább akart menni, de a kereskedő utána ment, s meg­
fogta. Mikor kérdőre fogták, megvallotta, hogy öt Mol­
nár Lidia küldötte. Hirschl azonnal jelentést tett a ka­
pitányi hivatalnál, mire egy biztos és két rendőr a Mol­
nár Lidia lakására ment. Itt aztán meggyőződhetlek arrólt 
hogy a dolog nem tréfa, hanem komoly valóság. Az 
asszony a túlságos vérveszteség következtében csaknem 
eszméletlenül feküdt ágyában, s mindkét kezének felvá­
gott . ereiből ömlött a vér. Mikor kérdőre vonták, el­
mondta, hogy ő maga vágta fel ereit, még pedig azért, 
hogy vérét a zsidóknak eladja, mert be akarta bizonyí­
tani, hogy a zsidóknak csakugyan szükségük van a ke­
resztény vérre. Ha terve sikerült volna, Budapestre utazik 
é3 ott bizonyított volna a zsidók ellen. Molnár Lidia 
vallomásáról jegyzőkönyvet vettek fel. Az eset Gzegléden 
minden körben nagy feltűnést keltett.

~ Szerencsétlenség a Dunán. A jelzőlámpa hiánya 
miatt a Dunán tegnapelőtt három ember vesztette életet, 
tizenhárom pedig halálos veszedelemben forgott. Az eset 
részleteiről a B—p. a következőket irju : A «Germania» 
személyszállító hajó utasokkal mograkotlan indult el teg­
napelőtt délután négy órakor budapesti állomási helyé­
ről. A mint Dömös község alá ért, a hajó kapitánya a 
sötétben egy lomhán lefelé úszó sötét tömeget vett észre, 
mely egyenesen a hajónak tartott. Rögtön megcsendesi- 
telte a hajó menetét és vészt jelzett. A hajóskapitány 
ismételten adott jelt, mindazonáltal eredménytelenül. A 
hajóállomás kikötöhidján levők tudták, hogy gyümölcsös 
hajó úszik lefelé, melyen emberek is vaunak, és a ve­
szélyt felismervén, a Dunapartra szaladtak és lármát 
csaptak. _A gyümölcsös dereglyén hirtelen kitűzték a lám­
pát. A gőzös kerekei ekkor már teljes nyugalomban vol­
tak, úgy hogy a viz hatalmának átengedve, csendesen
úszott a «Germdnia» 1.............................................................
terhet vitt, hogy egész
esős hajó kormányosa .. _________ _
zett a gőzös elől hirtelen kitérni vagy mellette elhaladni, ha­
nem a hajó terhe és a csekély távolság miatt ez már lehetet­
len volt s igy a dereglye egyenesen neki ment a gőzösnek. A 
gyümölcsös hajó erre oldalvást vette útját és neki ment a 
gőzös kerekeinek. A veszélyben forgó emberek erre bele­
kapaszkodtak a gőzös kerekeibe és igy akarták elterelni a 
dereglyét. Közülük többen a gőzös oldalába akartak ka­
paszkodni, hogy megmeneküljenek, ez azonban hiába­
való törekvés volt, sőt éppen ezzel idézték elő a szeren­
csétlenséget, mert az egyik oldalra nehezedő túlsúly kö­
vetkeztében a dereglye fölborult. A stégtől ekkor sebe­
sen közeledett egy mentő-csónak. A gőzös csónakjai is 
hirtelen leeresztették. Egyszerre csak velőtrázó sikoltás 
és sogélykiáltás hallatszott. A parton levők hangos kiál­
tásából tudták meg az utasok, hogy a gyümölcsös hajó 
elsülyedt. A csónalcok tizenhárom embert mentettek ki a 
vízből és partraszállitolták őket. A járás szolgabirája, ki 
a hajóállomásnál véletlenül jelen volt, tanúja volt az 
egész szerencsétlenségnek. A vízből kimentettek állítása 
szerint ők tizenhatan voltak. Tehát közülük három em­
ber a vízben lelte halálát. Az éj folyamában mindenfelé 
átkutatták a Dunát, de mint hiába, a holtakat nem ta- 
Iái Iák meg.

— A központi személy-pályaudvar postahiva­
tala ellen, mint a Hircsarnok írja s a hozzánk érkezett 
panaszok is tanúsítják, általános a panasz úgy a keres­
kedők, mint a nagy közönség körében. Ez a hivatal, a 
mely a magyarországi postaforgalom góczponlja, a meny­
nyiben minden a külföldről hozzánk érkező és Magyar- 
országból a külföldre menő csomagot és pénzeslev.üet 
itt rovatolnak át s innen továbbítanak mindenfelé, bot­
rányosan rosszul van berendezve. A helyiség oly kicsi 
és szűk, hogy az óriási forgalom mellett benne mozogni 
lehetetlen. A postaszemélyzet pedig az embertelenségig 
túl vau terhelve, a min nem csodálkozhatni, ha megem­
lítjük, hogy az előirt 28 ember helyett 14 teljesíti állan­
dóan a terhes szolgálatot. Ennek következménye azután, 
hogy express-csomagok és pénzes levelek három-négy 
napig bevernek elintézetlenül a hivatalban s a reklamá- 
cziok és panaszok folyton követik egymást. Ez állapot a 
kereskedelmi kamara egyik legközelebbi ülésén felszóla­
lás tárgyát fogja képezni.

— AJaszkai véres összeütközés. Lapunk mai táv­
iratai közt már megemlékeztünk arról a véres összeütkö­
zésről, mely Jankán a tartomány-gyűlési képviselőválasz­
tás alkalmából a választók közt lefolyt. Mai kelettel a 
következő részleteket távirják : Jaszkán a választás lievé- 
geztévcl véres összeütközés volt. A Starcsevics-pártiakat 
a nemzeti párt és a független párt közt létrejött egyez­
ség, melynek következtében Káinomul választották meg, 
rendkívüli módon felbőszítette, s a hivatalos jelentés 
szerint megtámadták Kamenár hazatérő választóit, s 
azokat botokkal ütötték, s kövekkel dobálták. A csendőr- 
ség közbelépett, de a felizgatott választók ellenállottak a 
karhatalomnak és egy csendőrt megsebe itettek ; erre a 
választás alkalmából a helységbe jött katonaság vonult 
ki. A parasztság eltorlaszolta magút, de a katonaság 
fegyverrel kényszentelte arra, hogy feladja állását, mely 
alkalommal két ember agyonlövctetl és tiz »négy ember 
súlyosan megsebesült. A csendőrség számos parasztot 
elfogott.

— Betörés a lőporraktárba. Bécsújhelyből írják 
tegnapi kelettel: A Lasznanszky József és fia ezég lö- 
porraktárában ma betörés nyomait vették észre. A rak­
tár a városon kívül van, nem messzire a temetőtől, 
teljesen elszigetelve, a mi megkönnyítette a betörők 
munkáját. Két erős lakatot csavartak le a külső ajtóról, 
ezenkívül a belső elzárt faajtót kivették sarkából és igy 
hatollak be a raktárba. A mennyire a vizsgálat eddig 
megállapította, a betörök nem vittek el semmit, a mi­
ből azt következtetik, hogy dinamitot kereslek, de ebből 
épen most nem volt készlet.

— Kiutasltéa. A berlini rendőrség kiutasította a 
német főváros területéről Böhme Albin brandenburgi 
születésű hírlapiról, mert lapjában valótlan híreket kö­

zölt, melyek kompromittálják a hatóságokat. — Dr. lio- 
hut Adolf hazánkfiának, kit tudvalevőleg szintén kitil­
tottak Berlinből, újabban nyolc/, napi halasztást engedlek 
s remélhető, hogy ez idő alatt el fogja oszlatni a félre­
értést, melynek áldozata lett.

— Lóghnjósok jubileuma. Száz évvel ezelőtt, 1784. 
szeptember 15-dikén szállott fül Londonban l.unardi 
olasz légliajós. Ez volt Angliában az első léghajózás, 
minélfogva meg is ünnepelték Londonban századik >'v- 
fordulóját. A City-Road beli tüzij áték-terén bárom lég- 
gömböt bocsátottak föl óriás néptömeg jelenlétében. 
Először a Colonel szállott föl, melyben Brine ezredes, 
L'Hoste franczia légliajós és egy harmadik úriember ült. 
Nyomon követte e léggömböt a Monarch Dale angol 
léghajóssal és a Bubin Hood, melynek kosarában 
Youeus légliajós foglalt helyet. Mindaliárom léggömb 
nyugotnak tartott; Robin l/ood és a Monarch né­
hány óra múltán leereszkedett a földre, de a Coloncl- 
röl késő estig nem hallottak liirl.

— Elveszett péuzealevél. Az Aradi Hírlap 
írja : Ismét nagy összeg tiint el a postán, hol pár hét 
óla «szünet» uralkodott a kercskedövilág örömére. Lusz- 
tig Adolf nagyváradi ezégnek körülbelül 3 bél elölt 
Budapesten egy 2700 filial terhelt ajánlott levelet adlak 
lel. A feladó tisztában lévén a postai viszonyokkal, a 
levelet biztosíttatta. Úgy látszik azonban, hogy a postá­
tól vajok ismét akczióba léptek, mert a levél még most 
sem érkezeit meg. A fővárosi postaigazgatóság értesilte- 
tett az esetről s megindította a hivatalos vizsgálatot, vál­
jon nem tévedt-e el a levél ?

— A sikkasztó postamester. Glazer krapina-tüp- 
li[zi postamesternek elfogatásiról még a következő rész­
leteket írják: Az egész történőt a maga nemében igen 
eredeti. Glazer nem is gondolt arra, hogy Amerikába 
szökjék, mint azt a cbablonszerü sikkasztok tenni szok­
ták. Glazer meg akart maradni az oczeán innenső ré­
szén s itt közel hazájához kívánt élni még pedig tisztes­
ségben, jói a való állampolgár módjára. Parókát vett, meg­
rövidítette szakálla! s igy némileg el változtatta külse­
jét, azután Mikus János nevet vett fül és c név 
alatt megvett egy Leonding mellett fekvő szellő­
vel ellátott majorságot 30,000 írtért. Előpénznek 
adott 5000 frlol és a vételár első részletébe lefize­
tett 2000 Irtot, A vitelár többi része fejében elvál­
lalta a birtokot terhelő jelzálogadósságot, s abból 8000 
frtol kifizetett. Hogy miképen vette meg Glazer a bir­
tokot, azt a L. Tpsb a következőkben beszéli cl: Gla­
zer már augusztus bő vége felé Mikus néven levelet 
Irt Michael Lijos urfári ügynöknek, a ki az újságokban 
hirdette, hogy birtokokat óhajt eladni. Glazer azt 
irta Michnclnek, hogy leginkább egy szöllöt szeretne 
venni. Michael azt irta neki vissza, hogy Linz mellett 
egy birtok eladó, melyet jutányos áron lehet megsze­
rezni. E hó 5-én, tehát két nappal megszökése után. 
Glazer l'rfarba érkezett, s az Oroszlánhoz ezimzett 
vendéglőbe szállott. Meglátogatta Mieliaelt, a ki tudtára 
adta, hogy hajlandó neki eladni szellőjét. Glazer azt 
mondta, hogy eddigi otthonában, hol számos szöllö- 
birtoka van, nem akar tovább maradni, mert nejét 
hűtlenségen érte, a csábitól megverte és megse­
besítette. A törvényszék ezért elítélte, azonban ö 
felebbezett. Nejét, a kitől elvált, Krapina-TöpHczben 
hagyta, ö maga pedig Felsö-Ausztriában kivan letele­
pedni. Az adásvétel megtörtént s Glázer kényelmesen 
berendezte magát Talán polgármesternek is megválaszt­
ják valamikor, a jó ég tudja mivé válhatott volna, ha 
lemondhatott volna a Grazer Tgspst-ró\. De rend­
kívül megszokta, megszerette ezt az újságot. Nem 
lehetett el nála nélkül. Ennek az oktalan szeretetnek 
lett az áldozata. Uj neve alatt előfizetett az említett lapra 
s megrendelte magának Leodingba. A lap kiadóhivatalá­
ban nagyon jól ismerték a krapinai postamester írását, 
s ez idő szerint sokat foglalkoztak Gráczban a posta, 
mester szökésének hírével. A kiadó fölismerte az uj elő­
fizető írásában a postamester vonásait. Fölfedezését kö­
zölte a hatósággal, — a történet folytatása már ismere­
tes. Glazer nem is tagadta, hogy ö az, a kit keresnek, 
de már ekkor nem találtak nála csak pár száz forintot.
A többi pénzt alkalmasint elrejtette, hogy majd ha vala­
mikor kikerül a börtönből, uj birtokot vegyen magának.

— A svájezi anarchistákról. Bázelből írják a 
következőket: A rendőrség kiderítette, hogy a Steli- 
mach'Tt dicsőítő proklamácziókat nem Svájczban, hanem 
New-York ban nyomtatták. Az elfogott Pfau több száz 
példányt kapott Amerikából s valamennyit szétosztotta ; 
öt és fiát lázadásra való felhívás és közveszélyes fenye­
getőzés miatt hat-hat havi fogságra ítélték e hónap 9-én. 
Bűntársuk, egy német munkás, ki személyére vonatkozó­
lag minden fölvilágositást megtagad, még vizsgálat alatt 
van. Elfogadásakor töltött revolver volt nála, de nem 
maradt ideje a lövésre. — A berni kantonban is szigorú 
vizsgálat foly s Bázelből sok anarchistát fognak kiutasí­
tani. Pfau ezelőtt a szoczialista párt tagja volt, de radi­
kalizmusa miatt kizárták. — A kivégzett Stellmacher 
Hermann feleségét szintén letartóztatták, mert a Mosl- 
félo Freiheit-ot terjesztette.

— Savanyu Józsi egyik bűntársa. A Dunántúl 
Írja: Savanyu Józsi bűntársai közül eddig már ötvenet 
tartóztattak le, de ezek közül egy sem bir oly rejtélyes 
múlttal, mint a minap elfogott vámosi juhász, Siki Mi­
hály. Most állítólag 30 éves, tehetős szülök gyermeke; 
Vámoson született Veszpréinmegyében. Néhány giinná- 
zixlis osztályt végzett, azután fölment a fővárosba, be­
állott pinezérnek, ma d vidéki színésznek. Színészből 
ismét juhász lett, a mikor visszatért falujába. Csinos 
legény volt, a ki rövid idő alatt rettegett vezére lett tár­
sainak. Sokszor, igen sokszor volt már elfogva, azzal is 
gyanúsították, hogy a vámosi gyilkosságban részivel), du 
mindig szabadon bocsátották, mert mit sem tudlak e!-

Pár órára az az érzés nralkodoll lelkében, hogy ta­
lán mégis az övé lesz az előny.

De az az érzés lassankint szétfoszlott és világossá 
lett előtte a való. Mary ép úgy szereti John Gordont, 
mint a hogy akármelyik leány szeretheti azt az em­
bert, a kit Írnád. És fokozatosan szétmállott lába 
alatt az a másik szikla is, a melybe kapaszkodott.

Azt képzelte eleinte, hogy ez az ember úgy jött 
vissza, mint megannyi más kalandor, minden esz­
köze nélkül annak, hogy egy nőt boldoggá tehessen. 
Nem Jolin Gordonért aggódó t ő, hanem Maryért. 
11a Jolin Gordon szegény ember, vagy legalább 
olyan, hogy Marynak otthont nem nyújthat, akkor 
neki világos kötelessége ezt a házasságot meg nem 
engedni.

És ez esetben az eredmény ő rá nézve, ha nem 
is mennyei, de eléggé kedvező lenne ahhoz, hogy 
vágyait kielégítse. Mary nőül jön hozzá, Jolin Gor­
don pedig elmegy Londonba, tengeren túlra, s azzal 
vége.

De csakhamar világossá lett előtte, hogy Gordon­
nak az anyagi viszonyai nem ilyenek. És azután föl­
ébredi benne az az érzés, hogy ha igy volna is, neki 
kötelessége a Mary érdekében kipótolni azt, a mi 
hiányzik.

Ez a gondolat a Hallék házában villant először 
agyába, erős clhalározás alakjában. Nagy tett lenne 
az, gondolá magában. Mert végre is, mi a szerelem 
értelme, ha nem az, hogy a férfi n.inden lehetőt 
megtegyen azért a nőért, a kit szeret 1

a Ki törődik ő vele (már mint Gordonnal) egy 
szikrát is?» mondá magában, mintha az ellen a 
vád ellen védelmezné magát, hogy ó egyáltalában 
júlclkü és azt akarná magának bebizonyítani, hogy 
a mit tenni akar, csakis szerelemből teszi.

«Szikrát sem törődöm vele; akár itthon marad s 
övé lesz a legédesebb a világon, akár elvándorol, 
újabb gyémántokat keresni a sárban és nyomorú­
ságban : az nekem teljességgel mindegy. Magamhoz 
mindenesetre több vagyok, mint John Gordonhoz. 
«Ilyen szívességet olyan embernek nem teszek. De 
6 érette! Hiszen nem szoríthatnám karjaimba azzal 
a tudattal, hogy ő sokkal jobban szeretne másnak a 
karjaiban lenni.»

így okoskodott magában s világosan állt előtte az 
ut, a melyet követnie kell.

Mikor Londonba ért, fogadóba hajtatott, ebédet 
rendelt s magányosan evett, még folyvást lelkesült 
gondolataival eltelve.

Tudta, hogy kegyetlen, kínos büntetés, 6 azután

sivár, magányos élet vár reá. Az ő számára boldog­
ság, öröm nem lehet többé. Tudta, hogy ennek igy 
kell lenni, de egyelőre mégis űröm volt elgondolnia, 
hogy boldoggá fogja tenni Maryt, és ezt az örömet 
zavartalanul akarta élvezni.

Kérdezte magától, hogy meddig tarthat ez a gyö­
nyörűség, s azt felelte rá, hogy ha majd John Gor­
don kézen fogja Maryt és a magáénak követeli, ak­
kor kezdődik el számára a nyomorúság.

Egy álom, egy ábránd kecsegtette még e fogadói 
ebéd alatt is, a mely lehetségesnek hitette el vele, 
hogy még megmenekülhet a pokol gyötrelmeitől, s 
a paradicsom fényében és gyönyörében fürödhetik. 
De a mint a beefstaket és szokott burgonyáját a le­
hető legjobb étvágygyal fogyasztotta, az álom szer­
tefoszlott.

Azt mondá magában, hogy ennek az álomnak 
semmi körülmények közt sem szabad megvalósulnia.

Az az álom pedig a következő volt:
A lehető legjobb szándékkal fogja fölajánlani a 

leányt John Gordonnak, és azután, nem kétkedve 
abban, hogy John Gordon elfogadja, ugyanezt az 
ajánlatot fogja megtenni a leánynak is.

De már most, ha a leány vonakodnék elfogadni 
az ajánlatot? Ha konokul ragaszkodnék első ígére­
téhez? Ne vegye ő nőül, ha a leány ehhez, mint jo­
gához ragaszkodnék ? Visszautasítsa a paradicsom 
gyönyöreit, ha a paradicsom nyitva áll előtte?

ó minden tőle telhetőt meg fog tenni, jó lélekkel, 
őszintén, teljes szívből. De arra nem kényszerítheti 
a leányt, hogy őt boldogtalanná tegye egész életére I

Valóban a leányra lehet bízni, hogy meghozza-e 
az áldozatot, s igy megóvja őt a reá váró boldogta­
lanságtól.

Ilyen volt a Mr. Whittlestaff álma. S a mintbeef- 
steakjét és burgonyáit fogyasztotta, azt mondá ma­
gában, hogy ez nem lehet s hogy azt az álmot el 
kell űzni. Erőre van most szüksége, s úgy gondolta, 
hogy lesz is.

— Nem, kedvesem, ne engem. Nem szükséges, 
hogy az én nőm legyen, ha még annyi Ígéret kötné 
is. Bár ön azt mondja, hogy kívánja, ez hazugság, 
a melyet bebizonyítani nem lehet. Bár esdekelve 
kéri tőlem, nem teljesíthető. Ö az ön szerelme, s 
neki kell önt bírnia. Én is szeretem önt, isten a 
megmondhatója, mennyire, de nem Mh-i. Menjen 
és legyen az ő neje, mert az enyém sohasem lehet. 
Jót akartam, de szerencsétlen voltam. Most már is­
meri elhatározásomat, a melynél megdönthetetle- 
nebb semmi sincs a világon..,

így szólna Maryhoz, s azután elfordulna — és 
ezzel elkezdődnék boldogtalansága.

Másnap reggel fölkelt s készült a John Gordonnal 
való találkozásra. Föl s alá járt a Green Park pázsit­
ján, azon gondolkozva, hogy minő hangon fog be­
szélni. Csak megmondhatná annak az embernek, 
hogy gyűlöli, mialatt odaadja neki azt a leányt, a 
kit úgy szeret, ez jó lenne. Mert valósággal egy 
szikra keresztyéni érzelem sem volt szivében John 
Gordon iránt.

De azután meggondolta, hogy legjobb lesz, ha 
szándékát legegyszerűbb hangon jelenti ki. Kedve 
szerint gyűlölheti ezt az embert szivében. De nem 
illenék,hozzá hogy ily alkalommal tragikni magaslatra 
iparkodjék emelkedni.

— Úgy lesz ez ezer év múlva is, mondá magá­
ban, a minta klub-épület kapuján belépett.

XXI. FEJEZET.

A lemondás.
Megkérdezte, hogy ott van-e Mr. Jolin Gordon, s 

két perez múlva szemközt állt a csarnokban ezzel a 
regényhőssel.

Mr. Whittlestaff, a mint emberére ránézett, azt 
mondá magában, hogy ez olyan hős, a kinek sze­
rencsésnek kell lennie a szerelemben. Mig ellenben 
önmagáról tudta azt, hogy külseje olyan, a melynél 
fogva semmiféle leánytól sem várható, hogy imádja. 
Általában igen sokat gondolkozott külsejéről, pana­
szolva, hogy az milyen silány, holott, a mi Maryt 
illeti, cl lehet mondani, hogy neki soha sem jutott 
ilyesmi eszébe.

— Épen csak az az oka, hogy ö jött először, ezt 
mondta volna, ha kérdezik. S az az «ő# természete­
sen John Gordon lett volna, ő jött először és igy őt 
szerettem meg.

így szólott volna Mary Lawric. De Mr. Whittlc- 
staff, a mint a John Gordon arczára tekintett, érezte, 
hogy az ő külseje silány.

— Megkapta levelemet, Mr. Gordon ?
— Meg. Tegnap este.
— Azért jöttem Londonba, mert valami mondani 

valóm van az ön számára. Nem igen írhattam meg 
azt levélben s ennélfogva fölfáradtam ide.

Mialatt ezt mondta, kétségkívül méltóságosnak 
akart feltűnni tekintetével. És azt sem akarta, hogy 
Gordon barmit is megsejtsen abból a küzdelemből, 
mely keblében folyt.

De Mr. Gordon ép olyan jól tudta, hogy Mr. 
Whilllestaífnak mi mondanivalója van, mint Mr. 
Whittlestaff maga.

Megforgatta a dolgot elméjében, mióta a levelet 
megkapta és tudta, hogy Mr. Whiltlestaffnak semmi 
más oka nem lehetett arra, hogy őt Londonban föl­
keresse.

Csak pár nappal ezelőtt intézett szóbeli felhívást 
Mr. WhittlestaíTlioz — olyat, a mely sok gondolko­
zást igényelhetett — s ime, Mr. Whittlestaff már itt 
van a válaszszák Gyorsabban nem is történhetett a 
dolog.

így gondolkozott John Gordon, a mint a levelet 
elméjében megforgatta. Ó elég hamarosan tette volt 
meg felszólalását. Könnyű volt az, a kimondandó 
szavak magoktól, minden hosszabb megfontolás 
nélkül jöttek ajkára. Szive tele volt s tele szívből 
folyékonyan buzog a szó.

De várhatta-e azt, hogy egy olyan helyzetben 
levő ember, mint Mr. WhitllcstaIV, szintolyan gyor­
sasággal fogja megadni a választ? Mikor Crokers* 
Hallba érkezett, azonnal fölfogta, hogy hogyan áll­
nak a dolgok. Csaknem reménytelenül intézte sza­
vait alihoz az emberhez, ki Mary Ígéretét bírta. Az­
után találkozott ugyanezzel az emberrel a Hallék 
házában és itt alig váltottak egymással egy szól is. 
Mit is szólhattak volna.

Montagu Blake, minden hóbortossága mellett is, 
helyesen ilélt, mikor őket összehozta. És Jolin Gor- 
'->n, midőn a levelet megkapta, visszaemlékezett 

arra az utolsó szóra, melyet neki Mr. Whittlestaff az 
előcsarnokban mondott. Mr. Whittlestaff meggon­
dolta, hogy felelettel tartozik Jolin Gordonnak. 
Azóta aztán gondolkozott s végre megállapodott 
abban, hogy mi legyen az a felelet.

Jolin Gordon mindezt magától képzelte el, mi­
dőn a levelet megkapta s alig szükséges mondani, 
hogy az ő érzelmei Mr. Whittlestaff iránt sok­
kal szelidebbek voltak, semmint einczéi ö iránta.

— Talán nem lenne ellenére, ha kimennénk az 
utczára. mondá Mr. Whittlestaff. Itt nem igen mond­
hatom el azt, a mit akarok.

— Szívesen megyek akárhova is, — mondá 
Gordon.

— Gyerünk he a parkba. Ott legalább árnyékban 
lehetünk a fák alatt.

Kimentek a Pali Malira s 'Mr. Whittlestaff szó 
nélkül ment előre.

(folytatta következik.)



lene bizonyítani. Nemrég megnősült, de nejét elhagyva, 
e.-y fialni növel megszökött, elvit'e magával a leány szü­
leinek ÜOO fiiját. Ezt is eltagad'«. Mo-t végre mégis 
megcsípték, mert állítólag többen vallottak reá, hogy 
Savanyu Józsi meghilt bűntársa voll. Elfogták és e hé­
ten erős őrizet alatt Szombathelyre szállították.

Rövid hírek. A Már amur ősi Lajtoh 
czimü ni.-szigeti újság, melyet Szépfaludi Örlössy 
Ferenc/, jónevű novellista kiváló gonddal szerkesz­
tett, egybeolvadt a Máramaros-sal s szerkesztője is 
e lap dolgozótársai közé lépett. — Zont borban 
agyonlőtte magát egy Szőllösi Izidor nevű Vili. osz­
tályú gimnáziumi tanuló, hátrahagyott levele szerint 
amerikai párbajnak lett áldozata. —Becsben nagy 
részvét mellett temették cl tegnapelőtt a kivégzett 
Schenk Hugó nővérét, egy alsóbbrangu hivatalnok 
nejét; a szerencsétlen asszony, ki hat kiskorú gyer­
meket hagyott hátra, fivérének ki végeztetése óta 
folyvást beteg volt. — Sopront odahagyta e hónap 
17-én a Pejacsevich gróf nevét viselő 2. "dragonyos- 
izre l s Becs-Ujhelyre vonult. — JLimértekben 
ezer henteslegény megszüntette a munkát, minek 
következtében a mesterek többi legényeiket is elbo­
csátották; most 30U0 hentes strikeol s a szalonna­
gyártás teljesen szünetel e városban. — Butijai­
ban (Aradmegye) egy Marinin Tódor nevű 22 éves 
legény egy diófáról leesett és szörnyet halt. Másnap 
ugyanarról a Iáról egy Galle József nevű 28 éves 
ember esett le és 24 órai kínos szenvedés után 
meghalt. — Véneken e hó 16-án Nagy Juli 8 éves 
kis lány a Dunába fűlt. — Győr menyében a 
Szentiván községhez tartozó 9ü. számú őrházban 
lakó Feretics István vasúti őrnek nejét e hó 14-én 
éjjel a vonat elgázolta. Az asszony azonnal meghalt, 
— yuyy-Létúu (Biharmcgyében) Denke Józska 
és Szűcs János fiatal suhanezok kaszával játszottak.
E közben a kasza véletlenségből Szűcs János hasába 
vágódott, s a fiú pár perez múlva meghalt. — A 
rákost állomáson tegnap este a predeali gyors­
vonat beleütközött egy a vágányon álló tartalék­
mozdonyba. Egy teherkocsi megsérült, a gyorsvo­
natnak nagyobb baja nem történt. A hibás tiszt­
viselő állásától felfüggesztetett.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. SZEPTEMBER 19.

= Gyilkosság! kísérlet. Tóth József omnibusz- 
kocsis nem léAlien megismerkedett Szabó János 21 óves 
'/inten omnibusz-kocsissal s megtudta, hogy ennek 150 
forint megtakarított pénze van bőröndjében, de hogy 
erről még biztosabb tudomást szerezzen, tegnap azalatt 
az iirúgy al itt, hogy hirtelen haza kell utaznia, 5 frtot 
kért kölcsön Szabótól, mit meg is kapott. Ekkor elha­
tározta, hogy a pénzt Szabótól ellopja, de mivel Szabó 
a bőrönd kulcsát mindig magánál hordta, előbb ezt kel­
lett kézre kerítenie. Tóth tudta, hogy társa az éjszakát 
többnyire gazdájának. Burger Viktor fuvarosnak a do­
hány- és Miksa-uteza sarkán levő telepén a kocsiban 
szokta tölteni; azért az éjjel 2 és 3 óra közt egy késsel 
tőlfegyverkvzve, a magas kerítésen át bemászott az om­
nibusztelep udvarára azz.il a szándékkal, hogy Szabiinak 
a nyakát elmetszi, a kulcsot tőle elrabolja s bőröndjéből 
a pénzt magához véve, haza utazik. A tettes azonban, 
kinek jobb keze egészen hiányzik, balkezével nem jól 
irányozta a vágást s a helyett, hogy Szabónak torkát 
metszette volna el, csak nyakának a haloldalát vágta be. 
Erre Szabó egy jajkiáltással kiugrott a kocsiból, mire a 
telepen levő többi kocsisok is felébredtek es Szabó ko- 
e-ij.ihoz siettek, hörögve kiabálta: Megölnek, fogjá­
tok meg a gyilkost! A tettes a sötétséget felhasználva, a 
kocsik k- zt gyorsan végig surrant s az udvar hatsó ré­
szében elbújt, hol azonban csakhamar megtalálták és 
egy előhívóit rendőrrel bevitték a kerületi kapitányság­
hoz. Sérültet, kinek sebe mély ugyan, de nem életve­
szélye-, a Rukuíkórhazba szállították. A tettes őrültsé­
get szimulál és teltére nem akar emlékezni.

= A rendőrség köréből. Az utóbbi időben úgy a 
főkapitányságnál, mint az egyes kerületi kapitányságok- 
na! úgy le.szaporodtak a leendők, hogy azoMiak elinté­
zése csaknem lehetetlenné vált s az elintézetlen ügyek 
napi ól-napra szaporodtak. Ez a körülmény egyrészről 
ak idalyozta a bűnügyekben elrendelt nyomozások eré­
lyes keresztülvitelét, másrészről pedig a feleknek türel­
mét is erős pr bura tette, mert ügyeik késedelmet szen­
vedtek. Hogy ezen a helyzeten segítsenek, holnaptól 
kezdve a rendőrségnél megszaporitják a hivatalos órakat 
es pedig úgy, hogy a hivatalos órák minden rendőrségi 
hivatalban a következők lesznek; délelőtt ívtul délutáai 
1 óráig, és délutáni 3-tól esti 7 óráig. A délelőtti hiva­
talos oiák a folyó ügyek elintézésére és a felekkel való 
érintkezésre vannak szánva, inig a délutáni órákat a 
restaucziák feldolgozására szentelik. Magánfeleket a dél­
utáni óiá.,ban nem fogadnak s ezeknek, mint eddig a 
központi hivatalban, a szolgálattevő tisztviselőhöz kell 
fordulniuk, kinek szolgálata kezdődik délután 2 urakor 
és tart masnap regg li 3 óráig.

= Megakadályozott hajóeloülyedóe. Az Elbe nevű 
vontmogozos tegnap délután parancsot kapott, hogy há­
lóin terhes uszályt fölfelé vontasson. Az Elbe erre egy 
a budai oldalon kikötött szénnel megrakott uszáivhajo- 
hoz sí tett, hogy arról utravMóul szenet vegyen hiagá- 
boz. L őzeiből a szenes uszály Iiayót elvontatta a Duna 
tulsj lel re. Mikor mar elég mennyi,ágii szén volt a gó- 
zu; a, az uszályt vontatlak helyere, ne sokkal hamarabb 
kikapcsoltuk, meg mielőtt a parthoz ért volna. Az Elbe 
kapitánya azt hitte, In gy a szenes uszályimjo majd szép 
mude e„ helyere u,zik, de csalódott. Az u-zályhajó oly 
oiövei vágódott a pilótákhoz, hogy oldalún széles iramat 
-.aput!. A víz gyorsan behatolt a támadt léken és az 
o z.oy • hue. ülni kezdett. Az Elbe ekkor már messzire 
volt, i.ogy elszállítandó uszályait felvegye. A merülő 
Usz.iynaj inak a B oksberg vontatóhajó sietett segítse- 
gere.es lebocsatott csónakjáról matrózuk a léket betöm- 
■iz "ebn *-'"u 1 ti-*- iaJul muK idejekorán megmentették

Lelketlen anya Tegnap délben a városligeti fa- 
ismeretlen tol asszony a níellelte 

o. - - • e - lean ; ük egy kel i vés erősen kilcjlett leány- 
c -e •• i It at azzal a kéressél, hogy ügyeljen ra 
míg u -zulut \e=z. A cseléd átvette a gyermeket,

«-• közben elment s nem is leit vissza 
A e.my a kilőtt gyermekkel jelentkezett a rend* 

ms r. m.ly a ki-dudet a gy'eimekiiienlieíyre vitte, az 
ismételtén anyai pedig mindeuielé nyomozza.
,. — Körözött tolvaj. A lókapitányságnak sürgönyzik 
. igrabboj, i-. gy onnan Nagy Puter szádoki születésű 25 
ei-? LHZllHbZ-,u?’i kl napokban bárom havi szabadság­
időt kapott, uUU fit ellopása után megszokott. Minthogy 
a szökevény ah.al i a int Budapest leié vette útját, a 
rendőrség erelyes nyomozást indított ellene.

= Vigyázatlanság áldozata. Tóth Juli 24 éves 
!"‘Ja "" '- eled, a mm, szombaton a sugárul 33. számú 
hazai,an . go petróleummá leöntötte magát s összeégett.
A -ze e. • é len tegnap a Itókus-koiházban súlyos égési 
sebei ke va t-;ezlebeu meghalt.

= Lotartózt tott próbalövöldözö. Luezcnbachcr
lnne a.lami t..-z:v,selo tegnap este az Üllői úti uj kúlllúz 
.dott rcv lver. hol tohh lövést lett s azok egvike a kór- 
tiaz kapujában ulo Gzinczák Antal és Palkovits -zolgák 
1 ile mell- t a I Ibi luródolt. Egy rendőr a lövöldözőt 
letartóztatta > - kapitányságra kiserle, hol az illető azt 
vallotta, hogy rév ,-eiet próbálgatta s a golyó véletlenül 
irányulhatott a koiház felé.

= Kiutasítások. A főkapitány súg legutóbb kelt ha­
tározatával ismét lu kozveszulyes egyént utasított ki a 
lovai-, sbol es pedig: mindenkorra harmat, tiz évre 5 ót 
-‘sőt évre i-c t. Ugyanez alkalommal 50 keresel nél­
küli gyanús eg. ént tulonczoltak el a fővárosból.

= Öngyilkossági kísérlet. Friedmann Manó gépész 
tegnap délután a Stahly-utcza 5. számú ház elolt egy 
egye. ovii isZtolyly.il lohe ak.nla magát lőni, de abban 
a pill, náthán, midőn a p.sztoly csövét hálántékára sze­
gezte egy a liazhul kijövő lakó észrevette, karjait meg­
ragadta us egy előhívott rendőrrel bekisértette a kapi­
tányságra. Itt szándékát beismerte, de az okot nem 
aka I ja megmondani. Zsebében több golyót és lóport ta­
láltak. A rendőr a fegyvert elvette tóle és szabadon bo­
csátottá.

= Szökevény katonatisztek. Wenz József az 5-
egészségügy! osz.áiy sz.inlnziju e hó 15-én hndcsapatá*
tói Brunnbd .s Bartkovicz Albert műszaki altiszt e hó 
3-án Uiaczbol szakaszától megszökött. Mindakcttöt or­
szágszerte körözik.

T A ®z®?. forintos zsebtolvajlás tetteseit
meg nem b dezlek lob A károsult gyanúja barom elölte
M4nni|te »CgyL,"e <r‘i’ a-hk a kclc>iloldi állomáson 
szállottái. ,.e a vasúti kocsiba. A személy leírás alapján 
a rendőrség erősen nyomoz három egyént, kiket a lopás
elkövetőinek tart. Az ellopott pénz nem a károsulté, ha- 
Je.m °or^nédf^ atvjäc volt, ak. ke; esküdő Tamásiban, s
í 'rn! \ f,, CV frlai V-^U küldty a fővárosba.
A karosut azt állítja hogy midőn a vonatról leszállóit, 
egyik kezűben bőröndjét, a máu.ban felső kabutját vitte 
s also kubaijának felső gombja be volt gombolva A 
csarnokba lép e észrevette, hogy kabá'ja egészen ki van 
gombolva. Hirtelen letelte kezéből a bőröndöt és kabá­
tot, oldalzsebéhez kapott, s nagy rémülettel tapasztalta,

g>« rn
:Udir, 
a tot 
többé.

bogy tárczája hiányzik. Ebből azt következteti, hogy ab­
ban a perezben lopták ki a tárczát, midőn a vaggonból 
a Perron ra lépett.

= A kerepesi-utl véres bűntett. Említettük, hogy 
oznbó Hona napszámosnál egy kerepesi-uti korcsmában 
életveszély esen megsebesítették. A rendőrségnek sikerült 
még tegnap elfogni a tettest egy Királyi István nevű 44 
éves csavargó napszámos személyében. Királyi István 
vallomása szerint az eset szerelmi dráma volt. 0 Szabó 
Hona kedvesét azért hivatta ki a pálinkamérésböl, mert 
azt hallotta, hogy odabenn egy másikkal mulat, de szán­
déka nem volt őt bántalmazni, csak midőn többszöri fel­
szólítására megtagadta, hogy vele menjen, rántotta ki 
kését s azt előbb mellébe, azután pedig oldalába már­
totta. A sebesült nő állapota reménytelen.

= Rablótámadás. Bacher János bolti szolga tegnap­
előtt este 9 óra tájban Újpestről a fővárosba jövet, 
az utón két ismeretlen férfihoz csatlakozott. Ezek egyike, 
egy 30—35 éves napszámosnak látszó, magas, erős 
termetű férfi, alig haladlak együtt pár lépést, Ba­
cher Jánost hátulról uj.y főbe ütötte, hogy elszédült s 
ezután 17 frtnvi pénzét elrabolta. Bacher mire magához 
Jött, a két rablónak nyoma sem volt.

SZÍNHÁZ, művészet.
—• A nemzeti színházban Delpit-nek A két

Mauoroix czimü színmüvéből, mely az őszi saison 
legelső újdonsága lesz, a napokban megkezdték a próbákat 
s a darab október hó első felében kerül színre. Delpit 
müve Parisban n múlt héten adatott elő zör. — Utána 
a legközelebbi újdonság Francois Goppée Severo To 
relli-)e lesz.

A népszínházban holnap «Túri Borcsá»-ban 
1 eszprémi Jenő a budai színkör tagja játsza az ispán 
szerepét. Veszprémi szerződtetési czélból lép föl. Hat 
eve van a színi pályán s eddig jó vidéki társulatoknál 
mint hős szerelmes működött.

. A krisztinavárosi színkörben ma este Bcczkói, 
a színház diszletb-stőjének jutalmára Jlda a szé. 
leim leány került színre. A minden kritikán alul álló 
terezmu, melyet a szinlap szerint S. K. irt, Ilda kun 
leány megindító szerelmét tárgyalja, Tihamér magyar 
jtju iránt. Miután a közönséget mindenféle rémjelene- 
tekkel agyon ijesztgették, az összes szereplők, a súgó ki­
vételével, kinek ma este ugyancsak nehéz szerepe volt, 
kivegzik magukat: ki a vízbe ugrik, ki megöli magát, 
a ki pedi. nem lesz öngyilkos, azt kímélet nélkül agyon 
verik. A darabhoz Beczkói egynéhány ügyes diszletet 
lestett. Közönség szép számmal volt jelen.

A német színházban ma este Laube emlék 
ünnepélyére annak Die Earlsschüler czimü öt fel- 
vonasos színmüve került szilire. Az irodalomtörté 
neti háttérrel bíró színmű, melyben kcv< s a cse­
lekmény, de annál emelkedetlcbb a dikezió, egé­
szen hidegen hagyta a közönséget, bár az előadok 
mindent elkövettek, hogy ne maradjon el a hatás. 
Különösen figyelemreméltó alakítást mutatott be Gél- 
Lmy Károly Württemberg! heiczeg szerepében, és azt a 
reményt keltette, hogy benne a színház jó drámai erőt 
bír. bclnlicr szerepében Frankért többször elragadta a 
*l6v),11 n,lt a s/erep lényege tesz megmagyarázhatóvá.
A Ljasparone holnapi előadásán lépnek föl először 
Bayer és Alzger kisasszonyok, az előbbi mint Carlotla, 
az utóbbi mint Sora.

~r >A*i °Peralláz vasfüggönyét a színház díszének 
tncgf leloleg nem egy színre festik, haneni stylszerü kék 
és aranyozott ékítményekkel látják el.

— A krisztinavárosi színkörben Pálmay Ilka 
asszonynak már jelentett föllépése kedden lesz. A buda­
pesti IMS—49-iki honvédegyesület javára játszik, a Hu­
szár csíny-kun. Holnap, pénteken a Nap és hold 
operetté, szombaton Az eleven ördög és vasárnap 
Bukoiv-ol adják 15-ödször és utoljára. Hétfőn a nép- 
szinhaz igazgat’ja Evva ur által szívességből átengedve, 
a Koldus diák kerül szilire, kedden a már említett 
J°,V. 0l)y előadás Palmay Ilkával. Szerdán az utolsó 
előadást tartja a társulat. Előadják a Czigány nép­
színművet s a bucsuzás ünnepiesebbé tételére egy 
Epilog-ot, melyet ez alkalomra Deréki Antal irt. A tár­
saság pénteken 2ü-án reggel utazik el Kassára, téli álló 
más helyűre.

— A magyar népszínmű a kiállításon. Az or­
szágos kiállításnak fő czélja lesz bemutatni az országot 
s különösen kiemelni annak eredeti, sajátos tulajdonait. 
Természetes, hogy e törekvésnek ki kell terjeszkedni, ha az 
országnak kii képét akarjuk nyújtani, a szellemi világ ter­
mékeire, nevezetesen az irodalomra is. E téren is van egy 
specziálilásunk, mely a bemutatásra minden egyébnél 
alkalmasabbnak látszik s melynek mását hiába ke­
resné az idegen egyebütt: az eredeti magyar népszínmű.
Ez az, mely a magyar észjárást, szokásokat, életet a leg­
közvetlenebbül állítja a szem elé s mely által nein[csak egy 
eredeti irodalmi műfajt, hanem magát a népet is be­
mutathatjuk az idesereglő idegeneknek. Itt ismerkedik meg 
népünk öltözetével, házi berendezésével, dalaival, élet 
módjával: a magyar nép teliát e szempontból is egyik 
legalkalmasabb kiállítási tárgy. De különben is népszín­
műveink, melyeknek legerősebb eleme a cselekmény, 
még az előtt is könnyen inegérlhelók, a ki nyelvünket 
nem bírja, s nagyon kevés magyarázat szükséges ahhoz, 
hogy valaki az egész előadást megértse: megérteti vele 
a szeme. Szigligetinek a népszínmű megalkotásában 
épen az volt egyik czelja, hogy a főváros németajkú la­
kosságát szoktassa a magyar előadások látogatásához s igy 
ébreszszen bennük kedvet magát a nyelvet is megtanulni.
S most, midőn a népszínműnek oly tolmácsa van, mint 
Bluháné, megbocsáthatatlan mulasztás lenne a nép­
színművet is be nem mulatni, arra várni, hogy a város­
ligetbe a kiállításra gyülekező külföldiek e specialitásun­
kat megtekinteni a budai várba menjenek. Szükségesnek 
látjuk ennélfogva fölhívni a kiállítási bizottság figyelmét 
egy ideiglenes aréna felállítására, melyben magyar ere 
deli darabok, különösen népszínművek adatnának elő. 
Lehetetlen, hogy ez oly áldozatba kerülne, melyet á 
czél teljesen nem igazolna, s azt is lehetetlennek tart­
juk, hogy ne akadni vállalkozó, a ki bizonyos 
szubvciiezió mellett maga is hozzájárulna az aréna költ­
ségeihez, mely utóbb, a körülmények szerint bérbe ad 
ható vagy elbontható s anyaga ép úgy eladható lenne, 
mint a többi kiállítási épületeké. Mégis csak különös 
lenne, ha az idegent, a ki a kiállítás színhelyén egy ma­
gyar színi előadást kívánna látni, arra kellene ulasita 
nuuk, hogy menjen a — német arénába. Azt hisszük, 
e dolog megé. demli a megfontolást oly mértékben, mint’ 
a különben általunk is teljesen helyeselt panotikon.

ben. Kőzülök a három legkiválóbb a következő czi- 
meket viseli: «A gmundeni to», «Balaton-Füred és Ti- 
nany környéke» és «Kohid a Rákosmentén.» Mindahá- 

^ Zl ‘tintás számára készül, melyen egyik ré- 
képét az «Alkonyat előtt» czitnüt is újólag ki fogja 

álhta.ii.
, .77 Kovács Endre egri ügyvédet, ki hanganyagának 
kiképzése végett az utóbbi időben a fővárosban időzött, 
a napokban a kolozsvári nemzeti színházhoz szerződ­
tették.

Bernhardt most a Porte-Saint-Martinben 
zSZ!r PU(Ju®snel igazgatósága alatt, ki a művésznő ki* 

V vef,te ét e már kissé elhanyagolt színház ve­
zetését. Ez alkalomból emlékeztetnek arra, hogv Du- 
quesnel az Odéon igazgatója volt, mikor, Sarah Bern- 
liardt 18G6-ban olt föllépett. Duquesnel 150 frankot 
ígért neki egy hónapra, a mi nem volt épen sok, de a 
körülményekhez képest mégis elég. A szerződés már alá 
volt írva, midőn egyszerre valaki kopogtat az igazgató 
í1-!1 jén- «Kl az?» — «En vagyok Sarah.» — «Csak tessék 
besétálni. Mit óhajt?» — «Csekélységet: Írjon ide a 150 
frank mellé még egy nullát » — «Ez nagyon • korán 
volna, majd 10 év múlva.» — «Tiz tv múlva már nem 
elégszem meg egy nullával», monda nevetve a fiatal 
művésznő és eltávozott. Mint a következmények mutat­
ták, igaza volt.
. „~7j Vfűéki **lnóa*et. Léváról írják lapunknak e hó 
*7 kelettel: Városunkban hat hét óta Bánfalvi Béla 
színtársulata tart előadásokat. Műsorában nincs ugyan 
operett, sem sok vonzó újdonság, hanem a pártolás 
azért kielégítő. A társulat tagjai közt van nehány igen 
to erő. Ilyenek a Bokody-pár (a kik a közönség sajná­
latára már el is távoztak téli állomás helyükre, Sze­
gedre;, továbbá maga az igazgató, Monori Gyöngyösi

u-M emu. a iars
előadást tart, azután Ipolyságra megy.
- Külföldi színházakból. Jeanne Brindcau, 

a Comédíe-FraiiQaise elsőrendű fiatal színésznője átment 
a Vaudé viliébe, hol meg fogja alakítani D’Ennery és 
Davyl iy vígjátékénak az «Amour»-nak főszerepét. — 
Judicné asszony fejépült betegségéből, mely megaka­
dályozta öt bordeauxi vendégszereplésében. É napokban 
mar Lyonban fog föllépni, onnan pedig e hó 23-dikán 
impreszáriója társulatával Spanyolországba megy. A spa- 
nyol határon az egész társulatnak nyolcz napi veszteg- 
zarat kell kiállania. A madridi Zarzuela-szinliáz nagy 
nézőtere az okt. 5-től 16-ikáig tartó előadásokra már 
teljesen ki van bérelve. Lissabonban 10 előadást fognak 
rendezni. _ A pécsi Burg színházban deczember hó 
jolyu mán elő fogják adni Szigligeti Ede Trón követe ló-

~~ Berlinben ez idő szerint harminczkét kisebb-na- 
gyobb rangú színpadon rendeznek előadásokat. — Got, 
a Comédie Frungaise legrégibb tagja hir szerint a jövő 
tavaszszal megválik a színháztól.

— Külföldi zenészen hírek. Cerale k. a. a bécsi
opera első tánczosnújc megkezdő Turmbau vendégsze­
replését e hó 11-én. Fellépett a Messalina czimü uj 
balettban s nagy sikert aratott. — A bécsi operaház 
első balett karai estere Küszineyer nyugalomba vonult. 
~ János október 15-én üli meg, mint zene­
szerző és karmester negyven éves jubileumát. Az ünne­
pélyt természetesen a 1 heater au der Wien-ben tartják 
meg, mely oly sok alkalommal volt tanúja a mesler s.- 
keremek. Ez alkalommal valószínűleg kiválóbb oneretle- 
J'. mek egyes felvonásai fognak színre kerülni. A Theater 
an der Wien tzinház még ez évadban szándékozik be­
mutatói Roth Die Zwillinge czimü uperettejét, mely­
nek szövegét Zell és Uenúe írták.

1884
ló a tétek és bánatok összegét kapja, levonatván ebből a

B'öztes részére ennek egyszerű tétele. (8 nevezés) ray 
alász Gida négvéves pej méné Munkás (ap. Gamecock, 
a. Moonlight) 79 kilogrammnyi legmagasabb teherrel 

busz hoszszal tetszése szerint játszva elsőnek érkezik a 
bírói páholyhoz; Mr. C. Wood négyéves pej kauezája 
Podriita (ap. Buccaneer, a. Paulina) 74 klilogrammnyi 
teherrel második; Fränkel Arthur főhadnagy (2. drago- 
nyos ezr.) hároméves sárga heréltje Pessimist (ap.Cliamant, 
a. Miss Gratwicke) 624 klgnyi teherrel rossz harmadik. 
VI. Akadályverseny. Handicap 1000 forint a győző­
nek, 200 forint a második lónak. Osztrák-magyar és né­
met lovak részére.I Távolság körülbelül 4000 méter. Tét 
60 forint, bánat 15 forint, kisbánat 5 forint. A máso­
dik ló a tétek és bánatok összegét kapja levonatván ebből 
n győztes részére ennek egyszerű tétele. (9 nevezés) Cupt.

könnyén győz 
négyéves sárga

18!

«wattal, ►juuu&auuifcvi 1 öiumauu nv.fcjyn,»
méné Loup-garou (up. Labancz a. Schoolmistress) 60 
kilogrammnyi teherrel jó második; Larisch György gróf 
négyéves pej kanczája Fides (ab. Peon a. Esther) 60 
kilogrammnyi teherrel harmadik. Capt. George ötves pej 
heréltje Handwerksbursch (ap. Hochstapler a. Hannah)
Kifért - A An iiIaIoá Acii vap>'aiiVnon VQQtSrnnn
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— Munkácsy Mihály tiszteletére az orsz. magy kép­
zőművészeti társulat e hu 25-én délután Ü órakor .«Hun­
gária logadu 1. emeleti nagytermében diszebédet rendez 
a melyre résztvevő jegyek a társulati titkárságnál (műcsar­
nok, sugárul 81. sz.), valamint a főrendiház s a kép­
viselőin« haznagyi irodáiban legké-őbb e hó 23-ig vált- 

teríték ára 10 frt. Munkácsy Mihály és neje 
e hu 20 au temek vissza a fővárosba, azontúl már c-ak 
H.iynald Lajos hihoraok-érsekct fogják meglátogatni Ka­
locsán. Koszt log venni a müveszpár az operaház meg- 
nyita an is s valószínűleg már az azt követő napon utaz­
nak el Colpachba luxenburgi jószágukra, hol Munká- 
csynenak s/.uiui uktuher hu elsején aranylakadalmukat 
ogjak mcgumicpelin. E szerint Munkácsy már csak né­

hány napon at lesz a fővárosban s a képző-művészeti 
társulat által rendezett diszebéd valószínűleg az egyedüli 
általánosabb ünnepély les/, az ö tiszteletére. Az érdekló- 
des e diszebed iránt igen nagy s azért Munkácsy tisz­
telői es baralamak tájékozásul szolgáljon, hogy a téri- 
tokek száma korlátolt s ennélfogva kívánatos, hogy a 
résztvenm szándékozók jegyeiket mielőbb megváltsák. — 
A műcsarnokban ina esti 7 óra után Trefoil Ágos­
ton vallas- es közoktatási miniszter családjával közel eiiY 
órán út időzött Munkácsy Mihály festménye előtt s tet­
szésének a legmelegebb szavakban adott kifejezést. A 
látogatok most még tömegesebben jönnek, mint a kiállí­
tás kezdeten s számuk naponkint meghaladja a kétezret.

A Munkucsy-pár e hó 16 án Homontxára érkezeti, 
hol Andra sy Aladár gr. vendége volt. A vasútnál 
nagy közönség varia a művészt. Cseley járásbiró üdvözlő 
beszedet mondott, mire Munkácsy röviden válaszolt.
- A Korbay-pár Pozsonyban. Korbay Ferencz 

pozsonyi szu let es u amerikai énekes és neje Ravasz Ilona 
zongora művésznő, kik rokonaik látogatására jöttek Ma­
gyarországba, Amerikába való visszautazásuk előtt még 
egy hangversenyt rendeznek Pozsonyban.

— WllhelmJ Ágoston, a v.lághirü hegedűművész 
— mint már egyszer említettük — november hóban jő 
Magyarországba hangversenyezni. A fővároson kívül ed­
digi megállapodás szerint Zomborbun (nov. 30.), Sza­
badkán (decz. 1.), Temesváron (decz. 3.) és Szegeden 
(decz. 5,) fog játszani Niemann Rudolf zongoraművész 
társaságában.
. ~ Bróűizky Sándor jeles festőművész egész soro­
kat tájképén dolgozik jelenleg gyár-ulezai mülermé-

— Rudolf trónörökös görgónyl Vadászata. Ma­
rosvásárhelyről jelentik mai kelettel: Teleki Samu gróf 
a retyezáti zurgevadászatról Máraiuarosba s onnan Gör- 
génybe utazik, hogy jelentést tehessen Budolf trón­
örökösnek a vadállományról.

A nagyváradi ló- és ügetőversenyek máso- 
uib napjai e hu 14-én tartották meg. A Nagyvárad város 
dijáért való ügetőversenyben Markovits .Sándor Lórincz 
ts Lőtt) lovai vitték el az 500 frankos dijat. A tenyósz 
ügetoversenyt Lrcsey Zsiga Villám és Neró-ja nyerték 
meg. A mezei gazdák versenyében id. Vida Demeter 
győzött. A hölgyek dijáért való versenyben Reinle János 
lohad nagy Nunche-e érkezett be elsőnek. A kétnapi ver­
senyek elég szép összeget eredményeztek a lótenyésztési 
alap javára.

— Az olsö erdei szalonkát az uj vadászévadban 
Esterhazy Béla gróf lőtte Sárosdon.
• ?ói°*Á szepV r1?' «Egyetértés» tudósítójának táv- 
irata.) A ina lefolyt ötödik és utolsóelőtti nap úgy idő, 
mint látogatottság dolgában jóformán nem különbözött 
közvetlen elődétől, a keddi meettől. Az idő ugyanis gyö- 
n.-örü volt, de nézője csak kevés akadt a különben fö­
lötte érdekes versenyeknek. A mai nap sport tekintet­
ben mindenkit tökéletesen kielégített és izgató küzdel­
mekben sem volt hiány. A fóverseny, a Verncuil handi­
cap elé nagy kíváncsisággal néztek a turf-omberek. E 
versenyre nem kevesebb mint 37 nevezés érkezett 
mindazáltal csak 13 ló fogadta el a kirótt ter­
het. Budagyöngyének a Kincsem-ivadéknak e ver­
senyben való szereplését annál nagyobb érdeklő­
déssel várták, mert Blaskovics Ernőnek e kétévese 
Budapesten és Bécsben már nyert egy-egy versenyt 
Baden-Badenben pedig, hol szintén futott, is szépen 
megállta helyét Annál nagyobb meglepetést szült e ver­
seny lefolyása, mert Blaskovics Miklós pej méné Csóró 
egy nyak hoszszal megelőzte Budagyöngyét, a favorit-t. A 
liandicapban a mai nap megnyitó futamában Rotliseliild 
Nathan báró Enzesfeld-je canterben négy hoszszal győ- 
zott. A szeptemberi versenyben Frangepán igazolta 
a belvje helyezett bizalmat, a mennyiben e fu 
tamot Jewess-el való heves küzdelme után meg- 
nyerte. Az eladóverseny 800 forintos diját Söllinger 
Rudolf, Redensartja seperte be. Úgy a gát, mint az aka­
dályversenyben , népes mezőnyök indultak és az előbbi 
futamot láy Halász Gida utolérhetlen Munkása nyerte 
meg. Munkást, Baltuzzi Hektor a kitűnő lovas lovagolta 
és csuk így verhette meg legnagyobb súlya daczára is 
négy clleiiivlét. Az akadályverseny dija négy résztvevőt 
csalt...kl a gyepre. Ma sem múlt e verseny kis baleset 
nélkül, mert Capt. George Handwercksburscha le­
vetette lovasát és kitört. Bravienka szépen győzött. 
Az egyes tutainok lefolyása különben a következő:
I. Handicap. 800 forint. Hároméves és idősebb osz­
trák, magyar és német lovak részére. Távolság 2000 
meter. let 40 frt, bánat 10 forint, kisbánat 5 forint. 
Legkisebb súly 45 kgranun. A második ló a tételek és 
bánatok összegét kapja, levonatván ebből a győztes ré­
szére ennek egyszerű tétele. (12 nevezés.) Három ló je­
lent meg a partnál. Rothschild Náthán báró hároméves 
sárga méné Enzesfeld 57‘A kilogrammnyi teherrel (ap. 
Dutch bkuter, a. Tibit) tetszése szerint négy hoszszal 
könnyen győzött; Suliinger Rudolf kapitány hároméves 
sárga mene Sturmvogel (ap. Savernake, a. Lulu) 69lA 
kilogrammá rossz második; Oehocki lovag ótéves pej 
kanczája Gilma (ap. Murschali.a. Alice) 48 klgrmmal 3-ik.
II. Verneuzl Handicap. 3000 forint. Kétéves osztrák, 
niagyar és német mének és kanczák részére. Távolság 
1200 inéter. Tét 100 forint, bánat 30 forint, kisbánat 5 
iormt. Legnagyobb súly 60 kgr. A második ló a tételek 
és bunutuk összegét kapja, levonatván ebből a győztes 
részére ennek egyszerű tétele. (37 nevezés.) Hét ló szállt 
síkra. Blaskovils Miklós pej méné Csóró (ap. Kisbér 
ócscse, a. Csalogány) 51 kilogrammnyi tehenei küzde- 
em után egy nyakl.oszszal győzött; Blaskovics Ernő pej 
kanczaja Budagyöiigye (ap. Buccaneer, a. Kincsem) 54 
Kilograiiiimiyi teherrel második; Söllinger kapitány pej 
méné Matador (ap. Hastings, a. Wuuschmaid) 53i ki- 
ogrammuyi teherrel gyenge harmadik. Söllinger kapi­

tány kijelentette, hogy Matadur-ral akar győzni. A 
második és harmadik között négy lóhossz. —
III. Szeptemberi verseny. 1000 forint. Hároméves és 

, ,,‘L.oszlruk’ “‘aKyar és német lovuk részére. Távul-
ság 2400 méter, lét 50 frt, bánat 15 frt. A második ló 
a tétek es bánatok összegét kapja, levonatván ebből a 
győztes részére ennek egyszerű tétele. (5 nevezes). Fesz- 
telics lasziló grui négyéves pej méné Frangepán (ap. 
Cambusean, a. tregatte) G54 kilogrammnyi teherrel küz- 
deletn után fel hoszszal győzött; Hunyady Imre gróf 
hároméves sárga kanczája Jewess (ap. Prince Charlie? a. 
Hie Jewess) inásodik ; Apponyi Antal gróf hatéves pej 
iiiéue i heorist tap. Palmerston, a. Theobaldia) 6(JV*
V v‘11» de verseny közben visszatartották.
IV. Eladoverseny. 50«)) forint. Két éves és idősebb 
osztrák magyar és német lovak részére. Távolság 1000 
méter, lét 40 forint, bánat 10 forint. A nyertes ló 2000 
lonntért eladó. A második ló a tételek és bánatok 
összegét kapja levonatván ebből a győztes részére en­
nek egyszerű tétele (6 nevezés.) Söllinger Rudolf kapi­
tány két éves sárga kanczája Redensart (ap. Recorder 
a. Rosalie 1200 rtert eladó, 484 kgnyi teherrel fel bosz- 
szal győzött; Rothschild Náthán b. két éves pejkanczája 
lriestmg (ap. Przedswit a. Ada Byron) 800 Írtért eladó, 
404 kilogrammnyi teherrel jó második; Offennann Iván 
báró kétéves s^irga kanczája Mezzanin (ap. Waisenknabe 
a. Chloe) iOQO lormton eladó 474 kilogrammnyi teherrel 
rossz harmadik. Söllinger kapitány kijelentette, hogy 
Redensarttal kíván győzni. Három hossz a második és 
harmadik között. A g,őzles Redensartot 1350 forinton 
visszavásárolta tulajdonosa. V. Gátverseny. 1200 frt 
a győzőnek, 200 forint a második lónak. Három éves 
és idősebb osztrák-magyar és német lovak részére. Tá­
volság 2800 méter, lét 60 frt, bánat 15 frt. A második

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A hitoktatás a főváros iskoláiban a folyó tanév­

től kezdve heti két óra. A herczegprimás a közgyűlési 
határozat értelme szerint 20 uj hitoktatót és két hitta­
nári már kirendelt állomásaik elfoglalására. A tanács 
pedig felhívta az iskolák vezetőit, hogy a tanórákat úgy 
osszák be, hogy a hitoktatásra heti két óra minden fele­
kezet részére fennmaradjon.

A főváros közgyűlése.
U. nap.

— szept. 18.
A napirend során több felfolyamodást intéztek el. 

Schöner Samu és Steuer Gyula kávé-oknak járdafogla­
lás iránti kérelmét, miután a belügyminisztérium a 
méltányosságot a közgyűlésnek szivére kötötte, teljesí­
tem határozták, Stein J. tolLereskedőt és Perei és társa 
gyárosokat ellenben felfolyamodásukkal elutasították.

A vámvonalakat bejárt bizottság propozicziói apróbb 
javilá:ok iránt a vámbödékon, a ferenezvárosi temetőnél 
egy uj őrszem felállítása végett stb. elfogadtatlak.

A tanács javaslatára 17051 frtnyi behajthatatlan gyám- 
pénztári követelés törlése elhatároztatott.

A közrendészeti bizottság szabály tervezetet készített a 
mezőgazdasági teendők határidejének megállapításáról. 
A terv inkább csak a szüreti határidőről szól s 1 §-a 
így hangzik: A főváros törvényhatósága által megálla­
pított szüretelési határidőt a föld tulajdonosa, illetőleg 
lirtokosa megtartani köteles. A közgyűlés a szabály ter­

vet oly módosítással fogadta el, hogy a szüretelési ha­
táridő előtt szüretelni nem szabad.

Horváth János tanácsnok bemutatta a kiállítási la­
kásiroda ügyében a belügyminiszter leiratát, a mely sze­
rint a lakásiroda-szabályrendeletet csak úgy hagyja jóvá, 
ha a 15. §. megváltoztultatik, vagyis a felmerülő poros 
eseteknek a kér. elöljáróságok hatáskörébe utalása és a 
behajtásuknak közigazgatási utón való eszközlése töröl­
tetik, hanem más polgári pürök módjára fognak ezek is 
elintéztetni. A tanács kívánja, hogy a szabály változatlan 
jóváhagyásáért Írjon fel a közgyűlés, mert épen a kivé­
teles eljárás szentesítése végett volt a szabály a kor­
mányhoz felküldve. Dr. Schnierer Gyula min. taná­
csos a miniszter felfogása mellett szólt, mert pozitív tör­
vényeket miniszteri rendelettel nem lehet megváltoztatni, 
luldy József főügyész ellenben fejtegette, hogy a törvé­
nyes gyakorlat a közigazgatás kezében nemcsak adók és 
illetékek, hanem más természetű követelések behajtását 
is feutartotta. Az ügy érdekében a tervezett kivételes in­
tézkedés indokolva van. Rácz Károly derültség közt in­
dítványozta, hogy a város a jövő kiállítási év nagy számú 
pörös eseteire való tekintetből kérje a járásbíróságok 
bírói létszámának teljes betöltését s a szünidőnek a já­
rásbíróságoknál Budapesten a jövő évre való felfüggesz­
tését. Ezen indítván)t azzal az indokolással ütötték el, 
hogy a közönség a kiállításra nem pörülni jön. Még a 
főpolgármester beszélt a miniszter álláspontja mellett s 
a közgyűlés többsége elhatározta, hogy a miniszter által 
kívánt módosítást a szabályban keresztül viszi s úgy 
terjeszti föl újra megerősítés végett a kormányhoz.

A főváros határában talált régé.-zeti tárgyak monográfiá­
jának megiratdsával a tanács Torma Károly urat kéri 
megbízni • s a mű magyar és franczia nyelven való ki­
adására 2000 forint megszavazását hozza javaslatba. 
tícheich Károly felszólalt, hogy a mü jelenjék meg né­
metül is, mert a német a hozzánk legközelebb álló nem­
zet és «ott székel a tudomány.» Dr. Szabó Alajos csat­
lakozott az indítványhoz, de a költséget épen ezért 2500 
fiira felemelni kéri. A közgyűlés mind a két indítványt 
elfogadta.

Urossmann és Rauschenbach ezéget abbeli kérvényük­
kel, hogy a tervezett egyik kolera-kórház — ha kell — 
ne a váczi temetőnél, hanem másutt építtessék, elutasí­
tották.

A városligeti artézikul fölé 21.000 frt költséggel Ybl 
Miklós tervei szerint egy építészeti ékítményt emelnek s 
Ybl urat a művezetéssel megbízzák. Ezzel a városligeti 
gloriette ügye be vau fejezve.

Néhány kérvény és kegydijazási ügy elintézése után a 
közgyűlés véget ért.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az országos Ugyvé ágy ülés ügyében kiküldött 

45-ös bizottság ma dr. Burian elnöklete alatt értekez­
letet tartott. Miután a bizottság több kitűnő tagja akadá­
lyozva volt ma a megjelenésben, a gyűlés az érdemle­
ges tárgyalást október hó 20-ára összehívandó újabb ér­
tekezletre halasztotta. Egyúttal határozatilag felkérte a 
gyűlés az ügyvédgyülés összehívására szükséges elöintéz- 
kedések megtételére kiküldött kilenczes bizottságot, 
hogy időközben az összehívandó ügyvédgyülés számára 
a munkaprogrammot készítse el és a kész tervezetet az 
okt. 20-ki nagygyűlésen terjeszsze elő. Végül az elnök 
indítványára e szükebb bizottságba dr. Payer László és 
dr. Környei Ede ügyvédek is beválasztatlak.

— A sárospataki Jogász-egylet e hó 14-én kö­
vetkezőleg alakult meg: Elnökké Somlyody István IV. 
éves jogász egyhangúlag, alelnökké Katona László Ilii 
éves, pénztárnokká Tomory János IV. éves, jegyzővé 
Jablonovszky József I. éves joghallgatók választattak meg.

— A Tánoslos-blzottság ülésén elfogadták a bel­
ügyminisztérium által a bizottság alapszabályain tett 
módosításokat. Ezután elhatározták, hogy a bizotlsá" 
által Táncsics Mihály né felsegélésére e hó 28-án Ozinger 
vendéglőjének dísztermében (Vili. kér. József-körut 46. 
Szabó-udvar) rendezendő hangversenyt tombolával kötik 
egybe.

— A II. kor. szegény gyermekeket segítő egye­
sület közgyűlésén a titkári állásról leköszönt dr. Kiss 
Károly helyére Színik Lajost választották meg.

— Az orsz. ktizépisk. tanáregyesület választmá. 
nya ma választotta meg a Tanár egyesületi Közlöny 
szerkesztőjét. A vidéki s a fővárosi választmány tagja; 
közül összesen 47-en szavaztuk. A nagy többség (37) 
Szarvas Gábort választotta meg szerkesztőnek. Szarvas 
elfogadta a választást, mit a választmány általános öröm­
mel vett tudomásul.

— Az egyetemi Ifjúság választásai. Az orvos- 
tanhallgatók segelt,zo-egyleti választmánya tegnapi 
első gyűlésében következőleg alakult meg: Elnök- 
Apathy István, alelnuk: Temesváry Rezső; titkár •" 
Bäcker József; főjegyző: Brichta Mihály; pénztáros': 
Érti Géza ; ellenőr: Székely Adám ; főkönyvtáros : Grosz 
Menyhért: háznagy: Demko Béla; alkönyvtárok: 
Schwartz Vilmos Fodor Géza; aljegyzők: Weiszmann 
Frigyes, Feleki Sándor.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
v4dJ*. «Ml fölmentve. Érdekes 

bűnügyben hozott ma a kir. kúria ítéletet. Az eset a 
kővetkező : 1881. fiprilfe.1,6 11-én M&JT&I 
Braun Abrahám tanyi birtokos juhászát egy jul.akol- 
ban meggyilkolva találták. Felmerült nyomós gyamiokuk 
alapján a gyilkosság közvetlen lettesének Mészáros Já- 
f^Snhn^ir»^áí»Hl kl állltdlaB az^rt ölte volna meg fér- 

^tVuU -a. a k? mendemonda és 
óbb tanú va omasa szerint szeretője volt neki — znvar-

talariU nBy r A 6)anuukuk halmaza Mészá-
rosné «'Imi, a ki különben mindent makacsul tagadott, 
mindinkább szaporodtak Terhelő volt reá nézve Beisz 
Móricz vallomása , a ki vele egy portán lakott és 
a gyilkosság éjjelén jött haza Győrből és közös 
konyhájuk ajtaját nyitva találta a szokás ellenére. Süt 
Reisz Mészáiosné ajtaját is csikorogni h Tolta. E/.oum- 
vül ruháját vérfoltokkul telve találták. Gjunu me. ült föl 
ezenk.vü! Földes János dien is, aki egy szobában aludt 
Mészárosnéval. Szabó Pál ugyanis azt vallja, hogy ó a 
gyilkos ug éjjelén az említett julu.kol közelében pelyvát 
szedeti, mikor a lövést eldördülni hallotta. Közvetlen

utána az akol ajtaja felnyílt és Szabó Földes Jánost 
álla maga felé futni a sötétben. Földes János többször 

ki lett hallgatva, de vallomásai annyira eltérők eeyniás- 
tói, hogy azok a vizsgálatot nemcsak, hogy nem könnyé, 
tették, de egyenesen hátráltatták. Először azt vallott- 
hogy nem tudott semmit a dologról s midőn látta, boiiy 
Mészárosné felkelt és a szobát elhagyta, ó is utána 
ment oly czélból, hogy meglesse ót s midőn Mészárosné 
a pisztolyt elsütötte, 6 megijedt és ezért futott el az akol 
ajtajából. Máskor megint azt vallotta, hogy tudott Mé­
szárosné tervéről és az 30 birkát, pénzt és ruhát ígért 
neki, ha segíteni fog. Földes János legelső vallomása 
szerint pedig Kosztolányi Józsefet kellene vád alá he­
lyezni. A komáromi kir. törvényszék számos tanú ki­
hallgatása után Mészárosáét, mint közvetlen tettest 5 évi 
fegyházra, Földes Jánost pedig, a kire a bűnrészessé« 
vádja bizonyult be, 3 évi fegyházra Ítélte. A vádlottak 
felebbeztek s a kir. tábla az első bírósági ítélet indo­
kainál fogva Mészáros Jánosnét, mint közvetlen tettest a 
büntető törvény 280. §. értelmében életfogytiglani fegy. 
ház büntetésre Ítélte, Földes Jánost pedig bűnrészessé« 
vádjában látta bűnösnek és ennek tol) tán 5 évi fegy. 
házra ítélte. Vádlottak ismétellen felebbeztek. Ma dél. 
előtt végre a királyi kúria tárgyalta az ügyet és Mé­
száros Jánosnét bizonyítékok elégtelensége miatt a 
gyilkosság vádja alól fölmentette; ellenben Földes Já- 
nosra vonatkozólag helyben hagyja a kir. tábla Ítéletét 
bzabo Pál tanú terhelő vallomása alapján enyhítő körül­
ménynek tudva be a vádlott fiatal korát (16 éves volt a 
gyilkosság elkövetésekor) és állítólagos hülyeségét. Mé­
szárosné fölmentő Ítéletét azzal indokolják, hogy Földes 
János tanú és 11-od rendű vádlott terhelő vallomásai 
annyira ingadozók, hogy azokra ítélni nem lehet, továbbá 
mivel nincs bebizonyítva vegyészi vizsgálat által, hogy a 
vádlott ruháiban talált vérfoltok embervérből származók 
leltek volna.

— Érdekes rágalmazás! pörben mondott tegnap 
ítéletet az 1—III. kerületi járásbíróság. Olvasóink uiég 
talán emlékezni fognak az ügyre, mindazonáltal nem 
lesz fölösleges az egészei összefoglalni a következők­
ben : Ez év első hónapjaiban a nemzeti hajósegylet he­
lyiségében a tagek öltözékeiből több Ízben veszett el 
pénz, a nélkül, bogy a tolvajnak nyomára lehetett volna 
jutni. A kérdőre vont olasz szolga, Fiva Ferencz, ki 
már több éve szolgált a bajosegyletben, a nélkül, hogy 
becsületessége ellen a legcsekélyebb gvanuok merült 
volna föl, Jankuvich l=tván, az egylet művezetője 
előtt akként nyilatkozott, hogy u Aczél Károly eg.leli 
tagra, a földhitelintézet tisztviselőjére gyanakszik, 'mi­
vel azt többször látta az öltözöszuba rubaszekrényeiben 
motozgatni, igy pl. az idötájban is, mikor Fischer 
Józsel egyleti tagnak négy forintja veszett el. Ennek 
következtében a művezető utasította Pivát, vágjon az öl­
töző szoba tetejébe nyílást, melyen át figyelemmel kisér­
heti a szobáb m történőkét, és ha Aczéll rajtakapná a 
lopá on, tegyen neki azonnal jelentést. Április 29-én 
Aczél a csolnakázóba jött, mit Piva azonnal értésére 
adott a művezetőnek. Jankovich erre egy titkos jegyzés­
sel ellátott ötöst rejtett Adum Károly egyleti tag tárczá- 
jába, n elyet annak kabátzsebébe téve a ruhaszekrénjben 
helyezett el, a szolgát pedig felküldte a megfigyelő nyí­
láshoz. E közben Aczél belépett az öltözőbe, hogy ott 
levesse liajósegyenruháját. Eg)edül volt a szobában." Pár 
pillanat múlva elkiáltja magát Piva a háztetőn : «’errvon 
Jankovich I Die 'err von Aszel 'at gestohlen von ’err von 
Adam I» Jankovich erre Adám és többek társaságában bero- 
robant az óltözöue, hol Aczéll a nyitott rutiaszekieny előtt 
találták. Jankovich azonnal megtámadta,hogy mit keres ide­
gen ember szekrénye előtt, hogy a szegény szolgát gyanú­
sítják és iine kiderül, hogy egyleti tag a tolvaj. Aczél el­
sápadt és tagadta, hogy ó pénzhez nyúlt, volna. 0, a mint 
inundá, csak kíváncsiságból állt ott, a szekrényben levő 
harisnyákat szemlélgelve. Jankovich erre ama hiedelem­
ben, hogy azonnal rábizonyítja Aczélra a tolvajlást, elő­
vette a tárczát, de legnagyobb meg.epetésére a megjegy- 
zett ötöst benne találta. Aczél izgalot.an felöltözött pol­
gári ruhájába és mivel a művezető még mindazonáltal 
gyanúsnak jelentette öt ki, eltávozott az eryleti helyiségből. 
Jankovich most Pivát vonta kérdőre, miért csapott inába 
lármát, a szolga azonban továbbra is feutartotta amaz 
állítását. Ö határozottan látta, hogy Aczél a pénzt ki­
vette és nadrágjába rejtette. Csak ekkor jutott eszébe 
Adám Károlynak, hogy a luliaszekrényben hagyott 
nadrágja zsebében is volt két forintja és még valami 
aprópénze. Hogy a pénzt betette zsebébe, azt Göncz és 
Fogarassy tagtáisai is látták. Előveszik a nadrágot, kifor­
dítják zsebét — a két forint nincs benne. Ebből azt a 
következtetést vonták, hogy ennek a 2 írtnak ellopását 
láthatta Piva. Jankovich és még többen erre Aczél után 
futottak, felszólítva ót, hogy térjen vissza és igazolja 
magát. Aczél azonban, a nélkül, hogy rajuk hallga­
tott volna, tovább haladt. Ezek következtében aztán 
a tagok jelentést tettek az egyleti választmánynak, 
mely az érdeklettekkel fölvett jegyzőkönyv nyomán 
konstatáltnak tekintette Aczél let un kapálását és ha- 
tározatilag kimondta annak az egyletből való kizá­
rását. E határozatot az egylet helyiségében kifüg­
gesztették. M gánlevelek utján értesítették továbbá az 
ügyről a földhitelintézetet, melynek Aczél tisztviselője 
volt és a honvédtél parancsnokságot, mivel Aczél tarta­
lékos honvedhadnagy volt. A lüldhilelmtézet hat hétre 
felfüggesztette öt állásától, midőn azonban a később 
megindított per elintézéséig kért halasztékot, az intézet 
megtagadta azt és Aczéll elbocsátotta kötelékéből. Ez 
eleinte párbajra szólította Jankovichékat, de mivel 
azok vonakodtak az ügyet ily kép elintézni, Aczél 
maga ellen vizsgálatot kért a honvédtérparancsuok- 
Ságtól, mely az ügyet, minthogy benne lopás for­
gott szóban, hivatalból áttette az I—111, kerületi já­
rásbírósághoz, hol egyszersmind Aczél rágalmuzasi 
port indított Jankovich István, Adám Károly és Piva 
Ferencz ellen. A kettős beadványra aztán megkezdődött 
a vizsgálat. Czekelius Mátyás járásbiró eleinte egyezke­
dést ajánlott a feleknek, kijelentve, hogy a tényálladék 
földerítése után vagy a vádlottakat lesz kénytelen elma­
rasztalni a rágalmazás vétségében, vagy pedig felmenté­
sük esetén a vádlót kell el.télnie lopás miatt. A bajos- 
egylet tagjai visszautasították az egyezkedést, igy tehát 
a kényes ügyet bírói eljárás alá kellett vonni. Kihall­
gatták részint a választmány tagjait, részint az esetről 
tudomással bitó egyleti tagokat. Habar Piván kívül más 
szemtanú nem volt, a mellékes kürülméuyekre vonatko­
zólag a tanuk egytől egyig terhelóleg vallottak Aczél 
magánvádlura, a nélkül, hogy magára a lopás lényére 
pozitív bizonyítékot nyújtottak volna. A tárgyalásokat a 
törvénykezési szünet miatt jó időre elhalasztottak. Teg­
nap vették föl ismét azok fonalát. A vádlottak további 
halasztást kértek, mivel védőjük, dr. Günther nem volt 
jelen, kérelmüknek azonban nem adatott h$ly. A tár­
gyaláson fölolvasták Göncz Árpád soproni postafo­
galmazó esküvel erősített, ama vádlóra nézve ter­
helő vallomását, hogy ó látta, a mint Adám Ká­
roly nadrág zsebébe tette a két forintot. Ugyan ezt 
vallja a tegnap kihallgatott Fogaiasy Mihály is. A 
bizonyítási eljárás In fejeztével Györjf y Gy ula, a ma­
gán vádló képviselője szolalt föl. Hangsúlyozta, hogy a 
tényálladékot azok vallomásainak nyomán derítették tői, 
kik az ügyben részint testületileg, részint egyénileg ér­
dekelve vannak, a kik a vádlónak szenvedélye^ ellem-égei 
é- a kik tervszerüleg rendezték azt a jelenetet, mely raj- 
takapatás akart lenni, de kudurczczá vált és végül, a kik 
ez ügyben a választmány elolt, mint vádlók, tanuk és 
bírák szerepeltek. — KonHatáltalott az is — úgy­
mond — hogy Aczél hosszabb időn át nem is 
beszélt Jankuvich művezetővel, mert haragban «olt 
vele. Aczél egyeseknek panaszkodott is a vele szemben 
tanúsított bánásmódért. Az egyleti tagok nagyobbrészt 
nem kedvelték Aczéll. Azt mondták, hogy «nem szimpa­
tikus ember.» Mutatja a vádlottak elfogultságát az a kö­
rülmény is, hogy Aczéll minden kiba.Igatás nélkül ítél­
ték el, és öt a határozatna- nyilvános helyen való kifüg­
gesztésével meggyalazták. Piva az egyedüli szemtanú és 
az ő vallomásai is részben ellenmondók. Nagy szó­
rakozottságról tesz tanúságot a .-zulu szerint az a 
körülmény, hogy Adumnak csak Aczél távozása után 
jutott eszébe a két forint. Felhozzák gyanuokul 
azt is, hogy Adám Károly bezáita a ruhaszek­
rény ajtaját, mégis Aczéll nyitott ajtó elolt találták. Lz 
úgy magyarázható meg, hogy az ajtót Jankovich hagyta 
nyitva, mikor az 5 frtot betette a tárczába, liogy ily mó­
don «a kelepcze nyitva legyen.» Kéri Aczélnak a viszon- 
vád alól való felmentését. — Jankuvich azzal védi 
magát I s társait, hogy a lopás ténye ki van mutatva, e 
szerint ők tehát nem követtek el rágalmazást. —- Uze- 
kelius járásbiró erre kibírd tte az ítéletet, mely szerint 
a vádlott; k a rágalmazás vétségé alól föl menteitek , el­
lenben Aczél Károly viszonvádlotl lopás vétségében a 
333. §. értelmében bűnösnek mondatott ki és két havi 
foyhuzra, két évi hivatalvesztésre Ítéltetitt. Súly. siló 
körülmény a viszonvádlottnak előkelőbb társadalmi ál­
lása, enyhítő körülmény büntetlen előélete. Gyürffy ügy­
véd f lebbezést jelentett be.

— Sajtópör. Aradon ma tárgyalták az ügyészség ré­
széről . Oltói Horváth Gerő kis-halmágyi iako< elh-n 
indított sajtupürt. Horváth ugyanis az Arad és Vidéke 
nyilttereben és egy e laphoz mellékelt rüp.ratban meg­
támadta Tulucz S.ndur békési járásbirót, ki azokat ma­
gára inzve sei elméseknek találta. Az ügy észséget Palecz 
György alügyész képviselte. Mullek L. ügyvéd védőbe­
széde után az esküdtek következőleg határoztak. E kér­
désre : tartalmaz-e az iinkrin illáit czikk rágalmazást 
íulucz ellen, vagy nem ? 8-an igennel, 4 neműi' I vála­
szolt. E kérdésre ellenben : Vétkes e a vádlott ? 10-en 
nemmel, 2-en igennel felellek. A törvényszék (el uk :
Nagy kir. tanác-os, szavazó bírák Fábián és Szakolczay, 
jegyző: Seres) erre a vádlottat fölmentette és az 
ügyészséget a perköltségekben elmarasztalta.
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— Az eroell sikkasztó klr. közjegyző ügyéről a

«éke-fehérvári lapok oly hangon imák, a melyre fel 
kell hívnunk az illetékes korok figyelmét. A székesfe­
hérvári lapok egyenesen kiírják, hogy Nyiry Aladár nem 
bolond, hogy befolyásos barn tarnak beavatkozására nyeré 
vissz; a sikkasztó közjegyző szabadságát. A székesfehér­
vári lapok mar hosszabb idő óta többször adlak kifeje­
zést a közönség megbotránkozásának s felháborodásának 
a Nyiry ügyében elkövetett visszaélések felett, azonban 
sem az igazságügyminiszteriumról, sem a kir. főügyész- 
ségről, az igazságszolgáltatás legfőbb őréről mindeddig 
nem hallatszott, hogy a sajtó felszólalására beleavatkozó 
tak volna ebbe az ügybe s megkíséreljék az igazságszol­
gáltatás kijátszásának megakadályozását, sem pedig nem 
cz.ifoluk meg a székesfehérvári lapok által hangoz!;.tolt 
vádakat, ha azok alaptalanok. Legújabban a Székes- 
fehérvár es Vidéke a következőket jelenti: Tehát be­
teljesedett. Az or-zágos közegészségügyi tanács s a in. 
kir. tébolyház igazgatóságának futó homokra alap tolt 
egybehangzó véleményei alapján a helyi kir. törvény­
szék kényszerhelyzetbe jutott s nem volt mást lennie 
mint b szüntetnie Nyiry Aladár ercsii volt sikkasztó kir! 
közjegyző bűnügyet, legnap tárgyalta a helyi kir. tör­
vényszék az ügyet, B.-rcza László kir. törvényszéki biró 
volt az előadó, s az országos közegészségügyi tanács. — 
úgy a mazy. kir. téholyda-igazgatuság véleményezése foly­
tan, a kir. ügyészt ég hozzájárulásával, beszüntette a bűn­
ügyet s e rendelte vádlottnak szabad lábra helyezését. 
Nyír)’ Aladár czéljat i lérte, olyan okos volt, bogv ön­
maga kérte orvosi ungvizsgáltatását s bolonddá nyilvá­
nítását, s a dicső orvosi tudomány rá is sütötte egy való­
ban okos, sót eszes emberre a bolond jelleget. Nyiry 
ur ma estere tán már a «blattot* osztja nagy úri barátai 
körében, míg szegény Savanyu Józsi lóri fejet rajta 
nazyon, hogy miként rázha sa le magáról a súlyos bé­
kákat. Es nein akad ember, a ki megokositaná Savanyú 
Józsit, hogy tetesse magát bolondnak ? ! — Ezy másik 
czikk a következőleg szol: Nyiry Aladár ercsi-i' kir. köz­
jegyző sikkasztási bűnügye véget ért. Az or zágos 
közegészségügyi tanács légből kapott véleménye k ivei te 
a lernagyobb bűnöst az igazságos bírák kezéből A Nyiry 
ügyéb n tanúsított (elsőbb beavatkozás már eleve kiz.ma 
a lehetősé ét is annak, hogy a megkezdett büuper a 
rendes kerékvágásban folyj n le; mert inig itt folytatták 
a vizsgálatot — addig ott fent kimondották, hogy Nyiry 
beloud, s mint ilyen, nem beszámítható állapotban kö­
vette el a sikkasztását — sut, hogy ezen légből kapott 
állítás orvosi tekintélyek által is megerősítést nyerjen — 
vagy hogy Nyiry a bünvizsgálat igazságos zaklatásaitól is 
megmeneküljön, elvitték az or zágos tébolydába híiselui. 
ALg in.i.-félhavi liüselés után megj. It a tébolyda-igazga­
tóság értesítése, mely szerint tekintve, hogy Nyiry dadog 
- ideges és hogy felmenő családtagjai hasonlókéi) el­
mebajban voltak — tehát ó sem lehet más — inait bo­
lond. Tekintve azonban, hogy Nyiry a mai napig 
meg nem közveszélyes bolond (a mennyiben esik 
lopott és sikkasztott — de nem gyilkolt — tahin 
ezt akartak érteni), tehát szabad latira helyezendő. 
Mert ha az orvosi vélemény nem a légből kapott s előre 
kicsinált dolog — úgy bizonyára legelső sírban vizsgalat 
alá vették volna mindainaz okmányokat, melyeket Nyiry 
mint közjegyző elkészített, ügy hisz zük, ez lett volna a 
futvendó. Az okmányok értelmi szerkesztése majd meg­
mutatta volna, hogy Nyiry valósággal bolond-e vagy nem ? 
lAz orv si vélemény szerint ugyanis Nyiry már akkor is 
bolond volt, mikor közjegyzővé kinevezték.) Másodsor­
ba!) ki kellett volna hal gatni ama hatóságokat s testüle­
tiét, melyekkel Nyiry összekülteté ben volt. Végre har­
madszor ki kellett volna hallgatni börtönoreit, kik Nyiry 
elmebeli állapotára vonatkozólag szinten adtak volna fel­
világosítást és pedig valószínűiig oiy: t, mely azt igazolta 
volna, hogy okosabb és műveltebb ember még alig volt 
a helybeli törvényszék fogházában becsukva. De hát nem 
tettek ezt, mert nem az igazságot akarták kideríteni, ha­
nem egy elvetemedett bűnöst az igazságos bírák kezei 
közül mindenáron kiszabadítani.*

,a nn^ksége alatt a városi és megyei fiatalságból 
leikért 2U tagú rendező bizottság a székely egyletnek, 
.zeptember hó 25-én a székely fővárosban tartandó köz- 
gyultse alkalmából a «Transsylvánia* dísztermében, felu- 
1 eszben a székely egylet, felerészben a marosmegyei 
gazdasági egylet javára.
„„7" iu t?nr1ontáí“esyel lótenyésztési bizottság, mely­
nek tltn lhurii-1 axis Egon herczeg áll, c hó 21-én 
iNanyhecskereken — mint eml.tettük — lóversenyt s lo­
ti,Ji!ZaSSi egybekötött lukiállitást rendez. Miután ez al- 

.1<,r°"tál s a szomszéd megyék intelligencziája 
osszpontosjtvia lesz, Tliurn-Taxis Egon bérez g a lóvei- 
ffíg ,n;PJan estüdyt ad. Másnap, e hó 22 én este, az 
I) í L- koi'«Kben előnyösen ismert fiatal urak : Batka 
ííeia, Kapczy Andor, Vécsey Islván, Reiter Oszkár stb.

,Vri “aszmóbni fényes pikniket rendeznek, szorosan 
zártkörűt, melyre már is folynak az előkészületek.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 19.

HÁZASSÁG.
Németh Elek hodajki körjegyző jegyet váltott 

usigatiazi htelka kisasszonynyal.

- Szolnokról Írják lapunknak : Járásbíróságunknál 
i bír,, 1 jegyző és í gy joggyakornok van rendszeiesitve 
i mégis 1&84. évi január lio óta csak egy biró működik, 
három részint betegség, részint kedvtelésből távol levéli. 
Ecy ember nem is képes vezetni ily nagy járásbíróságot, 
a munka oly sok, hogy nem tudja melyikhez fogjon s 
ij nagyon természetes, hogy sokat akarván végezni, ke­
veset végezhet. A hátralékok szama ezrekre megy. A 
szolnoki járásim óságnál U hónapon keresztül egy biró 
és 22 ügyvéd! Ehhez nem kell kommentár.

— A Redlich féle bukás. Béc-ben ma kezdték meg 
az esnüdtszék előtt Redlich József Adolf bűnügyének tár­
gyalásál, mely valószínűleg három nap alatt sem lesz 
befejezve. E biinügy ismét egyike azoknak, hol sok em­
ber keserves keresményét haracsolta össze a szédelgésre 
alapított bank- és Löizeüzlet tulajdonosa, kinek nem volt 
kedvére a tisztes-éges, de nehéz munka. A vádlott Red- 
lieh József Adolf, kanitzi születésű és odavaló illető égii, 
izraelita vallásu, feleségétől törvényesen elvűit harmincz- 
négyéves egyén, ki még eddig büntetve nem volt. Brünn- 
Len és Bécsien a reál é.- kereskedelmi iskolákat végezte, 
ezután vasúti szolgalatba lép- tt, hol állomásfönökségig 
vitte fel, de innét tisztátalan pénzkezelés és szuigálalá- 
tai; tanúsított rendetlenség miatt elbocsátották. Ezután 
iruekoskodással tengelle eletet, 1874-ben ped g magas 
ranhu egyéniségektől kizsarolt könyöiadoinányohból kez- 
det élni, niig végre a rend rség munkakerülés, továbbá 
txi ztencziájának teljes hiánya miatt Bécsből kiutasította. 
tiMr Prágába ment szerencsét próbálni, hol egy ideig 
diji-oki minőségben talált alkalmazást, majd pedig a 
Kiima és Krarner-féle ban közietek részletiveit árus! otta 
mint ügynök. Ezzel némileg javult a sorsa, ugv, hogy 
Prágában 1S81. év márcziusában arra gondolhatott, 
hegy önálló üzletet alap.tson. Ezer forintért megvette a 
Horn-fele váltoüzletet, azzal a kikötéssel, hogy e ezég 
alatt folytathassa az üzletet. Ezután nagyhangú rekhim- 
hirdetéseket tett közzé a bécsi lapokb.úi, a me­
lyekben a Horn-féle bankház alapítását egészen 1823 ig 
vit e vissza. Az üzlet látszólag igen jól ment, úgy­
hogy 1882-ben Becsben fióktelepet nyitott, mehet 
személyese-I vezetett, inig a prágai üzlet vezetését II lcz 
Frig-es Károlyra bízta. Ugyan ez évben Giáczban, majd 
búd pesten nyitott fióküzleteket. E sokfelé szétosztása a 
csekély anyagi erőnek azt eredményezte, hogy mindenütt 
csak a legnagyobb erőfeszítések urán tudott felszínen 
m-radui, míg végre ez év ápril hó 5-én tarthatatlan 
Kt-, uz állapot, úgy hogy a kereskedelmi törvényszék 
megnyitotta a csődöt Redlich vagyona felett, 6 pedig a 
cnlas gyanúja miatt a megelőző napon elfogatott. A 
Kmeg állapota valóban siralmas. Az április hó 5-dikén 
tez-rt mérleg sz rint az aktívák, melyek nagy ré^ze a 
Vmge .berg Lujzától elharácsolt vagyonból áll, 17.979 
“t oő krt tesznek, mivel szemben lü4,GG4 li t 39 kr 
tai tozás áll, úgy hogy a deiiezit meghaladja a 14G ezer 
forintot. A hitelezők kivétel nélkül oly.-n egyénekből ál­
lamik, kiket a nagyhangú hirdetések vittek lépve és oly 
módún lépiek Reuhchhel összeköttetésbe, hogy tőzsdei 
müve et kkel bíztak meg ót, fedezetül készpénzt és ér- 
tekpap,ro.,at adván át. A megbízókat Redlich soká tudta 
abban a hitben tartani, hogy vagyonuk becsületes kézben 
Ti'l> ügyesen kieszelte a módokat, hogy az üzletek ter­
mészetével ismeretlen egyéneknek port hintsen szemükbe. 
u ‘imga tizenöt hónap a.alt saját személyére liuszonőt- 
?zer forintot kóhott, tizenöté er forintért vett ékszereket, 
bútorokat, dühösen rakta a totalizateurt, egyszóval olyan 
ci l-.t folytatott, mely megmagyarázza a roppant deficzit 
keletkezését. A vád azt lejlegeli, hogy az üzlet Csak ai ra 
szolgait, hogy addig a meddig fényes életet bizto­
son, nem törődve a biztosan bekövetkező bukással s 
?''i:ek ilmarudliatlin következményeivel, a börtönnel s a 
jóhiszemű hitelezők érzékeny megkárosításával. 1883. 
jfoio ószén, midőn már Redlich nagyon szorult viszonyok
r, Ze Jutott, Spangeiiberg Lujza magánzunő érkezett 

c;foe, kinek huszonhétezer forintot meghaladó összes
diu" Ji'a a birodalmi ban^hau volt letéve azzal a szan- 
m-hiil, iiogy a telet Bécsben töltse. A sors úgy hoz'a 
magúval, hogy hiuaiigvnbeig Lujza megpilla tolta a bir­
tokban a liurii-bankház hirdetményét és annak 

, fennállásából bizalmat merítve, megbízta Red- 
‘ ' et kamatainak be.-zedésével. Redlich e bizalmat 
n í-ra megtudta szilárdítani, hogy Spangeiiberg Lujza 

tiSesz vágyónál visszavonta a bankból és a szolidnak 
mutatkozó ilorn-uzletben helyezte el. Redlich az üzleti 
összeköttetés a.ellett hévvel udvarolt a vagyonos ma- 

^nönek, kinek most alig van egyebe, mint egy 
Wb Un esedékes adóslevele Redlichtöl 27,403 Írtról.

v‘‘ü azt állítja, hogy e műveletet Redlich csak azért 
sinalta, hogy fényűző életmódját tovább folytathassa. A 
ü.evél felulviisása után vádlott kihallgatása követ- 
«‘K, ki ártatlannak vallja magát. — Ezután he­

ten a liet*VtiZullcn tőzsdei viszonyokról, melyek sze­
net i i -n °Pcracziókra kényszeritették és végre üzleté* 
Hz, buka át készítették elő. Azt mondja, hogy ha a tözs- 

“ fortéink vele c- szerencsétlenség, egyszerűen kima- 
heii°nilau’ miután megbizóival szemben jutott e 
• -,e™e. a törvényszék előtt kénytelen állni. Az elnök 
ada S ^rt*cseket intéz hozzá életmódja, fényűző ki- 
iíim ' ‘“*re egykedvű feleleteket ad. Következik a
Jf Unyenberg-üyy tárgyalása. A vádlott elbeszéli, hogy 
kiiiillw6 ,erK K. a. hosszabb idő óta állt vele üzleti össze- 
miü a v*szony mindinkább bensőbb lelt, úgy hogy
ai. Vn 82 üzlet rossz viszonyairól beszélt, a kisasszony fel- 
as*7n° la see‘lä^g6t. Észrevette, hogy Spangeiiberg kis- 
n u, y vonzalommal viseltetett hozzá, 3 ö, miután az

ment, ezt viszonozta. A tárgyalás itt ineg-

MULATSÁGOK.
dor ^toavásárhelyt házias jellegű tánczpslélyt ren- 

®ky báró Apor Károly elnöklete és gróf Lázár

czi keresk. és iparkamarai elnök leányával.
r-iTi ®°,anyák Lsazló árvaszéki elnök s somogymegyci 
loldlurtokos «• napokban vette nőül Kaposvárt Ladányi 
O'yorgy kedves és szép leányát Örzsét.

— Mory Emil beszterczvbányai kereskedő a napok- 
ban jegyezte el Vanl-a Aranka kisasszonyt, Vanka Fe- 
rencz bilisei járásbiró leányát Beszterczebányán.

GYÁSZROVAT.
Róder Ármin, dr. Radó Antal a derék fiatal műfor­

dító b..tyja, ma reggel 3 órakor hosszabb betegség után 
kiszenyedett. Pár hónappal ezelőtt Pest vidékéről, hol 
nevelői minőségben volt, betegen tért haza. A boldogult 
alig érhette el a 35 évet; mindenütt közszeretetben ré­
szesült.

Arányi Antalt, a znióváraljai áll. tanitóképezde igaz­
gatóját az a csapás érte, hogy alig temette el harmadfél 
eves Árpád fiát, kis leánya, Berlini is elhunyt.

Vandrák András az eperjesi kollégium nagyérdemű 
tanaranak temetése, mint nekünk írják, e hó lG-án dél­
után ment véghez Ep- rjcsen. Olt volt a megye és város 
mtelligencziája; az iglói és kézsmárki ev. logymnáziu- 
mok, s a miskolezi ev. nlgymnáziiun tanárai képviseleti- 
leg, az eperjesi kir. kath. állami főgymnázium ifjúsága 
összes tanárai vezetése mellett, a kollégium helyben és 
a vidékén lakó partiogóságn, számos lelkész, a kollé­
gium tanán Líra s ifjúsága stb. Az impozáns s fényes 
temetési menet az elhunytnak lakásából indult ki, a 
hó' bztehlo János főesperes és ev. lelkész mondott bú­
csúztat. t. A menet uiközhen a kollégium elölt megál­
lóit, a mely helyen tiörk József kollégiumi igazgató 
mondta az utolsó isten hozzádot tanártársai nevében, 
llarangzugas között s a fáklyák gyászos fényénél tovább 
vonult a menet a sirkert f. lé. Itt, mielőtt leeresztették 
volna a koporsót a siigödörl-e, halotti beszédet tartott 
btrauch Béla kis-szebeni lelkész, s Bohus Pál IV. éves 
liittanhallgató elbúcsúzott az ifjúság nevében. Az el­
hunytunk koporsójára számtalan koszorút tettek le is 
merösei s rokonai: ezeket utolsó tanítványai vitték a 
koporsó mellett. A temetésnél közreműködött a G7-ik 
gyalogezred Eperjesen állomásozó zenekara, a kollégiumi 
tanítóképző kántusa, s a rend fentartása végett az eper­
jesi ónk. tűzoltó-egylet. A nyíregyházi és rimaszombati 
gynmaziumok táviratilag, s a sárospataki főiskola levéli- 
e-; tejezte ki részvétet a mély gyászban maradt csa­

ládnak.
Kolozsvár, szept. 18. (Az «Egyetértés* tudósítójá­

nak távirata.) Nagy Péter püspök halála még folyvást 
mély levertségben s a benső fájdalom izgatottságában 
tartja a várost, a vidékről tömegesen érkeznek a kül­
döttségek s az elhunyt más tisztelői, hogy résztvegyenek 
a temetésen. A diszravatalt már fölállították, A kül- 
magyur-ulczai templom falait, a templom középhajóját 
tartó oszlopokat, az orgonát, a padlót fekete posztóval 
vonták be. A koporsót a középiiajú közepén a szószék 
alatt állítják föl. A ravatalhoz öt lépcső vezet s hét láb 
magas. A holttestet korán reggel szállítják által. A kö­
zönségnek csak a feketével bevont karzatokon lesz hely­
ien tartva, mig a templomot a küldöttségek tagjai foglalják 
el. Révész püspök Szász Domokosnál van szállva, kíséreté­
ben vannak: Tóth Sámuel egyházkerületi főjegyző és Szabó 
János esperes. A lutheránusok részéről Szebenbűl jelentik, 
hogy Teutsch szuperintendens.nem jöhet el a temetésre : az 
egyházkerületet Kastner Henrik egyházkerületi főgond­
nok és Müller Frigyes képviselik. A részvétlevelek és 
táviratok a mai nap folyamában százával érkeztek. Ma 
megérkeztek a következők : Szász Károly lelkész Nyárád* 
Szeredéről, Deák Lajos tanfelügyelő M.-Vásárhelyről, 
Paál Károly tanár M.-Vásárhelyről, Tavaszi József lel­
kész Vajáról, Rákosi Lajos esperes Ludasfalváról, Nagy 
Ede p. p Kékesről, Török Bertalan főjegyző Enyedról, 
Gazda József tanár Enyedról, hr. Kemény Simon Bükkös­
ről. dr. Kovács Ödön tanár Enyedról, Székely Ferencz 
tanár Enyedról, Nagy Lajos tanár Enyedról stb. A vidékiek 
zöme ma este érkezik. A kézdii egyházmegyét Lázár 
Mihály főgondnok, volt főispán. Színi esperes és Borláth 
főjegyző képviselik. A küldöttség díszes koszorút helyez 
a ravatalra. Az egyházmegyék koszorúit holnap ünnepé­
lyesen helyezik a ravatalra. Újabban koszorúkat küldtek: 
Bánffy Adum br., Enyed város közönsége, az enyedi, 
kolozsvári egyházközség igazgató tanácsa, az enyedi fő­
iskola, gr. Pejacscvics Arthurné, br. Rudak Ádámné, br. 
Bánffy Kata, Stein János, az egyházkerület, a takarékpénz­
tár. — Tisztelegtek az özvegynél az unitárius status, Fe­
rencz József püspök, a lutheránus eklézsia, Greifenstein 
István pap, a református egyházközség Szász Góró 
vezetése alatt. A kolozsvári egyházközség ezen felül rész- 
véhratot intéz az Özvegyhez. Az igazgató-tanács a követ­
kező temetési sorrendet állapította meg: A koporsó előtt 
vonulnak: a népiskolák, a gimnáziumok, s a többi tan­
intézetek, továbbá a helybeli testületek, Kolozsvár város 
közönsége, a törvényhatóságok, a közös hadseregbeli és 
honvédtisztikar. Ezután jón a koszorúkat vivő kocsi és a 
gyászkocsi. A koporsó után vonulnak i'to családtagok, az 
igu/gatótanács tagjai,> külön egyházküldüttségek, a püs­
pöki vizsgálat alatt lévő egyházak, az egyházként leli ta­
nodák és egyházmegyék, a kolozsvári egyházközönség, 
az erdélyi muzeum-egylet, a kisérő közönség, végül a 
kocsik. A rendet a menetnél a tűzoltók tartják fenn.

A csdádi fíuus-jelentés igy hangzik; Br. Wesse- 
lényi Krisztina a maga, a megboldogultnak li.i dr. Nagy 
József és neje Dúsa Katinka, veje Szabó Sámuel és gyer­
mekei: Péter, Klára, Katalin, Imre, Emma és József, 
anyósa üzv. Landoz Jánosné, született Szánllió Rozália, 
súgói asszonya Landoz Juliánná és férje, árvaszéki elnök 
Filep Sámuel és gyermekei, valamint közelebbi és távo­
labbi rokonok, barátok nevében a fájdalom legmélyebb 
érzetével jelenti, hogy imádott ferie, a szerető édes apa, 
nagyapa, rokon, jó barát, az erdélyi ev. ref. egyházkerü­
letnek lizennyolcz év óta püspöke és kir. tanácsos Nagy 
Peter, életének GG ik, boldog házasságának 35 ik évé­
ben, folyó hó 16-án reggeli j5 orakor, néhány órai 
szenvedés után, bevégezve eléggé meg nem gyászolható 
életét, egy jobb hazába költözőit. Földi részei folyó hó- 
19-én, délután 4 órakor fognak külmagyar-utezai 13. 
számú házától — halotti künyöigés után — a közteme­
tőben az örök nyugalomnak átadatni. Kolozsvárt, szep­
tember hó 16-án 1884. — GyászjeleiVést bocsátott ki 
még az erdélyi ref. egyház állandó igazgaló tanácsa, ló­
lábbá az erdélyi muzeum, melynek az elhunyt alapító 
tagja volt. — A holnapi temetésen a dunamelléki ref. 
egyházkerületet és a budapesti reform, főiskolát Szász 
Kamly megválasztott püspök, Sipos Pál helyettes püspök, 
Farkas József és Kovács Albert egyházkerületi jegyzők 
és theolog. tanárok képviselik.

Kinevezés. A közmunka- és közlekedésügyi m. kir. 
miniszter Beim Sándor főmérnököt küzépitészeti fel­
ügyelővé nevezte ki. A vallás- és küzoklalásügyi in. kir. 
miniszter, Düinö/c Erzsébet balassa-gyarmati polgári is 
Lilái rendes tanítónőt jelen állásában végleg inegerö 
sitette.

A hivatalos lap szept, 18-ki számából.
A hadsereg köréből. Ő cs. és kir. fensége Jenő 

föhorczegnek, főhadnagynak a 2. sz. huszár-ezredben, 
az 5. sz. huszárezredhez, hasonló minőségben leendő 
áthelyezését elrendelte, továbbá: tarcsaligeti Straner 
Frigyes várakozási illetékkel számf. szabadsáv olt alezre­
desnek a 12. sz. gy.-ezredben, az ujabbi felülvizsgálat 
alapján «rokkant* gyanánt nyugalmaztatását elrendelte, 
és neki ez alkalommal a ezimzetes ezredesi jelleget díj­
mentesen adományozta, azután elrendelte gróf Brandis 
Lipót főhadnagynak, nevelői minőségben beosztva ö cs. 
és kir. fensége Károly L'jos föherczeg udvartartásához, 
ízen alkalmazásától saját kertére történt felmentését, 
csapatszolgálatra való Levonulás elrendelésével; végül 
kinevezte: dr. Rappaporl Simon és dr. Kozorowski An­
tal kát.-orvosi jelöltüket, főorvo-okká a cs. és kir. had­
sereg tényleges állomámában, és dr. Pohmsky Szuniszló 
seg- det és helyettes tanárt a kai. állatorvosi tanintézet­
nél, az ’állattenyésztéstan, szülészet, gazdasági növény te­
nyésztés és az állati élettan ideiglenes rendes tanárává.

TÁVIRATOK.
Marosvásárhely, szept. 18. (0. É.) József föher­

czeg folyó hó 24-én délben ideérkezik, hogy a sátortá­
borban összpontosított honvédség gyakorlatait meg­
szemlélje.

^rága szept. 18. A tartomány gyűlés ülésén 
Mattnsch intcrpellúcziút intézett a helytartóhoz a rci- 
chenbergi cseh-ellenes tüntetések és a traulenaui községi 
képviselőtestület határozatai tárgyában. A helytartó 
megígérte, hogy az interpelláczióra tüzetesen fog vá­
laszolni.

Brüx, szept. 18. (Az «Egyetértés* távirata.) Tegnap 
este b urakor érkezett ide Scldinerer s a «Pontana» 
és egy csoport kivánc-i által fogadtatott. Az eltiltott disz- 
lakomán kívül a «Hotel Siegl»-ben rendeztek bankettel, 
a hol a zsúfolásig meglelt teremben Schönerer gyújtó 
beszédet tartott a zsidók ellen. 11 órakor Kapprioh 
b z.tos jelent meg hat csendőrrel a szállodában, hogy a 
helyiséget kiürítse. A csendőröket óriási zaj közt távozni 
kényszeritették. Dr. Sclireibernek sikerült a felizgatott 
tömeget lecsillapítani. Innen a «Hotel Adlerbe* mentek, 
a hol 3 óláig lakomáztak és beszéltek. Scliönereren kí­
vül a Boroszlóból való Sohramm Erich tartott szónok­
latokat.

Bécs, szept. 18. (0. É.) Kálnohj gróf külügymi­
niszter a skierniewicei találkozásról visszaérkezvén, 
bizalmas körben oda nyilatkozott, hogy az uralko­
dók találkozásának ténye reá a legkielégitőbb^be- 
nyomást gyakorolta.

Pétervár, szept. 18. A «Journal de St.-Pders- 
bounjo a következőket Írja; Az elszigetelt cselek­
vés helyébe az egyetértés és békülékenység élve 
lép és ezentúl minden kérdés ez elv szerint fog 
elintéztetni. A béke teljesen biztosítva van. E tény 
helyes méltatása Európa politikai, társadalmi és 
közgazdasági helyzetére kedvező befolyással leend 
és eloszlatja a bizonytalanságot. A biztonság alap­
ját nem elvont elméletek és véletlen érzelmek, 
hanem az érdekek gyakorlati megegyezése képezi.

Róma, szept. 18. (Az «Egyetértés# távirata.) 
Pol. Gorr.: Az olasz kormányhoz közel álló körök­
ben a skierniewicei három császártalálkozásról igen 
rokonszenvesen nyilatkoznak, a mennyiben az euró­
pai buke zálogául és eiős védelmül tekintik újabb 
bonyodalmak veszélye ellen.

_ Varsó, szept. 18. (Az «Egyetértés* távirata.) Pol. 
Gorr. Ausztria-Magyar or szag uralkodója az orosz 
udvarnál tett látogatása alkalmából következő kitünte­
téseket adományozta;

Oiers orosz külügyminiszternek, Voronzov-Daskov 
gróf udvari miniszternek és Lobanov-Itosztovszki 
herczeg bécsi nagykövetnek a szent István-rend nagyke­
resztjét, Vannovszki tábornok had ügy miniszlernek, 
Gurko fókormányzónák és Vojejkov fühadsegédnek az 
ebö osztályú Lipót-rendet, Cserevin főhadsegédnek és 
Wittgenstein herczegnek az első osztályú vaskó- 
ronarendet, Puskin tábornoknak és Lumesdorf 
külügyminiszteri osztályfőnöknek a Ferencz-József-rend 
nagykeresztjét, Benkendorf gr. szárnysegédnek pedig 
e rend középkeresztjét. — Puny útin tábornok, ő fel­
sége orosz ezredének parancsnoka, gyémánlos dohány- 
szelenczét kapott s ugyanily ajándék jutott liicliter 
szárnysegédnek és Oaliozin herczeg udvari marsainak 
is. — A német császár kísérői közül kitünlctle ő fel­
sége Werder tábornokot és Badzivill herczeg foliad- 
segédet az első osztályú Lipót-rcnddei, Bismarck Her­
bert gróf őrnagyot az első osztályú vaskorona-rendiicl, 
Bismarck Vilmos gróf kapitányt a Ferencz Júzs f-rend 
csillagos közép - keresztjével. Albedyll tábornok — 
a német katonai iroda főnöke — gyémántos do- 
hányszelenczét kapott. — Az orosz ezár kitüntette 
ő felsége kísérői közül: Kálnoky gróf külügyminisz­
tert az András-rend nágykeresztjével, Wulkenstein 
gróf pétervári nagykövetet a tiándor-Nevszki-rendhez való 
briliánsokkal, Mondel báró főhadsegédet a Sándor- 
Nevszki-rend nagy kereszt jé vei, Képsek alezredes kato­
nai attachet, Fliesser báró és Rosenberg gr. szárny­
segédeket és Aehrenthal báró külügyminiszteri osz­
tályfőnököt a szent Anna-rend középkeresztjével, Klxjn- 
charich osztályfőnököt a Sztaniszlú-renU középkereszt­
jével. — A német császár kitüntette Rosenberg gróf 
és Fliesser báró szárnysegédeket a korona-rend kö 
zépkeresztjével, Aehrenthal bárót a vörös sas-rend 
harmadosztályú, Klyncharich osztályfőnököt pedig 
rend másodosztályú keresztjével. Mondel báró értékes 
ajándékot kapott emlékül.

Pétervár, szept. 18. A czár Vilmos német csá 
szart a vitézségi éremmel kitüntetett hires drago 
nyos-ezred tulajdonosává nevezte ki és elrendelte, 
hogy úgy emez ezred, mint a Ferencz József császár 
és király tulajdonát képező dragonyos-ekred tisztjei 
is az ezredtulajdonos nevének kezdőbetűit viseljék 

vállrojtjaikon. Az uralkodók kíséretei kölcsönösen 
magas rendjelekkel tüntettettek ki.

Bern, szept. 18. Az írói és művészi tulajdonjog 
védelmére a szerződő államok szerzőinek teljesen 
egyenlő jogokban való részesítésére vonatkozó nem­
zetközi szerződés tervezetét ma aláírták. Holnap a 
zárjegyzókönyv fog hitelesíttetni.

Brüsszel, szept. 18. (Az «Egyetértés# 
távirata.) Tegnap este egy klerikális lap szer­
kesztősége, a miniszteri és a királyi palota 
előtt zajos jelenetek játszódtak le, melyek éj­
féli*. tartottak. Az utóbbi helyen háromszor 
űzte szét a rendőrség kivont kardokkal a 
tomboló és gunydalokat éneklő tömeget. A 
király és családja még Lackenben vannak. A 
helyzet egyre komolyabb jelleget ült.

Brüsszel, szept. 18. A szabadéivüpárti hírla­
pok legnagyobb része nyugalomra inti és fölhívja a 
lakosságot, hogy az uj iskola-törvény ellenében csak 
törvényes eszközöket használjanak.

Brüsszel, szept. 18. (Az «Egyetértés# távirata.) 
Pol. Gorr.: Az uj népiskolai törvényt valószínűleg 
már holnap fogják kihirdetni. Az ország nagy váro­
sainak polgármesterei nagy előkészületeket tesznek, 
hogy a kihágásokat, melyektől a nagy izgatottság 
miatt a törvény kihirdetése alkalmából tartanak, 
megakadályozzák.

Párle, szept, 18. A folyó pénzre vonatkozólag 1878-ban 
létrejött szerződés átvizsgálása czéljából tartandó érte­
kezlet valószínűleg nov. 21-én Párisba fog összeülni.

Pária, szept. 18. Mint a «Temps#-nak Rómából 
jelentik, az uj franozia bibornokok kinevezésének 
kérdése végleg meg van oldva. A pápa elhatározta, 
hogy a sensi és reimsi érsekeket bibornokokká fogja 
kinevezni, de a bibornokok számát nem szaporítja.

London, szept. 18. (Az «Egyetértés# távirata.)
A «Daily Telegraph» arról értesül, hogy a brit 
kormány Egyiptomnak angol védnökség alá helye­
zését határozta el. Hogy e lépésnek Franeziaország 
részéről való előre látható ellenzését egyensúlyozza, 
valószínű, hogy a brit kormány ki fog békülni Né­
metországgal. A három császár a skiernieviczei ta­
lálkozás alkalmával ugyané lap szerint Egyiptomra 
vonatkozólag közős politikában állapodott meg.

Pétervár, szept. 18. (Az «Egyetértés távirata.) 
Pol. Córr.: Mihály a volt szerb metropolita, a ki ed­
dig tudvalevőleg Bulgáriában tartózkodott, Kicvbc 
érkezett, a hol a színodus a szt. Mihályról nevezett 
zárdát jelölte ki állandó lakásául.

Moszkva, szept. 18. A sarntuwi és kasa ni kormány­
zóságban hó esett és hideg időjárás állott he. A orcn- 
burgi kormányzóságból szintén hóvihart és fagyot 
jelentenek. Ugyanott a nagy esőzések folytán igen sok 
gabona nem volt learatható és künn maradt a földeken.

Skutari, szept. 18. (Az «Egyetértés# távirata.) 
Pol. Gorr. Az a hir, hogy Ali pasát ama gyanú miatt, 
mintha egy újabb alban liga alakításában részt vett 
volna, Mustafa Assim pasa parancsára elfogták, 
alaptalan.

Szófia, szept. 18. A kormány bizottságot kül­
dött ki a várna-ruszcsuki vasútvonal ügyének meg­
vizsgálására. Hir szerint Stoicsov helyébe Jelcsco- 
vies volt miniszter neveztetett ki e bizottság tag­
jává.

Konstantinápoly, szept. 18. (Az «Egyetértés* táv- 
n-ata.) A bolgár exurcha a kultuszminiszternél sürgette 
a lheophil debrai bolgár archimandrita meggyilkolása 
ügyében való fenyitó eljárás megindítását. A nép a gyil­
kosság értelmi szerzőjéül, mint már jelentetett, Anthi- 
mos debrai görög püspököt tekinti.

Kairó, szept. 18. A «Moniteur egypticn# a kor­
mánynak egy rendeletét teszi közhírré, mely szerint 
az államadósságok törlesztése felfiiggesztetik és el­
rendeltetik, hogy a szelvényértékek fedezése után 
fenmaradó pénzösszegek a pénzügyminisztériumhoz 
szállíttassanak be. Erne határozat valamennyi állam­
adóssági bizottsággal közöltetett.

moz-Horvát képviselő választási 
galmak.

Zágráb, szept. 18. A mai napon 16 kerület választ. 
E kerületek közül eddig képviselt a nemzeti párt 6, a 
független párt 5. a Slarcsevics-párti 2t a «vadak* pártja 
3 kerületet. — A nemzeti párt állított 13, a független 
párt 10, a Starcsevics-párt 6, a «vadak* pártja 1 je­
löltet.

Zágráb, szept. 18. Kőrösről (Krizsből). Miskatovics 
eddigi választó kerületéből, hol Starcscvics Dávid tegnap 
nagy többséggel győzött, a következőt jelentik az «Agr. 
Zlg.K-nak: Tegnap reggel Starcscvics Dávid negyven 
kocsi és egy zenekar kíséretében jött a választóhelyre. 
Elkezdve beszélni, nemzeti lobogót tűzött föl, mondván: 
«A ki nemzetünk mellett van, idejön, zászlóm alá 1 A ki 
a császárra szavaz, szavazzon ream I» E szavakra a ze­
nekar a Goi (erhaltet játszotta, a kirendelt katonaság 
pedig tisztelgett. A nép ezt látva, tömegesen csoporto­
sult Starcscvics zászlaja alá.

Zágráb, szept. IS. (0. É.) A mai választások 
eredménye kedvező a nemzeti pártra nézve, ameny- 
nyiben 16 kerület közül 11 nemzeti párti képviselőt 
választolt. Öt kerületben független pártit választot­
tak, a Starcsevics-párt ma egy kerületet sem ka­
pott. Megválasztanak nemzeti pártiak: Radano- 
vics (Bellovárott), Thaller (Pozsegában), Sladovic 
(Nettreticbcn), Miksich (Ivanescu), Vukotinovics 
(Ludbregbcn), Jaics (DiakovárotL), Spevccz, (Gosz- 
picsban), Medákovics (Srbben), Slicpesevics (Vrgim- 
nostban), Cudics (Majában) és Stankovics osz­
tályfőnök (Karlóczán); független pártiak: Raizer 
(Svetanedeijúban), Pintér (Velikogoriczában), Zovics 
(Sesvetében), Mazzura (Klanjacban) és Mujcen 
(Krapinán). A választások eddigi eredményűből 
Ítélve, a nemzeti pártnak valószínűleg kétharmad 
többsége lesz.

Zágráb, szept. 18. (Az «Egyetértés# tu­
dósítójának távirata.) A mai választások a 
kormány javára dőltek el, mely 5 kerületet 
nyert és 2-öt veszített. A függetlenek veszí­
tettek 2-őt és nyertek ugyanannyit; a vadak 
két kerületet vesztettek ma. Összesen eddig 
meg választatott 31$ nemzet ipar ti, 24 szerb, 
12 függetlenségi, 2 3 títarcscvicspárti és 3 
vad. Holnap még 15 kerület választ, melyek 
közül előreláthatólag 12 a kormánypárté lesz, 
úgy hogy többsége nem csak kisebb nem 
lesz, mint a múlt tartománygyülésen volt, 
hanem azt talán meg is haladja. Speveczet 
ma nagy többséggel megválasztották Gos- 
piezbun, s kilátás van rá, hogy a nemzeti 
párt többi tekintélyeit, a kik eddigi kerüle­
teiket elvesztették, holnap szintén megvá­
lasztják. A starcsevicsisták ma éjjel Ogulinba 
és Rasinjeba utaznak, hogy Bedekovics mi­
niszter és Josipovics megválasztatása ellen 
agitáljanak. Stankovics és Voncsina osztály­
főnökök eddig két-két kerületben választattak 
meg, Starcscvics Dávidnak pedig már három 
kerülete van. ■

A KOLERA.
Róma, szept. IS. (Az «Egyetértés# tudósítójá­

nak távirata.) Tegnap kezdték meg Dcpretis'minisz- 
terelnök elnöklete alatt Nápoly ügyében a tanács­
kozásokat. Általánosan kimondták annak a szüksé­
gét, hogy Nápolyban az egészségi viszonyok javít­
tassanak. Konkrét határozatokat csak további ta­
nácskozások után fognak hozni. A pápa parancsára 
alakított bizottság által a vatikáni egészségi viszo­
nyok javítása végett tett javaslatok az cgusz nagy 
épületben foganatosittaltak.

Nápoly, szept. 18. Hivatalos orvosi jelentés szerint 
tép nap éjiéitől ma éjfélig 510 ember betegedett meg és 
239-ea haltak meg kolerában.

Nápoly, szept. 18. (Az «Egyetértés* távirata.) A sin- 
daco jelentése szerint tizenkét nap óta közel 100,000 
ember (?) vándorolt ki innen.

Nápoly, szept. 18. (Az «Egyetértés* távirata.) Crispi 
hetven láda czitromot küldutt az itteni szegények szá­
mára.

Nápoly, szept. 18. (Az «Egyetértés* távirata.) Mar­
seille város busz hvtegápolót küld ide.

Nápoly szept. 18. (Az «Egyetértés* távirata.) Pes- 
sione, a deli vasút vezérigazgatója kolerába cselt.

Róma, szept. 18. A tegnapi nap folyamán 
Olaszország területén 616 ember betegedett meg és 
357 halt el kolerában. Ebből Nápoly városára 507 
betegedési és 283 haláleset és Spcziára 10 be lege­
li ési és 10 haláleset esik. Rómában tegnap egy em­
ber oly kórtünetek közt betegedett meg, melyek ko­
lerára mutatnak.

18. Romában nem fordult elő ko- 

beálltával

Róma, szept. 
lerácset,

Marseille, szept. 18. A forróság ujolago 
ma hét ujabbi koleraeset fordult elő,

Nápoly, szept. 18. Tegnap délután 4 órától ma 
délután 4 óráig 422 ember megbetegült ős 188 
meghalt kolerába.

KÖZGAZDASÁG.
Debreozen, szept. 18. A Tiszuszabályozó társu­

lat Dcssewffy Aurél gr. elnöklete alatt ma tartotta 
Debreczenben közgyűlését, melyben 35 szóval 19 ellen 
elhatároztatott, hogy a társaság székhelye Tokajból Deb- 
reczenbe helyeztetik át és Tokajban csak a mérnöki 
hivatal liagyatik meg. Továbbá kimondatott, hogy az ér­
dekeltek ezentúl csak a rendkívüli kiadásokat fizetik, 
minthogy a rendes kiadásokat a társulat pénztára is ké­
pes lesz már fedezni.

Marosvásárhely, szept. 18. A marosvá-árhely-szász- 
régeni vasúttársaság ipazuatúsága városunkban ülést tar- 
tott, melyen intézkedése^, lelt az iránt, hogy az enpe- 
delyezett helyt érdekű vasút munkálatai megkezdessenek

és egy év alatt kiépíttessék. A kisajátítási munkálatok 
már folyamatban vaunak.

Bécs, szept. 18. Az osztrák-magyar bank állása 
szept. 15-röl : Bankjegy - forgalom ' 353,341,000 forint 
(— 3.735,000 forint) ezüst 127.806,000 Irt (— 109,000 
bt) arany 64.181,000 lit (+ 2,000 fit), devisek 
lo.482.000 forint (+ 73,000 Irt), lárcza 130.511.000 Irt 
( 3.190,000 forint) lombard-kölcsün 25 899,000 forint
(+ 129,000 fit), jelzálog-kölcsönök 87.655,000 forint, 

, DJ,000 Irt), záloglevéllörgaloin 86.218,000 forint 
(változatlan).

Berlin, szept. 18. (Az «Egyetértés* tudósitójának téiY- 
irala ) A német birodalmi bank aram készlete folyton 
csökken, de hogy hova megy, ismeretlen. Hollandiából 
legújabban nagyobb tételekben német aranypénzeket, 
szállították Kölnbe.

A bo.vseprő és annak értéke.
Általánosan ismert dolog, hogy a must, a midőn 

főcrjcdi'sót befejezte, vagyis, hogy ha már a szén­
sav-lej lödés megszüld, kitisztul s az uj borba nem 
tartozó anyaguk a hordó falára lerakodnak. Ezen 
lerakodmanyt, ezen üledéket nevezzük a borászat­
ban seprűnek. Es, a mivel a bor ezt természetszerű­
leg önönmaga mintegy kilöki magából, tőle lefejtés­
sel el is választjuk.

A borseprii sűrű, és közvetlen lefejtés után, le- 
vcses-habos tömeg ; színe : világos vagy sötét-barna 
a fehér bornál, piszkos-vörös a vörös bornál. All: 
legl'öképen azon elhalt és még életképes élesztőből, 
mely a mustnak erjedését megindította, azalatt fej­
lődött és az abban foglalt ezukrot alkohol és szén­
savra fölbontván, borrá alakította ál. Továbbá tar­
talmaz még oldhatatlanná változtatott fehérjét, az­
után szőlőhélsejtet, héjmaradékot, magot valamint 
földes részeket is.

Mennyisége a seprűnek a szerint, hogy a bor 
könnyű vagy szamorodni, vagy pedig aszú 5—15—20 
százalék közt váltakozhat ik.

Ila a seprőt még behatóbb figyelemre méltatjuk, 
találunk abban meg apró kis jegeezkékel is, melye­
ket sűrű szilával kimosván elválaszthatunk az élesz­
tőtől. Ezek a borsavas sókból — borkő és borsavas 
mész — állanak, miket a must tartalmazott. A bor­
savas kálium (= borkő) mely máskülönben oldott 
állapotban foglaltatik a mustban, később az erje­
déssel támadó alkohol által kiválasztató és apró 
szemoGskeszerü jegeczekkint belekeveredik az élesztő 
közé. A borsavas mész egyátalán oldhatatlan.

E borsavas sok képezik kétségkívül a legértéke­
sebb tarlalcmrészek egyikét a seprűben. Másodika 
azon bor, mely a seprűnek még akkor is fele részé­
nél többet tesz ki, a midőn azt külön hordóra 
gyüjtvén, letillepcdni hagytuk és «leszineltük#. 
Harmadik végre azon illatos vegy: a boruldj, mely 
legl'öképen az erjedés alatt képeztclctl és fölöslegét 
képezi annak, mil a bor feloldani már képtelen volt.

Jóllehet ismerjük a seprűnek ez irányú értékét és 
tudjuk azt is, hogy az imént említett anyagoknak 
kiválaszlásara íordittutik, valamint azt is tudjuk, 
hogy a trancziák s olaszok megveszik, exportálják 
borseprünket, mégis be kell vallanunk, igen sok 
megy még kihasználatlanul veszendőbe.

Régi bevett szokás szerint nálunk, úgy más bor­
termelő országokban is, le égetik a seprűt ama al­
kohol végett, melyet az ál áztató bor része larlalinaz. 
Azonban ezzel a seprű-pálinkával is csak úgy va­
gyunk, mint a törkölypálinkával; ugyanis, hogy 
kelleténél sokkal több illatos és az odaégés folytán 
támadott kozniás vegyeket tartalmaz, mint hogy e 
terméket minőségileg valami jó italnak mond­
hatnánk.

A most már mindinkább elterjedő kipréselését a 
seprűnek sokkal okszerűbb eljárásnak mondhatjuk. 
Igaz ugyan, hogy igy nem igen, vagy csak 1—4 szá­
zaléknyi pálinkának jutunk birtokába a kipréselt 
seprűnek leégetése után, de igenis oly bort nyerünk, 
melyet — föltéve, hogy lulsoká nem hagytuk a 
seprűn heverni — a többi hordóknak feitöltögeté- 
sere fordíthatunk.

A mi a bot-seprőnek kipréselési módját illeti, is­
meretes lesz borászaink előtt; különben a tárgyról 
bővebbet hozott már e lapoknak 213-ik száma, a 
mit mint ide tartozó kiegészítő részt a t. olvasónak 
becses figyelmébe ajánlani bátorkodom.

Nagyban gyárilag a seprűnek értékesítése — 
mellőzvén a ré-zletességet — akként történik, hogy 
mindenekelőtt gőzzel lepárolják belőle a borszeszt, 
azután a borolajnak nyerése czéljából, azért, mert 
ennek forrponlja 225—230 C. párolást túlhevítőit 
gőzzel folytatják. Az álpárolgó s sűrített viz színén 
sűrű, fekele-barna olaj gyűlik egybe, ennek szaga 
kellemetlen, sót undorítónak is nevezhető, de egy 
kisebb, külön e czélra berendezett párló készüléken 
újból ál párolva: vi/tiszta vagy gyengén zöldes-sárga 
olyan olajat nyerünk, mely a bor zamatos illatával 
bir ugyan, de keveset a seprűre is emlékeztet.

A borolajnak sikeres kiválasztására azonban csak 
úgy számíthatunk, ha 100 rész seprűt 150 rész víz­
zel feleresztjük és 0-5 kiló angol kénsavat adunk 
még hozzá.

600 gramm olajnak előállítására 1250 ki. seprű 
kell; ára 160—200 frl. kilogrammonkint és legin­
kább a cognacnak műúton való előállítására hasz­
nálják akként, hogy tiszta, kozmamentes spiritust 
kellőképen felhígítanak és az olajjal illatosítják. Az 
ilyen cognac azonban ize s szaga után könnyun fel­
ismerhető.

A megejtett főzés, illetőleg lepárlás után a kén­
savnak lekötése czéljából a kádakban összegyűjtött 
seprűbe — 1 kilo savra 3 kilo szódát adnak s ha 
kihűlt, a keletkezett jegeczes borkövet finom szita 
segítségével kiválasztják. Vagy még forró állapotá­
ban zsákon megszűrik vagy szürősajlún átpréselik s 
a tiszta folyadékból engedik kijegoezedni a bor­
követ.

Mennyiben pedig ekként az összes borsav még 
nem zsákmányolható ki, lepárlás után a seprűt 
ólommal kibélelt edényben sósav hozzáadása után 
felfőzik; leülesztik vagy a szürősajtón kipréselik 
és a tiszta folyadékot, mely már most clilorkaliumot 
cs chlorcalciumot is tartalmaz a szabaddá leli bor­
sav mellett, krétaporral keverik, annyira azonban, 
hogy savanyúságát a folyadék megtartja. Ez alatt 
borsavas mész képződik és oldhatlan lévén, leülep­
szik; a chlorkalium és chlormész oldotlan, a folya­
dékkal könnyen eltávolítható stb.

A sepr ű maradék fulhasználtatik nyomdafesték, 
illetve világitó gáz készítésére,vagy pedig kipréselve 
s incgszáritva, elég jó tüzelőt ad.

Tekintve már most az olajnak nyerési módját, 
közel fekszik az a föltevés, hogy a tíilhevitett gőz­
nek hőmérséke és a kénsavnak hatása, ha a bor­
olajnak összetételében nem is változtatnak semmit, 
de a seprűnek egyéb alkatrészeiből, daczára a má­
sodízben! tisztitó átpárolásnak, olyan illő termékek 
kerülnek abba, hogy épen nem csodálkozhatunk a 
fölött, hogy a borolajjal műúton készült cognacnak 
kisebb-nagyobb mértékben seprűre emlékeztető ize 
és szaga van. Tekintve továbbá azt, hogy — hiteles 
kutforrások szerint — ez olajból a borban csupán 
1/40.000 rész foglaltatik, s mint tapasztalatilag 
eléggé jól ismerjük, annak igen kellemes és nagyon 
becsült illatot is nyújt, valamint hogy lepárlással a 
gyártmánynak is finom zamatot kölcsönöz, és végre, 
hogy a seprű ebből az olajból aránylag oly sokat 
tartalmaz, vezettek arra, hogy a seprüt cognac- 
gyártásra használandó kísérleteket tegyek. Ezek 
eredménye teljesen kielégítő lévén, további kísér­
letekkel unnak ieldolgozási módját is megállapí­
tottam. 8tollár Gyula.

M
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6 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, SZEPTEMBER 19.
VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

í A7, «Adria» magyar tengeri hajózási rész 
vénytársaság ügyében tegnap több óráig konferen 
cziát tartottak, melyen az itteni, bécsi, berlini és ham 
burgi nagy részvényesek által majdnem az egész rész 
vénylúkc képviselve volt. A tanácskozás tárgyát a vállalat 
rekonstrukcziója és szanirozása képezte, mire nézve Lederer 
S'mdor ig. tag terjedelmes javaslatokat tett. A jelei 
volt részvényesek elvben készeknek nyilatkoztak a válla 
lat felvirágoztatása vegeit nagy áldozatokat hozni, ha 
kormány megfelelő támogatást bi-tosit. A minisztérium 
mai való tárgyalásokkal Keleti Károly miniszteri tanú 
esőst és Lederer S.indoit bízták meg, azonkívül a válla 
lat átalakításához szükséges előkészületek foganatositá 
sára egy bizottságot választoltak, melynek tagjai az ősz 

trák tartományi bank, a magyar országos bank, uz an 
gol-osztrák bank és a német nemzeti bank képviselői és 
Keleti Károly és Lederer Sándor.

í Az ÖBEzea budapesti fuvarvállalkozók névé 
b n a következő sorok t vesszük, melyeket a magyal 
államvasutak igazgatóságának figyelmébe ajánlunk : Ma 
délután Budape len páratlan intézkedésnek voltunk la 
nui, olyannak, a milyen csakis az itteni dumaparti pálya 
udvarban 1 lielséges, és ha a bajon gyökeresen nem 
segítenek, a kereskedő köz elség kárára még többször 
is ismétlő hetik. A különféle gabonanemeknek jelenlegi 
óriási forgalmánál minden más közlekedési vállalattal 
ellentétb n, talán azért, hogy a felek (vagy talán a rak 
tárnok urak ?) pihenő órája meg ne zavartassák, a rak 
táiak k púit csak ebéd után két órakor nyitják meg i 
közönség részére s azt lehelne hinni, hagy ettől az idő 
tői fogva serényen lehet a munkát folytatni. Do nem 
úgy van ám I Mert például épen ma közvetlenül dél­
utáni ti óra után a lerakodó raktárak közli vágányokon 
waggonokat tollak ide-oda, ugv, hogy 2-től v/«4-ig (38 
megrakott szekérnek különféle malmokból és rako­
mányukból magában a pályaudvarban kellett vesztegelni és 
cs'k a wiggnnrcndezés után folytathatták akadálytalanul 
utjokat. Tisztelettel kérjük a nagyérdemű szerkesz.őségét, 
szíveskedjék ezen a közforgalomra nézve bizonynyal 
igen fontos ügyben k< zbenjárásával oda hatni, hogy 
ezeken az ázsiai állapotokon legalább némileg segítsenek, 
mert a jelenlegi kezelésnek, mely nézetünk szerint csu­
pán még tapasztalatlan, iskolalátogató i(jakra és nem 
gyakorlott félti kru van bízva, véget kell érnie, nehogy 
az amúgy is nagy adót fizető közönség és az egyedül 
itt álló ipartelepek, malmaink érdekeikben még érzéke­
nyebben me1- karosittassanak.

t Az osztrák-magyar posták Törökországban. 
Konstantinápolyból jelentik: A bolgárországi osztrák 
magyar postahivatalok h- zárása következtében a Kon­
stantinápoly, Szmyrna, Szuloniki és Beyrutban felállított 
osztrá«-ningvar postahivataluk hatásköre kiterjesztetik. 
E post.iliiv.italokb.in nyilvánított értékű leveleket mind 
ama európai országokba fel lehet adni, melyek reci 
procitást gyakorolnak. Az ily levelek azonban kizárólag 
Trieszten at irányitandók. A többi részletekre nézve a 

nemzetközi postaszerződés lesz mérvadó.
* Az Egyesült-Államok petróleum-ipara. Ez évi 

augusztus 2>-án volt 25 éve, hogy az Egyesült-Államok 
Lan az első petroleumforrást megnyitották Titusville 
mellett az ugynev* zeit Oil Creck-völgyben. Colonel Drake 
New-Havenból lt-59. május havában kezdte meg afu ási 
kísérleteket, ~ még ugyanaz év augusztus 28-án GO1/» 
lábnyi mélységben petróleumra akadt. A termelés kez 
detbe I naponkint 10 bordót telt, s a pelroleumot hor- 
donkint 5u centéit árulták. Diákénak ez a sikere másu­
kat is felbátorított, s csakhamar számos más petróleum 
forrást is nyitottak ugyanabban a v Igyben. Titusville fa­
luból néhány év alatt varos lelt 10,000 lakossal. Mint­
hogy a termelés az első években Csekély volt, mélyebbre 
kezdtek ásni és 1861-ben megnyitották az Oil-Creckbcn 
a hires I’hillips-forrást, mely az első napon 40U0 hordó 
petróleumot adott. Ekkor a petróleumnak átlagos ára i 
dollár volt hordónkint. Ettől az idólól fogva a petróleum- 
ipar rohamosan fejlődött. Venango, Butler. Clarion Mac 
Kean. Hichlmrg, Newyorkban és más vidékeken gazdag 
petróleum telepeket fedezlek föl. Az évi összes termelés, 
mely 18./0 ben csak 82,000 hordót tett, 187G-ban 
9.000,000 iordura rúgott. — Ezután következett a 
brudfordi nagy pctroleumtclep felfedezése s 1877-ben 
az Egynsii t-Adamok összes petróleum termelése már 
13.OUJ.000 hm dóra rúgott. Azóta a termelés évenkint 
atiag 5 000,000 hordóval emelkedett. Legtöbbet termel­
tek 1882-ben, i s pedig 31.789 190 In rdót. A petróleum 
kivitel a termeléssel lépést tartott. 1852—53-ban a kivi- 
te, GOO.ÜOO gallont, 1883-ban 50G millió gallont tett, 
4-1 minió dollár értékben. Amerika négy petioloum- 
tő.:-(léjén a forgalom 1883-ban G milliard hordót telt. Az 
utolsó 25 év alatt a pelrolctimüzktbc fektetett tőke 
több m.nt 400 millió dollárrá mg. Ez idő alul 38,000 
fúrási kísérlete: lettek, melyek közül 2400 credmenyte- 
len maradi. E fúrási kísérletek költségei 170.948,000 
dollárra rúgtak, a nyert petróleum pedig 425 millió dől 
lárt képviselt. A foirások átlagos termelőképessége &—G 
évig t ut. Egy uj forrás megnyitásának költségei pél­
dául a Bradford kerületben 2500—3000 dollárt tesz ok, 
a teák árán uviil. A forrásuk mely.-é e 1000—1800 
11) közt váltakozik, egyes források 3u00—4000 láb 
mélyek is.

* Szncz-csatorna. A Szuez-c atorna igazgatósága ai 
angol érdekellek sürgetésére Londonban ügynök-égét és 
tudakozó hivatalt állított föl s egyúttal fúlhatni- 
mazta az ottani «N. M. Rothschild and Sonsi o:A- 
get, hogy az á meneti dijak fizetőse, a frankok napi ár- 
lulyam.m fogadja el, melyet ezentúl előre lehet London­
ban teljesíteni.

! A kataszteri becslöjárásl földadó bizottság által
1. évi sze| tC'iiibi.T lu. 20-án a b v. ros pesti aduközségé- 
ben helyszíni vizsgalat alá vétetnek. A IX. kér. kültel­
ken fekvő küzváguindi és gubacsi dűlők, alsó bikarét, 
gyülekezési hely: közvágóhíd főbejárata előtt; végre az 
egész beltelek, gyülekezési hely: IV. kér. régi város­
ház előtt.

A magyar királyi államvasutak forgalma 1884. 
augusztus havában.

üzleti Elszállított B övét • L

megnevezésű
1884 Ihb:i

személyek

1S84 [ 1883

árak
tonnákban
ltol 1683 ’’2~

áru- 
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3!agyar kir.
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M. kir. államvasutak (a Duna- 
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Bevételek 
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197200

Kulonblet 
az előző

— 124387 
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IPARÜGYEK.
— Am. kir. miniszterelnök az első magyar 

kártyagyár i észvény tn rsulatna/c Budapesten, Ma- 
gyarnr-z ig külön cziinerének bas/.nálhutását, az 1883. 
évi XV111. t.-cz. alapj m megengedte.

— Az Iparmuzeum nj helyiségét, mely az iparn.u- 
zeumi km.yviái- inda helyiségei mellett az országos 
zeneakadémia épül lében lesz október 4-én, ő felsége a 
király születésnapján fogják megnyitni. E teremben 
lesznek elhelyezve a/on t,igyuk, melyiket legutóbb a 
müncheni Me lon szobrász hagyatékának árverés, re a 
miniszter megbízásából vásároltak.

— A budapesti kéményseprő ipartártul at f. hó 
21-én, vasárm.p délelőtt 9 órakor az ipái egyesület ujvi- 
1. g-ulezai helyiségé ben ülést tart, melynek fő árgyaii az 
uj ipart'orvény értelmében s/orvendő uj ipartestii- 
let megalakítása és a muimakerületek kijelölése képezik. 
A fontos tárgy ik mindenesetre megérdemlik, hogy ké­
ményseprő ipieo aink mim 1 számosabban jelenjenek meg 
ez ülésen s Devecis Gyula ipartársulati elnök különö­
sen a vidéki tagokat hívja fel, hogy tömegesen vég e- 
nek részt az érdekeiket érintő fontos tariácskozá-okban.

— Szállítási pályázatok. A m. kir. honvédelmi 
miniszterin.n a houvedmenliaz részére 1885. év január 
1-töl deczember 31 ig terjedő időre szükségelt étkezési 
és anyagjárandósági czikkéknek szállítására, — a inagy. 
államvasutak igazgatósága pedig az éjszaki hálózathoz 
szükséges 100,000 darab bükkfa talpfa szállitására hir­
det pályázatot. Mindkét pályázatot n egküldték az orsz. 
ipar-egyesületnek, hol az érdeklődő iparosok és szállítani 
hajlandó vállalkozók a liivatulos órákban d. e. 9—12-ig 
megtekinllietik a feltételeket.

— Ozlmerhasználat. A m. kir. miniszterelnök, a 
Krausz és Luckenbacher budapesti czipftgyáros ezég- 
nek és a Weinmayer és Uercskó budapesti szab”- 
ezégnek, Magyarország külön czimerének hiisználhatását, 
az 1883. évi XV111. t. ez. alapján megengedte.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Hlzómarhaklvltelünk Svájcéba. Az arlbergi

vasútnak rövid időn bekövetkezendő megnyitása állal 
indíttatva. «Grunwald és társa» budapesti szeszgyáros és 
marh hizlaló ezég azzal a kéréssel járult a földmivelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi m. k. minisztériumhoz,_ hogy 
a magyarországi szarvasmarhának Svájciba való impor­
tálhassa érdekében a szükséges adatokat illető konzu­
liunk utján szerezze meg. E kérelemnek megfelelve, 
svájc/i követségünk és konzulátusaink a szükséges ada­
tok beszerzésére föl is hivattak. A nevezett hatóságokhoz 
a következő kérdések intézteitek:

1. Mily számra rúg évenkint a Svájczba való szarvas- 
mnrhnbevilel ?

2. Honnan eszközöltetik főképen a bevitel ?
3. a) Sváicznnk mely vidékein űzik leginkább a bevi­

telt? b) Az ilyen bevitt külföldi marhának, me­
lyek a legnevezetesebb vásárai és fogyasztó helyei ? és 
c) Mik az ily vágómarha árai darab és súly szerint ?

4. Van-e alapos kilátás arra, hogy a magyar hízó- 
marha importja siki-rülend ? és végre:

5. Az import sikere érdekében hizlalóink kihez for­
duljanak?

Az itt felsorolt kérdésekre válaszul a következő ada­
tok nyeretlek:

1. Az évenkinti szarvasmarha- és borjú- (40 klg. sú­
lyon felüli) bevitel Svájczba átlag a 100,000 'arabot 
túlhaladja; 1879-től, a midőn az import 104.160 dbot 
lett ki, 1883. évben 118,732 d 'rabra emelkedett. A 
juh- és bárány-bevitel 50,000—70,000 darab közt inga­
dozik, de az utolsó években inkább apadt. A sertések 
bevitele 40 kilogrammig és 40 kilogramm sulylyal a 
mull évben közel 30,000 db volt, 40 kilogrammnál na­
gyobb sulylyal pedig évenkint a bevitel 30,000—50,000 
db. közt ingadozik. Svájcz maga évenkint mintegy 70 
ezer darab szarvasmarhát cx'ortál, sót 1882. évben 
76.000 dbot, a melynek fele Németországba megy. De 
ezen exportált marha leginkább tonyész- és tejelömarha, 
tehenek, borjuk és bikákból áll, inig a Svájczba be­
vitt marhák majdnem kizárólag vágómarhát képvi­
selnek.

2. Szarvasmarhával leginkább Franczia- és Németor­
szág látják el a Svájczot. Fruncziaország évenkinti be­
vitele mintegy 45,000 darabra rúg, Németország évi be­
vitele pedig 35,000 egész 40,000 darabot tesz ki. Ausz­
triából a mui'habevitel az utolsó 5 évben tetemesen 
e i cl edett, még pedig 1879. évtől 16,177 darabról 
1883-ig már 28,387 darabra. Juhok és bárányok bevi­
telével is Fruncziaország áll első helyeu, de a sertések 
leginkább a német-s ájezi haláron vitetnek be. Hogy 
ezen serlések közt Ausztria és Magyarországból is van- 
n .k-e, biztos >n meg nem állapítható. Ausztriából a ju­
hok és bárányok bevitele 1879. évben 11,256 darabról 
1883. évig 15,820 darabra emelkedett. A sertések be­
vitele uedií: (40 ke. felüli súlyban) 1879. évben 815 
darabról 1883. évig 1434 darabra, teiiát majd kétsz ré­
sére emelkedett : Ez adatok azonban csak a határt je­
lölik meg, a melyen át az import eszközöltetik, de a 
marha en delére nézve biztos támpontot nem szolgál­
tatnak. Így p. o. majd biztosra vehető, hogy a Franczia- 
országból bevitt szarvasmarhának nagy része oláliországi, 
a melyek a Mont-Ceni—en és a franczia területen át vi­
tetnek Geid'be. Hasonlóképen lesz ez az Ausztriából im­
portált marhánál itt is lesz olaszországi, mely a Bren- 
ner-vasulon és Vorarlbergen vitetik át Svájczba.

3. a) Az import Svájcz minden határlielységeiben űze­
tik. A nyugad kantonok az idegen vágómarhát főképen 
Franczia- és Olaszországból szerzik meg, az északi kan­
tonok inkább a határos német államokból, de az északi 
és közép Svájczba is hozalik franczia és olasz szarvas- 
marha. A keleti kantonokban leginkább ausztriai marha 
kerül vásárra. Ezen marha nevezetesen Tirol, Vorarl­
berg, Felsó-Ausztria, Stájer-, sőt Csehországból is szár­
mazik. Mennyiben van ezen hizómarha közt magyaror­
szági, ez biztosan meg nem állapítható, b) Fővárosok és 
piaczok idegen marha kelendőségére: Genf, Basel, 
Zürich, továbbá Weiszfi-lden (Tliurgauban), Winterthur 
(zürichi kantonban), St.-Maigaretbon (st.-galli kanton­
ban), a vorarlbergi vasút belépő állomása és még Luzern 
és Bern azon olasz marhára, a mely a gotthardi vasúttal 
vitetik be Svájczba. c) Egy kg. ükörhus ára (holt ,-uly, 
azaz hús és csont, belek, fej, szarvak, bőr és lábak nél­
kül) 1 ‘60—V70 frank, a mi a jelenlegi váltófolyam sze­
rint 80—82 kr o-zlrák-magyar értékpapírban. Ezen árban 
adják cl rendesen a kereskedők a mészárosoknak az 
ökröket négy n gyedben mérve (les quatres quartiers.) 
Ha az állat eleven súly szerint adatik el, akkor a mészá­
rosok 80—90 centimes-et fizetnek kilogrammonkint.

4. Az e kérdésre nyert adatuk ugyan igenlöleg, de 
nem teljesen egybeh,ingzólag szólnak. A zürichi konzul 
szerint magyar hizómarha eladásra Svájczban számít­
hatna, fia ezen álla ok fiatalok, azaz ha öt évet nem 
haladtak túl és jól hízottak, úgy hogy átlagos súlyúk a 
bél, egész nyolez mázsát (húsban) elérik. A genfi kon­
zul szerint a magyar marha eladása a nyugati Svájcz­
ban az ottani mészárosok és olasz kereskedők közt fon­
állá régi összeköttetések miatt eleimén nagy versenynyel 
lenne kénytelen küzdeni. Azon tanácsot adj i azonban, 
hogy a kereskedők kisebb szállítmányokkal kezdve, sze­
rezzenek magúknak biztos vevőt et, hogy a marhákat 
egyenesen a mészárosoknak szállithas ák. A Baselból 
nyert adatok a legkedvezőbbek, úgy látszik, hogy ott az 
arlbergi vasúttal Ausztria és Magyarországból es/.köz- 
lendó tetemesebb marh bevitel reményében minden elő­
munkálatok megtörténtek arra, hogy Basel ben ma­
gyar marhavásár létesitlessék. Mindenesetre nagy 
fontossággal fog bírni Svájczban és remélhetőleg 
időv 1 Fruncziaország és álalában nyugat felé irá­
nyuló marhakereskedisiink sikeres fejlődésére az a 
körülmény, hogy csak jó, hibátlan ám szállitlassék. 
Svájczot ez idő szerint marhával ellátó államokkal való 
verseny sikere csak úgy lesz biztos, ha monarchiánk­
ból jobb és lehetőleg olcsóbb hús fog szállíttatni. 
Egyenlő minőségű áruval pedig nehány centimenyi ár- 
leszállítás az előnyt már kétségtelenné tenné. Nagy 
pontosság a szállítási határidők megtartásában szintén 
fidellétele a kívánt czél elérésének, minthogy a keres­
kedők e részbeni példás eljárása a versenyt szintén 
megnehezíti.

5. Az import biztos eszközlés tc lepczélirányosabb 
volna, ha a hizlalók közvetlenül a mészárosokkal lép- 
némk összeköttetésbe. Eleintén ugyan ez nem lesz 
leb Iséges, liánéin alkuszokra lesz szükség, hacsak a 
hizlalok maguk nem mennek Svájczba és a föpiaczo- 
kqn szereznek maguknak biztos vevőket. Svájczi konzu- 
laiuk a kereskedőknek mindennemű felvilágosításukkal 
és útmutatásokkal szívesen szolgálnak. Berni követsé­
günk Ca-iinir Mayor baseli ezéget ajánlja, kihez keres- 
ledőink összeköttetések czéljából megnyugvással for­
dulhatnak.

A magyar Jelzálog hitelbank igazgatóságának 
legutóbbi üléseiben 13 felnek 3U7.8UU frtnvi kölcsönöket 
engedélyezett, mely Összegből házakra 15.20U frt, föld- 
bútokra pedig 292.600 fi t esik.

Magyarországi kereskedelmi ezógek.
— Kivonata »KözpontiÉrtesítői 1884-ik évi 67. számából. —

1.

CZÉGBEJEGYZÉSEK.
a) Egyéni ozógek: Braun Mór vegyeskereskedő 

Baracs ái>, bej. a székesfehérvári kir. trv-zéknél jut. 7.
— Aren Ignácz vas- es lakatosárukereskedó Székes- 
fehérváron, bej. u. o. juh 7. - Gottlieb Zsigmond 
szeszgyáros Murtonvásáron, bei. a székesfehérvári kir. 
trvszéknél jul. 7. — Löfler Károly rövid-, disz-, di­
vat- és szöiuttáru kereskedő Temesvárt, bej. u. o. jun. 
20. — Tauss A. kölcsönkönyvtár, tükör- és képkoros- 
k-dés P-esett, bej. u. o. jul. 5. — Beer Üde bútorke­
reskedő Sopronban, bej. u. o. jul. 2. — halk Ottó 
czipör.iklai tulajdonos Debn-czenben, bej. u. o. jul. 5. 
Strausz Lipót termenybizomanyi kereskedő Budnnes-

hej. a kir. k. es v. trvszékoél jul. 2. — Béri Ja­
kab lüszer és széukeroikedö Budapesten, bej. a kir k 
és v. trvszéknél jul. 2. - Stefán Miklós vegyeske­
reskedő Perjamoson, bej. a nugykikindui kir. trvszéknél 
jun. 30.

b) Tarsas ezégek: A diósgyőri m. k. vas- és 
aezelqyar és kőszénbánya alkalmazottai fo­
gyasztási szövetkezete, bej. a miskolezi kir. tvszék- 
nel jul. 7. — Kunszentmiklós-dabasvidé/ci tuka- 
retepénztar alsó-dabusi fióktelepe, bej. a budapesti kir. 
k. és V. tvszéknél jun. 30. — L ibmayer János Fe- 
rencz és tarsa borkereskedők Budapesten, bej. a kir. 
k. és y. tvszék óéi jun. 30. — Lajosfolvi önsegélyző 
szövetkezet, bej. a. pan csóvái kir. tvszéknél jun. 23.
— Ituczkevei takarékpénztár módosított alapszabá­
lyai, bej. a budapesti kir. k. és v. tvszék nel jun. 30. — 
Ais-zpmbori segély egylet s hitelszövetkezet, bej.
s ' Aklk.l."drlikir‘ ilVsÍ^rrin iuL 3* ~ Aing er Lázár 
és fia tüzifakereskeiffik Budape>ten, bej. a kir k és v 
tvszekné1 jul. 2. - Banusz és Tomay füsze'rkéreske- 
dók Budapesten, bej. a kir. k. és v. tvszéknél jul. 2.

II.
OZÉGTÖBLÉSEK.

Özv. Sártoryné és Méress Miskolczon, törölt, az 
ottani kir. tvszéknél jul. 4. — Both és Strobel Buda­
pesten, törült, a kir. k. és v. tvszéknél jun. 30. — 
Bruder Jung Némcl-Csanádon, törült, a m-kikindai 
kir. tvszéknél jun. 30.

1884
BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.

— Szeptember 18. —-

Gabonatőzsde.
A buza-iIzlet ma tartósan szilárd irányt követett. A 

kínálat ugyan meglehetősen nagy volt, de a vételkedv 
kedvező volt és több mint 20,000 mm. adatott el válto­
zatlan árakon. — Egyéb gabnanemck csekély forgalom 
mellett úgy árban mint irányban teljesen változatlanok. 
— Eladatott :

Búza. Tiszavidiki 200 mm. 79 5 k. 8.35 frt, 200 
mm. 79.5 k. 8.35 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.25 frt, 200 
mm. 79.5 k. 8.25 frt, 100 mm. 79 4 k. 8.35 frt, 2800 
mm. 79.3 k. 8.40 frt, 100 mm. 79.3 k. 8.30 frt, 100 
mm. 79.4 k., 100 mm. 79 k. és 100 mm. 77 k. 8.25 
frt, 100 mm. 79 k. 8.30 frt. 200 mm. 79 k. 8.20 fit, 
100 mm. 79 k. 8.30 frt, 100 mm. 79 k. 8.30 fit, 1800 
mm. 78.7 k. 8.30 fi t, 300 mm. 78 k. 8.15 frt, 100 mm. 
78 8.10 fr . 200 mm. 78 k. 8.121/. frt, 100 mm. 78
k. 8.10 fit, 200 mm. 78 k. 8.16 frt, 3800 mm. 78 k. 
8.45 frt, 300 mm. 77.8 k. 200 m u. 77.4 k. és 100 
mm. 77 k. 8.17‘/i frt, 100 mm. 77.7 k. 8 frt, 100 mm. 
77 5 k. 8.10 fit, 100 mm. 77.6 k. és 100 mm. 78 k. 
8.20 frt, 100 mm. 77.5 k. 8.10 frt, 100 mm. 77 k. 8.05 
frt, 200 mm. 77 k. 8.05 frt, 100 mm. 76.5 k. 8.05 frt, 
300 mm. 74.5 k. és 30U mm. 73 k. 7.60 frt, 100 mm. 
76.2 k. 7.90 frt, 100 mm. 76 k. 7.85 frt, hibás, 300 
mm. 77 k. 8 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 500 mm. 77.3 k 8.20 frt. három hóra.
Fej érmegyei'. 800 mm. 76 k. 8.17 frt, 600 mm. 

75.5k. 7.95 irt, mindkettő három hóra.
Aradi 100 mm. 77 k. 7.85 frt, három hóra.
Eszakmagyaror8zági 100 mm. 78.5 k. 7.90 frt, 

200 mm. 78 k. 7.80 forint, mindkettő három hóra.
Rozs 300 mm. 7 forint, készpénzfizetés mellett.
Zab 200 mm. 6.874 frt, 100 mm. 5.92 frt, 400 mm. 

6 frt, 100 íum. 6.10 frt mind készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Basa uj, bánsági __ __
1 liszavitlékl _

76-81 "4- ívűéi —— frtig
76-81 «fa 7.70 • 8.80

» pestvidélii _ _ 76-81 "k, 7.60 1 8.20
a febérmegyel _ 76-81-fe 7.10 1 8.25 1
> bácskai ______ 76-81 *fe • •
» észatunagyarországi 76—81 -ti 7.60 B 8.05 •

Rozi uj, — --- __ /0-72-fe 6.80 7.05
1 takarmány _ 60-62-fe 6— 6.86
»égetni való __ 62-64-fe 7 — 8—
f BÖrlózdei _ _ 64-66-fe 8.36 6.60 »

Zab 87—40-fe 6.95 1 680 1
Tengeri 6, bánf^gi ... _ 75-fe 6.35 » 6.40 1

— » másnemű _ 78-fe 6.30 1 6.86 «
— —-fe t •

Kaim -*fe •
Repose uj, káposzta__ _ -»fe 11.50 1 11.75 1

— » bánsági__ __ —-fe 11— • 12- »
Határldöllzlet gyenge forgalom mellett szilárdabb 

irányban nyílt meg, de az üzlet folyamában ismét el­
lanyhult. — Köttetett:

Délelőtt
Szokványhoz» őszre mintegy 6000 mm. 8, 7.95 és 

7.92 frt.
Szokványbnza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.44, 

8.42, 8.40 és 8.39 és 8.38 frton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.64, 

5.62 és 5.67 frton.
Hivatalosan felmondatott e hó 23-ra 7000 mm. 

szokvány búza és 500 mm. káposztarepoze.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyönge volt a forgalom, de az irány 
valamivel kellemesebb. —Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.37, 
8.38, 8.39 és 8.40 frton.

UJ-tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.62 
és 5.63 frton.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 6.33 frt.
Véli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

Szokványbuza tavaszra frt 8.38 - 8.40-
bzokványbuzn őszre... __ _ __ __ 1 7.92 - 7.94-
B.-tengeri május—júniusra,™ _ __ _ B.60 - 6.62—
Szokványzab tavaszra _ _ _ 0.80 - 6.82-
Szokványzab őszre ... __ ^_ _ 6.08 — 6.10-
Káposzta-repczo aug.—szept.-re _ _ » 13.------- 13.------

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom nagyon korlátolt volt, az irány 

csendes. — Köttetett:
Szokványbnza őszre 1000 mm. 7.92 forint 
Szokványbnza tavaszra mintegy 6000 mm. 8.38, 

8.39 és 8.38 frton.
Uj-tengeri május—júniusra 1000 mm. 5.62 forint. 
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

13 frt.
Este 6 órakor zárulnak:

Szokványbnza őszre... ... ... ... ... frt 7.92 — 7.94—
Szokványbuza 1885. tavaszra ... __ ... » 8.37 — 8.89—
Nemzetköz uj tengeri 1885. május -júniusra i 5.02 — 6.64-
Szok vány zab őszre ............. ..... ..... .........> 6 08 — G.10—
Szokványzab 1885. tavaszra _ _ _ • 6.80 — 6.82 —
Kápoezta-repo-ze uug.-azept.-re__ _ _ » 18.— — 13'/e—

Terménytőzsde.
Terményekben gyenee volt a forgalom.
Szllvalz, szlavóniai áru szeptember—októberre 21 

frton, bánsági szeptember—októberre 20 frton köttetett.

Termények mai hivatalos Jegyzése ÍOO kllónkint:

Kulünféle termény Irányzat Faj Pénz
frt

"ér-

Heremag -
luezorna magyar . __
franczia ..._____

Repozeoloj
csendes nyers azonnali száll.

finomilott . __ ...
őszi, kétszer flnomitott.

83."- 84—

Lenmagolaj csendes .......................................... —.—
Olajpogácsa csendes repeze, egyez, préselt... 6.60 6.60
Disznózsír

ingyen bordó 
netto túra

szilárd pesti ... ______ ____
vidéki. ... ... ...

52— 53.-

Szalonna szilárd
la légensz. áru ni. sz.

városi légensz.__ __
füstölt, azonnal.

37—
48.50
54—

38—
49—
55—

Fagygyn lanyha olvasztott ...  45 — 46—
Szilva 

ingyen bordó 
t. fi. liordo es 
zsákokban

csendes boszniai, hordóban
boszniai, zsákokban__
szerbiai, hordóban__
szerbiai, zsákokban ...

13Í40

18*40
14—

14—
Határidő

Szilva
ingyen hordó 
t. s. bordó és 
zsákokban

szilárd
bosznia, hordó okt—nov. 
zsákokban «
szerbiai bordó «

« zsákokban «

17*40

17.10

17Í85

17Í40
Szilvala

ingyen hordó 
nett • 'ara

szilárd szlavóniai la uj__ __ 
bánsági uj. 

20.75
20.

21.25
20.50

Határidő 
Szllvalz 

ingyen hordó 
netto tara

szilárd slavonial sept—okt, 
bánsági «

20.75
20—

21.25
20.60

D'ó magyar min. szerint... 
szerbiai .... ... ...—

Gubaos
buiok nélkül

szilárd magyar la ._ ... __
szerbiai ...

19— -.-

Hninnzsir 
ingyen liordó 
netto tara

-

magyar, feliér
magyar, kékes.. _ 
házi, kék __ __ _

erdélyi.. ...

-—

Borkő 'arm. 
bordó nélkül -

feliér la ... ... 
feliér 11a______ ____ -- -—

Más
netto tara lanyha

nyers, min. szerint
sárga, csurgatott _.
fehér.............  ..... .....
apró hordókban .

33— 84—

Viasz szilárd lozanyói. .
szlavóniai —

142.- 143—

Szósz 100 liter
százalékonkint

szilárd szesz „ _ _ _ 
szesz-élesztő _ __

17.60
80.6q

28-
31.—

Értéktőzsde.
Daczára magasabb párisi zárlati árfolyamoknak, az üz­

let ma sem nyerhetett nagyobb kiterjedést, mivel az 
üzérkedés tartózkodó volt, s az árfolyamok lassan le­
morzsolódlak. Minthogy a külföldi tőzsdékről később ér­
kezett jelentések sem bu/d lőttük, a délutáni tőzsde is 
üzleltelen maradt s az árfolyamok újra estek.

Blötőssde.
Az olőtőzsde üzletiden magatartással folyt le, az üzlet 

csekély volt. Osztrák hitelrészvény 299.40-298.60 közt 
inuadozván. maradt 298.70 pénz, magyar 4»/o-os arany- 
járadék 29.90—92.85-ig, magyar papirjárndék 88.96— 
88 924-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 86— 
86.75-ig, magyar jelzáloghitelbank 10G*/«-on köttetett.

11 óra SO pereskor sárul: Osztrák hitelrészvény
298.70-298.80.

Déli tösstie.
A déli tőzsde buzdító külfodi jelentések hiában üz- 

lottelonül folyt le. Osztrák hi’elrészvény 299.10 és 298.70 
közt ingadozván, maradt 298.70 pó z, magyar hitelbank 
maradt 297.25 pénz, m igyar bszdmitold és pénzváltó- 
bank 85 75-tm, budapesti bankegyesület 109-en kötte­
tett. Befektetési értékek közül vétettek: magyar 4*»o-os 
aranyjáradék 92.85-tfll 92.80-ig, magyar papivjáradék 
gaafi-äu fia huj aonuegit 115.10-en. Más értékek közül:

Fonciére pesti biztositó intézet 88-on, henger-malom 
565-ön, rimamurányi vasmű 114—115-ig, Drasche-félo 
téglagyár 166-on köttettek. Valuták és váltók szilár­
dabbak.

1 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
298.70—298.80, magyar hitelbank 297.25—297.50, ma­
gyar 4 százalékos aranyjáradék 92.80—92.824, magyar 
papirjáradék 88.90—88.924.

Piaemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 3— 
3.50 frt, nyolez napra 8.50—9 forint, egy hóra 17—18 
forint.

Utótözsde.
Az utótőzsde színién üzleltelen volt. Osztrák hitelrész- 

vény 298.50—297.70 közt ingadozván, maradt 297.90 
pénz, magyar hitelbank 92.824—92.80-ig köttetvén, ma­
radt 92.75 pénz. Másban nem volt forgalom.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 2'*7.90 
—298, magyar 4 százalékos aranyjáradék 92.75—92.80.

Felszámitolási árfolyamok.
Magy. 4<yu uranyjftvud.__ —.—

» Bo/o nttjiirjArailék —
» tiltuUuio.s hitelb. 297.— 
» péiizv.ésltisz.ljank —.— 

Tiszai ée nzegeüi kölcsön —,— 
Magy. jelzAlogbank __ —

Osztrák liitelinléziit _ 299.— 
Angol-osztrák bank _ —.—
Állami vauul ... __ —.—
Déli vasul ______ —.—
Török birod. dohány _ —.—
Rima-Murányi __ __ —.—

Sertéskereskedelmi csarnok.
liiidaptist-Köbányán.

Kőbánya, szept. 18. Az üzlet változatlan. Magy. ura- 
sági öreg nehéz----- fi t, fiatal nehéz 48—49 fi t, fiatal kö­
zép 49—50 frl, könnyű 50—51 frt. — Szedett nehéz 
------ Irt, közép 48—49 forint, künnvii 50—51 forint. Ro­
mániai átmeneti, hakony nehéz 484—494 forint, át­
meneti közén 481/*—49Vs forint, átmeneti könnyű 49 -50 
forint, eredeti noin-z —.— frt, átmeneti közén—.— 
frt. — Szerbiai ne néz 494 —50 forint, közép 494—50 
forint, könnyű 494—50 frl. Hízó 1 éves élősúlyban 4°/o
—------ , hizó két éves élősúlyban 4% —. 1 éves
liizó a vasútról mázsáivá ---------. Az árak hizlalt ser­
téseknél páronkint 45 kilos es 1 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
sek, melyek mint átmeneteliek adattak el. vevőn s pá­
ronkint 3 aranyban vám K jében megtéríttetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsdo,

Béos, szept. 18. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai 
elötözsde magatartása nem igen változott, és az árfolya­
mok is meglehetősen szilárd irányt követtek, bár a czti- 
korpiacz rosszabbulásáról szóló hírek lehangoltságot kel­
teitek. Ez okozta azt, hogy osztrák hitelrészvényben és 
magyar nranyjáradékban mérsékelt realizálások történ­
lek, melyek az árfolyamok elgyengülését idézték elő 
Vasutak szilárdultak. Valuták nagy forgalom mellett 
tartvák.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 298.60, 
magyar hitelbu< k 297.—, an^ol-osztrák bank 
105.25, uniobnnk 89.75, osztrák-magyar álla" v 'Hit 
304.20, Károly-Lajos vasnt 268.50, tramway 210.50, 
török dohány részvény 129.75, májusi járadék 80.80, 
magyar Jt- százalékos aranyi áradok 92.77. 20 
frankos arany 9.684. német birodalmi márka 59.70.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsde nagyon csendes üzleltcl és változallan 

árfolyamokkal indult. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
298.60, magyar hitelbank 297, angol-osztrák bank 
105.25, unióbank 89.80, bankegyesület 103.50, osztrák 
tai tományi bank 99.60, osztrák-magyar államvasul 304.40, 
déli vasút 149 80, Károly-Lajos vasul 268 75, clbavülgyi 
vasút 178.50, tramwiv 210.50, alpesi bányatársaság 
55.40, májusi járadék 80.80, magyar Jf százalékos 
aranyjár üdék 92 80, busz frankos arany 9.684.

A tőzsde teljesen üzletiden maradt, az árfolyamok 
tehát mozgalom nélküliek. Váltók és valuták valamivel 
gyengültek.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 297.90, 
angol-osztrák bank 105, unióbank 89.75, bankegyesület
103.75, magyar hitelbank 296.50, osztrák-magyar 
államvasul 304.25, Károly-Lajos vasul 268.50 dunagőz- 
hajózási részvények 534, Lloyd-részvények 551, észak- 
nyugoli varit 176. d ha völgyi vasul 177.75, tramway
211.75, déli vasul 149.60, májusi járadék 80 77, osztrák 
aranyjáradék 104.95, magyar 4 százalékos arany- 
járadék 92.75, 1864-diki sorsjegy 171.50, bécsi községi 
sorsjegy 125.75, busz frankos arany 9.68, német biro­
dalmi márka 59.70. Lanyha és üzletiden.

Becs, szept. 18. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata.) MagyaiTökltehcrmenlositési kötvények 100.80. Er­
délyi íöldtenermentesitési kötvények 101.—, 5) n magyar 
füliih. int. záloglevél 101.70 Erdélyi vasút 176 —. Ma­
gyar keleti vasul 102.20. Magyar sorsjegy 114.50. Sző- 
mdé/sina váltsági kötvények 98.70, 6»/o aranyjáradék 
122.70, Tisza völgyi sorsjegy 115.20. Magyar 4vo-os 
aranyjáradék 92 77 — Magyar vasúti Kölcsön 142.40. Ma­
gyar hitelbank 296.50, Alföldi vasul 178 —. Magyar 
északkeleti vasul 165.75. Keleti vasúti elsőbbség 95.80, 
Tiszav. vasut-részvény 249.50. ftlagy. lesz. es vál.ób. 
részv. 86.—, Kassa-oderbergi vasul 148.—. Magyar pa­
pirjáradék 88,85. Dohány-részvények —.—

Bóca szept. 18. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 298. — . Déli vasút 149.25, 
4J/o -os aranyjáradék 104.90, Váltó Londonra 121.70 Ká­
roly-Lajos vasul 268 50. 1864-es sorsi. 171.50. 1860-as 
sorsjegy J34.—, török sorsj. 20.90, Anvol-u.-ztrák bank 
részv. 105.—, 4.2%-os ezüstjáradék 81.85, oszt r. ál lám v. 
ré-zv. 304.50, 20 frankos 9.08. 4.2%-os papirjáradék 
80.77, "szír. hitelsorsjegy 176.50. osztr.-magy.ir hmk- 
ré.-zv. 855, cs. k. arany 5.77, német bankváltók 59.65. 
Csendes.

Délutáni magánforgalom.
Béos, szept. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A délutáni magánforgalom tartózkodó volt. Osz­
trák hitelrészvény 297.75 és 297.25 után 297.50, ma­
gyar 4°/o-os aranyjáradék 92.724 után 92 77.

Este zárulnak : Osztrák hitelrészvény 297.40, ma­
gyar 4 százalékos aranyjáradék 92.80 után 92.774.

Praemiumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, szept. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) Osztrák hitelrészvény holnapra 2Va—3 frl, nyolez 
napra 7‘/i—8 frt, c^.y hóra 16—1 G'/s frt, három hóra 
27—28 frt, eg.-éb változatlan.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, szept. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv* 

irata.) Daczára a magasabb amerikai jegyzéseknek, a 
hangulat csendes maradi, a forgalma nagyon* c.-ukély 
volt és a tegnapi szilái dság a nagyobb kínálat következ­
tében nem tehetett előmeneteleket. Köttetett: Búza 
őszre 8.07—8.03, tavaszra 8.50 — 8.46 fiion, rozs őszre 
jegyez névleg 7.16—7.18 Irtot, tavaszra 7.22—7.19, zab 
őszre 6.55—6.53, tavaszra 6.58—6.51 és tengeri május 
- júniusra 6.07—6.04. — Hivatalosan felmondatott 
ma 3000 mm. búza, 2000 mm. tengeri és ÍOUO 
mm. zab.

Szesz ára ma tartott; kész gabonaáru 28.50 frton 
adatott el/'.s marad igy pénz.

Délután kevés üzlet volt. Csendes irány mellett vA- 
ruluak '. Búza őszre 8.02—8.04 ; tavaszra 8.45—8,47 ; 
rozs ősze 7.18—7.20, tavaszra 7.22—7.24; zab őszre 
6.52—6.54, tavaszra 6.56—6.58 ; tenger i május—jú­
niusra 6.04—6 06.

Készáru forgalma jelentéktelen. z A fogyasztók ré­
szére eladatolt 1400 mm. oláhországi uj búza 7.65 
Irt, 500 min. olahországi ö elsőrendű búza 7.7U Irt 
mindkettő készpénz; 800 mm. gombosi búza 75 k. 
8.10 frt, három hóra Becs.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, szept. 18. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) Az irány szilárd. Váltó Lmidonra 121.75, olasz 
hank-piaczokra 48 30, busz frankos arany 9 67. májusi 
járadék 80.85, magyar 4 százalékos arany jára­
dék 92.75, osztrák hitelrészvény 298.—, Lloyd 550, 
olasz járadék 95.62.

Berlin, szent. 19. Conlremirie és a bécsi tőzsdén esz­
közölt eladások nyomasztólag halottak. Zárlat felé irány­
zat meglehetősen szilárd. Oro.-z értékek folyvást kedvel­
tek. Kamatláb SW/o

Berlin, szept. 18. (Utőtőzsdc.) Magyar 4° n-os arany- 
járadék 77.60, osztrák hilolrészvénv 499.—, osztrák* 
inagvar államvasul 510, osztrák déli vasul 251 j, Ká­
roly-Lajos vasul 112"/«. Gyenge,

Frankfurt, szept. 18. (Esli tőzsde.) Magyar 4 szá­
zalékos aranyjaradek 773/«, osztrák ' íiitelrészveuy 
2484, osztrák-magyar államvasul 2541/», Károly Lajos 
vasút 225, osztrák déli vasút 124.62. Gjcnge.

Párig, szent. 18. (Az «Egyetértés» tudósitójának táv­
irata.) Járadékok szilárdak, csak egyiptomi lanyha, ster­
ling árlőlyainu 25.17, olasz járadék élénk és szilárd 
ottomány elsőbbségek 376 és emelkedik ; magyar 
4 százalékos aranyjáradék 78. Magánkamatláb 
21/«o/o.

1 óra 27 perczlcor jegyeznek: 44 százalékos 
franczia járadék 109 10-108.9/, osztrák-magyar állam- 
vasút 633.75, (sztrák déli vasút 317.50, olasz járadék 
96.67, toruk 8 02, egyiptomi 807. U, törölt sorsjegy 
43 87, ottonuuibauk 586.25, Fmiuier 1318, osztrák 
tartumán.M bank 461.25, Szuez emelkedő 1965, uj spa­
nyol 60.75

S óra 40 perczkor jegyeznek : 3 százalékos fran­
czia járadék 79.70, 4l/iuJ0.0s franczia iáradék 108.95.

osztrák-magyar államvasul 636, osztrák déli vasút 317 
franczia törlesztlielő járadék 80.67, magyar 4 szá’- 
zaléko8 aranyjáradék 77"/*, ottomán bank 687. 
Csendes.

London, szept. 17. Magyar 6 százalékos arany- 
járadék 102.25, magyar 4 százalékos aranyju- 
radék 77, oszlrák arauyjáradék 88, osztrák ezüstjáradék 
67.50, angol consolok 101.50, ezüst 50.75 Szilárd.

Nowyork, szept. 17. (Kabelsíirgöny.) Váltó Berlinre 
4-00 márka után (60 napi látra) 94"/«, váltó Londonra 
4.82, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-től 12Q1/» 
Erie-vusut 13’/». *

Külföldi értéktőzsdék zárlat»
Az árlolyainok nz illető lielyi szokványok szerint kéezpánzben, medlóre v.»r 
ullimóra é. lendók. e ezermi a mellékelt paritáe i. káetpínzre v,gy 
Illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok e "«l.emedióra „ 
„Hunéra U-val vannak megjelölve. Magától érlelődik, hogy „fenti éUzánn'm 
•okhoz még a tranaakczió-kiillaégek.lovahháii medio- 6« iillimó-árfolvimok 
noz azonkivlll meg a mindenkori bndapeati prolongáczló-tételek I» «zárni. 
Jlelia veendők. A „-gal jelolt értékeké bndapeati tőndeu nerujegyezt«tD«k 
ntszámitéai árfolyam UH) juarka vinta — 6U frt Gö tr. 100 frk viata _ u 

HO kr. 10

181

Szeptember hó 18. Ar-
folyam

budapesti liUlúulioiei
az utulboiAr*

PA RIS.
egyenleg lathoz ki-

Peat oaiu. é
•Francz.taS ">os járadék _ _ 79.70 —.—

■ 41%-os 1 ... _ 108.95 -- . — --._
Osztrák-magyar államvasul. _ M, GdG. — 805.18 + 0.47
Osztrák déli vasút..................... . M 317— 151.12 + 0.9C
'Osztrák földbilel-részv.-társaság. -- .---
‘Franczia törlesztlietö járadék ... 80.67 -- .--- _f_
Magyar Gv/o-ob aranyjáradók. ü —— i —
Osztrák 4%-os aranyiáradék. ... M -- .-- -- .--- -- ,_
Magyar vasúti kölcsön — O ---.-- —.-- _e__
Magyar .jelzáloghitelbank__K ——
llécsi unióbank. ... . . ... K --•--- -- a-- —e_
Magyar 4°,u-os aranyjáradék., u 77.75 92.89
Nagyar 5“,o-os papirjáradék.. g 
Magy. leszám.es pénzv.-bank. k __
Magyar országos bank— — AT

BERLIN
Osztrák A.t'Vo-os papirjáradék — K 67.7C 80.87 - 0.11

« 6 %-os 1 ... K
« 4-° a-os ezüsljáradék__K 68.G0 81 97 + o.ll
« 4 °>os aranyjáradék . K 87.00 104.82

Magyar 6°,v08 arauyjáradék. O 
» 4°;<hOB 1 ... o
1 5»>os papirjáradék.. V

102.70
77.70

122.78
92.88

1 
1

74.60 39.30
a keleti vasúti kötvények K

Keleti 5">os V. elsőbbe, kötv. K 99.30
499—

119.28

Magyar hitelbank „ ^ l)
^.98

OszUák-magyar államvasul. __ U 510— 304.09
Osztrák deli vasút............. _ V 251 — 149.52 - 0.59
Károly-I.aios vasul ... ._ __ U 113— 269.40 + 0.14
Kassa-oderbergi vasút __ K 61.60 147.34
•Román vasúti részv... __ _
Orosz bankjegy ._ — __ 207— 123.49 + 0.08
Váltó bécsi pinrzra — _ ... 167.25 69.72 + 0.01
•Keleti kölcsön II. kib ... ._ 6U.—
Magyar j elzáloglutelbank__K
Magy.loszám. es pónzv.-banK. K 
Magyar országos nank__ __ A

FRANKFURT.
Osztrák 4.»°/o-os papirjáradék _ K 67.60 80.65 - 0.07

« 5 °/»-os 1 _ K
« 4,-»os ezüsljáradék__ K 68.63 82.— + 0.28
• 4 °/o-os aranyjáradék __K 87.50 81.52 — 0.20

Magyar 6“/u-os arauyjáradék. U 102.68 122.75 — 0.0b
« 4”/o-os .. U 77.50 92.66 — 0.20
« 6u,o-os papirjáradék.. V 74.43 89.12 - 0.16

Osztrák hitelrészvény __ _ U 249.— 298.18 - 0.69
Osztrák-magyar bank............ .....K
Usztrák-mngyur államvasut _ U 254.87 804.77 + 0.67
Károly-Lajos vasút_____ _ U 225.50 269.38 - 014
Osztrák déli vasút... ______ U 125.25 150.07 + 0.11
Erzsébet osztrák nyngoti vasút... K 194.37 232. 9 - 0.42
Magyar-gácsországi vasút... __K
Tiszavidóki v. elsőbbs. köty.. K

143.12 171.13 - 0.01

Váltó bécsi niaczra.. __ __
4é“,ií-os fölahitolint.záloglevél K 
Magy. loszAin, és pénzv.-bank. K 
Magyar hitelbank ... ... U

167.12 69.78 + 0.11

_ p_
Magyarjelzáloghitolbank __ K ——
Magyar országos bank __

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 18. Búza és rozs szilárd, zab, olaj

és szesz emelkedik.
Pária, szept. 18. Búza csendes, liszt hanyatlik, 

olaj bágyadt, szesz sziláid*
Hamburg, szept. 17. Petroleum csendes, helyben 

7.SU, szeptemberre 7.70, október—deczemberre 7.90 
m írka.

London, szept. 17. Liszt és búza gyengülő, üz­
letiden. Felhozott búza változatlan. Tengeri és őrölni 
való árpa 4 shillinggel olcsóbb, zab csendes. — Olaj 
helyben 26. — Felhozatal: Búza 27,330, árpa 3900, 
zab 43,550 quarter. Időjárás: derült.

Newyork, szept. 17. (Kabelsíirgöny.) Gyapot New* 
Yorkban lOVs, Ncworleansban 10. Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyork ban szeptemberre 8. — 
1‘hihulelphiában szeptemberre 7’/a. — Nyers petróleum 
6"/«. United pipe line certificates 77*/e. — Liszt 3.00 
— Piros őszi búza helyben 871/«. (= 7.97 frt). szeptem­
berre névleg —(= —.— frt), októberre 871/« (=7.94 
frl), novemberre 89 (=8.11 frt.) 100 kilokinL Tengeri 
60. — Czukor (Fntrbnnk jegyű) —.— Czukor. (Fair 
refining Muscovados) 4.72*/s Rio kávé 10.05. — Zsír 
(Wilcox jegyű) 7.90, (Fairbank jegyű) 7.80. Gabona* 
fuvarciij imperial quarlerenkint Észak-Ainerikából az an­
gol kikötököe cs az ezekkel egy magasságon fekvő kon* 
linentális kikötőkbe 3l/i (=0.94 forint 100 kilokinL) 
Napi felhozatal gyapotból 13000 bál.

Külföldi árutőzndék zárlata.
fiaboiiasiélllléeidij waggmirnkományukbau 1UU kilón kint értendő.Berltallvíin 
Németországba Illő kilo búzáért, rozsért es abért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért s bükkönyért 1 1 árka, lisztért 3 márka,malátáért I.ÚJ márka. Beviteli 
válna Svájczba 100 kilo gabonáértO’Htl frank, malátáért0.R0frank, Mattért 
1 frank .átszámítási árfolyam a német piactokra lOOmárke viata 69 forint 

05 kr. Harsra 100 frk vista tti frt 30 tr.
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PA RIS.
Gaza folyó hóra __ ... _

— októberre ... —
— novembér-dcezemberre
— novembertől i hóra 

Liszt folyo liora ...
— óktóbei 10 __
— novomber-deczemberre
— novembertől 4 hóra__

Olnj folyó bóra ... ... ...
— októberre
— november-deczemberre
— első 4 hóra __ __

Szene lölyó hóra __   ..
— októberre...__...
— november-deczemberre
— első 4 hóra __ ...

Szállítási ali,: liudupeetröt
« tiéc-böl. 

BERLIN.
i3nzn szrplemli.-októberre__

— áprilia-mftjusra ______
Rozi szeptemb.-oktoberre__

— április-máj sra __ __
Zab szeplnmb.-októberre..

— oktob.-novemberre __
Olnj szeptemb.-októberre__

— április-májusra ___ ...
Szósz szuplembei re __ __

— április-májusra __ __
Szállítási (Uj: liudapuströl

— 1 1 écsböl. _
STETTIN.

Bnia szeptüinb.-októberre
április-májusra..__

Róza s/.epte 1.ber-oktoberre ...
— április-májusra..__

Olnj '/."i'tuaib.-októberre_
— április-májusra.. _ 

bzos kész szállításra
—• szeptemberre
— szeptemh.-októberre  
— április-májusra.. __

Ropneo szeplumb,-októberre

Ár­
folyam

bzúllitúsi .1.11 /indapesiiói 
líécsl.ol ...

KÖLN:
Búza novemberre __ __

— márcz.iusro . .
Rozs novembrire _______

— márcziiisra __ __ _
Olaj ketz. szállításra.. __

— októberre ... ............
Szállítási «ttj: Umlapesb-fll—

BOROSZLÓ.
Zab
O.uj ...______ ____ __

la opozo__ __ __ __ ..
Tengeri __ __ __ _____
Szállítási díj :Budapestről

ál.—
20.75 
2U.76 
20.80 
43.00 
42.30 
42.40 
42.40 
tio.—
68.50
60.50
70.25
41.75
42.25
42.75
43.75 
8.27 
7.87

148.25
159.50
137.50
136.60 
127— 
124—
52.30 
63—
48.30
47.60 

3.93 
3.24

149 —
160.50 
133 - 
133.—
52.50 
63—
48.50 
48.20 
48.—
47.30

4lsi
8.62

16.50 
16.20
13.50 
t.,.90 
29— 
28.20
6.95

16.40
12.00
46.20
13.60
23.70
14.50
2.95

Budapesti
egyenleg

Különbözet a
utolsó zárlat 

hoz képőst 
oaztr. értékben

10.14
10.02
10.1)2
10.U6
13.34
12.85 
12.88 
12.88
82.85 
83.09 
83.67 
34.93 
21.97 
22.23 
22.49 
2301
3.93
3.74

8.84
9.51
8.19
8.14
7.58
7-40

31.20 
81.61 
,18.81 
28.39

2.30
1.90

8.89
9.57
7.98
7.93

81.82
31.61
28.93
28.75
28.63
28.21

2.80
2.10

9.26
9.66
6.05
8.29

84.60
98.64
8.45

9.78 
7.62 

27.60 
8.11 

14.06 
8 65 
1.71

+ 0.05
- 0.07 
-t- 0.07 
+ 0.10 
+ 0.05
— 0.06
- 0.03
- 04)8
- 0.88 
— 0.1! 
- 0.12

- oils
+ 0.13

+ 0.08 
+ 0.06

4 0.07

+ 0.06 
+ 0,11 
+ 0.12 
+ aa

o.tt
0.06

0.18
0.19
0.12

+ 0.18 
4- 0.U6 
+ 0.06 
4- 0.06

- 0.12

+ 0.01
- 0.30 

_ 0.02

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

— szept. 18.
63 frttól 56 írtig. 
50 1 62 »
40 » 47 »
47 1 60 >

Budai
„7, «Egyel 
eynr őkőif 
321 drb 1 
vágómftrll 
vezőtlen L
nehézkesl 
részi közi
hajtott r s -gy e.\ 1
holott jól 
tozatlanol

Mag>'ar

Bival okt 
Bikákért 
Szerbi i i 
jnélermáa

A fővé 
szerint u 
drb aprd 

47 drbl 
1340 drbl 
850 drbf 
232 drb 
339 drbl 
417 borjl 

2 drb r 
Béos, L 

vásár. Ki 
sertés, US 
dolgozottl 
beli áraki 
miatt lanj 
tek: bori 
23.50 frl] 

Paris 
szarvasiul
kés és él| 
kint 15— 
gyengülte
met, juh^ 
88 centit

Budai
lentése al 
feiimjtatoj 
gulatball 
paronkiiiil 
44 frtig.

POZSCdJ 
juh. A 
Árak : kij
juh 19—3 
48 kr, sei 
grammon!

Budai
db lóból 
dbot adtai 
72 frt, jf
tnknztnk. 
bon kint.

Ungvá
tegnap 
nem elégi) 
ezidei ált 
lenek v.ji 
áron eladj 
csak a kiv 
dúlni és 
6 20, táti 
6.20, kukj 
7, lencsét| 
szilvóriua 
marlmvásd 
nagyobbrél 
hajtatott

SzombJ
fása.) A 
lanyhák. J| 
A behoz 
mm. vult. I 
k 10.7O f|

A bi

bauKá|^i| 
I i.ievidl

bäcsliall

Gal

1‘öloB .\
liápowzt

Ökörlms 100 kilogramm __ — —
Teliénhus 100 kilgr. __ __ __
Borjúhús 100 kilogr.(brutto élősúly)
Bivalyhus 100 kilogr.__ __ ______
Rirkahua 100 kilogr, _ __ _

ágyai
Magyar kti 
Magyar pa 
Magyar vu 
Mbgyai 
((ömöl i .Ul| 
Magyar It 
Magyar 181 
Magyar isi 
Magyai LíiT 
Magyar Liq 
Tikzkí 
1871-iki m| 
1878-ihn 
Magyar föl 
Magyar ti 
Magyar l<>l| 
Magyar 
Magyai föl 
Magyar föl|

JBécI

, A) Alt
Kgysegchja 
Egységes 
Mgystgw 1 
Egységesj

SorsoláhHal
Soisolissa
Sorsoló«' a
tloino-járaJ
állanijószél
Hées-giogJ
ti) A Livi 

viiettl 
«ok

Usztiak aiJ
Oeztr.papi|

D) í oldt
£»ahor*z„_
oukovinail
Balicziai..]
í*"nthiai_
•srajüa *«



1884
nsut 317,

Í8ZÚ- 
687.

arany/- 
iranyjú- 
, itjáradék 
jilárd.

Berlinre 
. Jndoma 
II 120%.

rolóra v«gy 
mediéra 

I'** U-intl, u 
f* Iteziinit». 
árfolyamok 
F* •» ««Írni- 
CTasUtoak.

EvUlúubusti 
«1 utuleotAr-
l'e.t cm,. 4

■f 0.47 
I h 0.9C

0.11
0.11

1.98

0.69
0.14

0.08
0.01

0.07

0.18
0.20
0.08
0.20
0.16
0.Ő9

a*67
0.14
0.11
0.42
0.01
ö!ii

olaj

Inyatlik,

llielvben 
le '7.90

|16, üz- 
őrölni 
Olaj 

3900,

New- 
fino- 

8. — 
roleum 
it 3.00 
iptem- 

1 = 7.94 
I eneeri 

(Fair 
- Zsír 

Jabona- 
az an- 

rő kon- 
ilokinti)

telivám
' Havit»!! 

It. Untért 
60 forint

0.06
0.07
0.07
0.10
0.05
0.06
0.03
0.03
0.86
au
0.13
o!i3
aia

0.03
0.06

ao7

0.06
0.11
0.12
aiz

0.1*
3.06

0.18 
I 0.19 

J.12

3.18
J.06
3.06

13.06

0.01
030

0.08

mm
v

1884

80 írttól 145 írtig.

Marhavásár.
Buflapert. szept 18 (Braun József és fia jelentbe 

^ .Lgyelert^. részére.) Felhajtatott: 8-12 drb ma-
UVSÍb bivtlv éÍ38?)rhr St6"* 477 <lrb szerbiai ökör, 
3-21 drb hiv.il) es 38 drb bika, összesen 2420 darab

te.-„íjj?"1 vasá: la"yha irányzat melleit ked­
vezőtlen hangulatban ment vénbe, és az fizietek esik 
nehézkesen bunyói,Mattak le. Miután a fel aj ás na'v 
rhtl közép minőségű marhákból állt, ennélfogva a fel­
hajtott bivalvok kétharmadát el sem lehetett adni. - 
S így « utóbbiakban elemes árcsökkenést szenvedtek 
holott jó mmosegueknél az cgységi árak meglehetősen vál­
tozatlanok maiadtak. — Következő árakat jegyeztünk:

Mafpr íffirírr ~---------------------- 52 {rm 58 írtig
, tehenekért — — ... _ 49 . 52 »

Biva okért ........................  — — — 40 » SO »
Bikákért --T — -................... 50 . 52 »
Szerbín.ökrökért...------------------------------ 51 » 58 .
méter mazsánkint.

A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelentése 
szerint a mai marhavásáron állott: 2798 drb nagy és 419 
drb apro-marha. Ebből eladatutt:

47 drb bika darabja __ __ _
1340 drb ökör párja — __ __
850 drb vágó tehén párja — ___ 170 > 250 •
132 drb fejős tehén drbja __  70 , j'-'jq ,
339 drb bivaly párja ... _. _ 135 , ojq ,
417 borjú darabja _ _ _ 7 , “0« ,

2 drb birka párja — _ __  7 , 16 »
.Be0B|--Z'Tl,V8- (Tu^l<lSt-marxi szarómarha-

vas ír. Készletben volt 2790 borjú, 2471 élő és 410 leszúrt 
Mrtés, 9565 elő es ; 480 leölt juh es 91 borjú. A fel­
dolgozol hús 23.550 kilót nyomott. A borjukért a múlt 
heti árakat tizeitek. A juh-vásár rossz párisi jelentések 
miatt lanyha volt az árak 1.50-2 forinttal estek. Fizet­
tek: borjukért 38-56 frtot 100 kilókint, juhokért 12- 
23.50 frtot páronkint.

Pária (La Viliette), szept. 15. Felhajtatott 3751 drb 
szarvasmarha és 19,041 drb juh. Mindkét faiban nehéz­
kes és élén Kielen volt az üzlet és szarva marna darabon­
tot 15-20 frankkal és juhok kilókint 3—4 centime-mcl 
gyengültek. Szarvasmarha jegy, z általán 65—84 centi­
met, juhok 72—98 centime, külön magyar juhok 85— 
88 centime % kilókint.

Juh vásár.
Budapest, szept. 18. (Braun József és fia ezég je­

lentése az «Egyetértés» részére.) A tegnapi birkavásárra 
feilmjtatott 2501 darab. Az üzlet általában élénk han­
gulatban ment végbe. — Következő árakat jegyeztünk: 
p onkint 10 írttól 20 írtig és métermázsánkint 40 fiitól 
ti frtig.

Pozsony, szept. 18. (Távirat.) Felhajtatott 5777 dh 
juh. A vásár rósz párisi jelentések miatt lám ha volt. 
Arak: kiviteli áru 18—24 frt, selejtes 9—17 Irt,' czigaj .- 
juh 19-23 frt párjával. Súly szerint: kiviteli iuh 44—
48 kr, selejtes 38-42 kr, czigajajuh 40-43 kr kilo- 
grammonkmt.

Lóvásár.
Budapest, szept. 18. A mai lóvásárra felhozott 422 

db lóból átíratás mellett 135 dbot, uj lólevél mellett 37 
dbot adtak el; bécsi vágóra 28 db került. Az árak 22—
72 frt, jobb kocsislovaknál 10U—110 forint közt vál­
takoztak. Bécsi vágóra 30—42 forintot tizeitek dara­
bonkin t.

Országos vásár.
Ungvár, szept. 16. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A 

tegnap megtartott országos vásárunk általánosságban 
nem elégítette ki hozzá fűzött reményeinket, megyénk 
ezidei általános rossz termése daczára,' gazdáink kényte­
lenek voltak a behozott gabnanemüekel oly alacsony 
áron eladni, mint az a legbővebb termésű ‘években is 
csak a kivitel teljes szünetelése mellett szokott elófur- 
du ni és pedig: Tiszta búzát 6.50—7.25, rozsot 5.80—
6 20, tak.-rmányárpát 5—5.20, szeszgyártáshoz valót 6— 
6.20, kukoriczát 7, zabot 4.80—5.10, paszuly egyvelgest 
7, lencsét 5.50—6 frtig. A behozott 10U hordó elsőrendű 
szilvóriuin literenként 33—34 krjával adatott cl. Ló és 
marhavásár a nagyszámban felhajtott ló és marhának 
n^yobbrésze vevők teljes hiányában eladatlanul vissza- 
hajtatott.

Vidéki üzlet.
Szomb: .-..y. szept. 17. (Az «Egyetértés» tudósí­

tás..,1 A. ..zlet kissé javult, de az árak még nagyon 
h ak. Jó árpa Angolország részére vétetik, jó áron.
A neho/.atal szeptember 1 -tói 16-ig körülbelül 12.000 
m . volt. Tegnapi hetivásáron jegyeztünk : búza 75—76 
k 10.70 frt, 7.10-7.25 frt, 77-79 k. 7.30-7.35 frt,

7°e?,6,7 7,frlt„mjnöfg szerint, árpa nehéz chevalier 
;*5UTF65J‘Jl k^z|P 6.50-6.80 frt, sárgás 6.50-6.75 
[•L™„5Á7?r®-2P .frt- zalí. fehér 6.10-6.20 írt.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK. SZEPTEMBER 19.

középszerű 6 frl kukoricz'a 6.50-6.60 
forint, bükköny 7.50 forint. forint, bab

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
s/íinhióL mü!áPiB “War gazdasági egyesület a
nészn i Lni h'/hinp Irezd' meg újból műk. dúsét. Agé- 
L iiZak0szlá yJ- 1,0 9-én délután 4 órakor ülést tart
foglí táígyaính10 yben a bld Szecskará°ó ver3eny ügyét

* Katonai lóavatáel tervezet. A honvédelmi mi-
sáKokaÍUnhíev,endel-H'-C? értesÍU. f összes lörvényhnló- 
sagokát. hogy az idei es tavalyi lóősszeirás közötti kü-
lonbseg igen lényegtelen lévén, a honvédelmi miniszter 
a moh3,,nddgym 1 n 1 -zl erreI egyotértőleg elhatározta, hogj 
évr«U I ÍVIÍ ""'K'dlapdott lóavatási tervezet a jövő 1885.
kulcs s7erin|n)íCniLmii,rad|v"-| A n,ul‘ é'lbcn megállapitolt 
kulcs szerint az a kalmasakul oszlályozott hátas lovakra
inn r; Mn,OS lovak/a 570/0 3 niálhós állatokra 59V0 vette­
tett ki Magyarországon.
xAj?, áUategészaégUgy álláaa a főldmivelés-, ipar-
teniher fit -",l'"s,!enu1m é,l'lesitése 'zerinl 6^p-
ífj«,* m 16%'. kővetkező volt: I. Keleti marha-
vii nar"?Zag’ -FlUin® ,és körn>'ékc- valamint Hor-
vatb/. tavon ország egesz területe vészmentes. II. Lépfe 
neben elhullott összesen 38 drb szarvasmarha, 1 db 
/';aly' 4..dl’ h;« .2||l|h Hűi és 36 db sertés. III. fakón!}- 
hm miatt kin látott összesen 18 db ló. IV. Orbánóz-
fcimfíTaü 30 'lb s"rlí;s hullott el. V. Tüdüvészben

Hoffmann R. E. 41 4. mérnök neje II. k. Albrecht-ut 8. tüdővé«. 
Varn K. i. 63 é. rakt. neje VI. k. váczl-körut 65. tüdögümő.

• * *• «'Fe«« leánya VIII k. német-u. 43. agyhártyalob. 
Schmidt D.E. 61 é. kertész özv. Vili. k. tdmö-u. 28. szívbaj. 
Műink W. B. 80 4. özv. Vili. k. némot-11. 86. agekór,
Deindl N. 67 é. ír VIII. k. fuló-u. 13. vízkör.
Íl!ín?nn oa f M *• Mnyvkdö n. VI. Lázár-». 20.hashártyalob. 
Hoblik D. SS é. mnó I. k. orez. tébolyda aKvhüdéa.

IDEGENEK NÉVSORA.

---- **••• -‘-'“7 ív ivoutvvtujcrv 1 UD szarvas-
in a rí 1 a g> úgy kezeltetik. IX. Veszettségben elhullóit 24
t™fTrlia 6,d P J,,h ; 2 drbsertés kiirtatott. 
Itoinaniabun « keleti marhavész állása nem változott. 
Lurópa többi allamai — Orosz- és Törökország kivételé­
vel a keleti marhavésztől m mtesek.

NAPIREND: Szeptember 19-ón.
N“P‘Ar.: P*nlek- — Római kath.: Szilárdka, Bódog. — Prot •

fjlnl011™ t -Rr';"r,,K;°r0S,Z V(S7epl- 7-) Szózon vértanú. - Zsidó":' 
(elül. 29.) Böjt az óv befejezése alkalmából. — Nap kél 6 ó 
4s p., nyug. 6 o 48 p. - Hold kél déli 12 órakor, nyug. 9 ó! 
59 p. este. — UjhoM 10 ó. 53 p. reggel. 3 8

Pénzügy miniszter fogod d. u. 3—4-ig.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4-6-ig.
Horviit miniszter logad <1. e. io-löl d. u á-ig.
Az országos magyar gazdasági egyesülőt gépészeti szak- 

osztályának illése d. u. 4 órakor.
Krisztus a Kálvárián Munkácsy képe a műcsarnokban d. e.

9-tul d. u. 5-ig é- esti* 47—0. Belépti dij 1 frt.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-tól d u 1 
Műszaki iparmuzenm a kerepeai-uton (Beleznay-kert) nyitva 

cl. 0. J-tol d. u. l-ig.
Egyetemi l'iivészUort az titlöi-uton ünnepnapok kivételével 

naponként lállialó d. e. 8—12 és d. u. 2—G.
Mnzenmban: régis.gtár d. e. 9-töl d. u. 1. ’
Akadémiai könyvtár d. u. 3 — 7.
Egyetemi könyvtár d. u. 3 — 7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9 d. u. 1 óráig.
Állatkert nyitva egész nap.
Margitszigeten czigányzenc naponként, kalona-zene kedd, ceti- 

törtük, vasárnap és ünnepnapokon. Hujókőzlekedée félórán kint.

Kivonat a hiv. lap szept. 18-i számából.
Árverések a fővárosban. Blau Lázár 397 forintra

becs. ingóságai szept. 18 (akndemia-utcza 9).
Árverések a vidéken. Diamámly Miklós 2868 frtra 

becs. mgatl. okt. 13 Nagyvárad. Helmstreit Károly 3116 
forintra becs. ingóságai szi'pt. 29 Zámoly (Székesfehér­
vár). Száviczky Ede 3734 frtra bocs. ingóságai szept. 24 
Harsház (Zala-Eperszeg). StofTa János 4750 foiintra becs. 
"ü-',|ságai szept. 23 Szobráncz. Pejac^cvicli János gróf 
4867 forintra becs. ingóságai szeptemb. 30 Irén (Vácz). 
Moity Leeza 900 lorintra becs. ingall. nov. 5 Frányova 
(Nagybecskerek).

Csödmegsziintetések. Pillér Henrik szombathelyi
lakos ellen.

Pályázat. A pancsovai kir. tvszéknél irnoki állo­
másra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.
Elhaltak Budapesten 1 884. szept. 17.

Kampmann F. 3S é. kézm. Vili. k. prater-u. 44. tüdövész.
Pfeifer J. 4 é. liivt. útról tű övész.
Tóth J. 24 é. cseléd VI. k. sugár-ut 93. égés.
Böhm M. 27 é. szakácsnő IX. k. Imre-u. 6. kimerülés.

Tigris szálloda.
Schwartz Oy. Sz.-Febérvár 
Lengyel K. Szalmár

Vadászkűrt szálloda.
Parányi Zs. b. N.-Szöllfl* 
Steiles T. Szabadka 
Witk.szky J. Bee.kerek 
Henka A. München 
Hoffn.r T. N.-Bánya 
Díváid L Sopron 
Wntkovica S. Pozsony 
Drakullta J. Szabadka 
Harry K. Kákáid 
Szaudner A. Szegjárd 
Faragó Oy. Arad 
Zavaros J. Paks 
Balázs M. Kisbér 
Friedmann M. Insbruck 
Mikimé vita M. Szabadka 
LiW A. Pécs 
Linder Gy. Mails 
Gabry L. Szabadka 
Bacsis P. Szabadka 
Milnsevits A. Zom bor 
Radiniczki Zombor 
Maren I. München

Arauysas szálloda.
Duttkay 1. Felsö^olcza 
Lipile G. Szolnok 
Kálla I. Losoncz 
Hornay Oy.-nó D. Adony 
Ham Gy.-né D.-Adony 
Zedlvicy G. D.-Adony 
Havas V. Fúrta 
Fernbach I. Orczifalva 
Paulis F. Paulis 
Jukos F. Fúrta

Budapest szálloda.
Bécsi utcza.

Reinmann S. Bécsújhely 
Némethy I. K.-Szentmárton 
Jeoschenai I. Ilelgr&d 
Knogler G. Nyílra 
Dersi E. Szabadka 
Bulgár A. Tata 
Elidier I. Becs

Erzsébet szálloda.
Oláh I. Tiszalőd
Dinnyés L. Alsódabas
Hegedűs I. Vámos
özv. Havaz l.-né D.-Adony
Dr. Margonyai Gy. A.-Száílás
Dr. Károly A. Béce
Horváth L. Jászapát
Fonyó P. Kalocsa
Márton M. Kalocsa
Kiss A. Nagyvárad
Szántó 1. Kösd
Blau S. Dabas
Havaz L. D.-Adony

Fehórló szálloda.
Nyáry I. Tótfalu 
Back Gy. Úri 
Molnár I. Erdély Ó 
Árkay S. Újvidék 
Nemecsik L. Kecskemét 
Kovács A. Püspöki 
Dr. Starke A. Nagykároly 
Dr. Szmetanovics I. Battőnya 
Ujházy Gy. Szabadka 
Unger A. München 
Nagy A. Miskolcz 
Brösztel G. Metzenzéf 
Brunner 1. Jgló
Scliwimmer 1. Hódmezévásárh. 
Kovács L. Szabadszállás 
Weinberger H. Hatvan 
Molnár I. Debroczen 
Barna A. Újvidék

Európa szálloda.
Schlesinger R. Bécs 
Hahn S. Bécs 
Schreiber I. Rascha 
Krnli 1. M. Newyork 
Gruber M. Pária 
Cohn B. A. Chicago

Hagep I. Pária 
Tezner I. Páril 
Roussef I. Pária 
Benies Pária 
Baugnadogno Genoa 
Corro N. Genua 
Bruto G. Genua 
Dr. t.öwenfeld Berlin 
Euler H. Béce 
Jmmermohr lloroezló 
Schmidt K. Gyöngyöa 
Entichird S. Szalatna

Hungária szálloda.
Szlmlts I. Eszék 
Pöschl E. Kőrmócz 
Zimmermann London 
Berkovit* M. Nagyvárad 
Radovanovite Újvidék 
8zabé M. Szentes 
Berndt M. Bécs 
Fassbänder Mécs 
Kis F. Kovácsháza 
Ginzel S. Reichenberg 
Stöger G. Bécs 
Deutsch I. Becskerek 
Urünwuld S. Szöny 
Fischer B, Alexandria 
Immerdauer Lemberg 
Jakobi B. Berlin 
Malranczky Újvidék 
Wartens G. Amoers 
Winter E. Frankfurt

Holzwarth-F rohner száll,
Steinacker A. Fiume 
Dr. Fischer Ruma 
Mann 1. Rumburg 
Eichler E. Warnsdorf 
Lettl A. Passau 
Frotinknecbt V Frankfurt 
Schaar E. Szeged 
Braun U. Pécska 
Winter B. Halmai 
Milch I. Fehérvár 
Keil I. Temesvár 
Bada M. Bécs 
Deutsch V. Bécs 
Bollinger I. Bécs 
Kautzer K. Béca 
Müller E. Ludwigsburg 
Morro P. Segrado 
Hein M. Kőrmócz

István föhg. szálloda,
Hoffmann M. Zombor 
Dr. Búr A. Bécs

Marchall-szálloda 
az „Angol királynöhez“
Someeich I. gr. nejóv. Kaposvár 
Orsini M. prné Floienc*
Horváth b. Szombathely 
Home J. A. és G. London 
Gleissner L. London 
Dr. Offenheimer G. Kassa 
Dr. Löbl Z. Palánta 
Sugár K. Palánka 
Rosenberg E. Taschen 
Latinovicj E. Borsod 
Lindpaintner L. München 
Dr. Benialh A. Kolozsvár 
Xifkovits E. Miskolci 
Lejei G. Trieszt 
Piffard Ch. Paris 
Strahl M. Károlyváros 
Mickents C. A. Réce 
Pavlovits P. Belgrád 
Sugár K. Palanka

Magyar király szálloda.
Ivanovits I. Ó-Becse 
Grob M. Nagybecskerek 
Tass S. Nagykanizsa 
Drugyerszky S. Szenttamás 
Grosz 1. Békés 
Bobiscso Pozsony 
Lóskay F. Somogy 
Dr. Bernefl Somogy 
Pikó B. Aibling

Rózsa 1. Gyoma 
Winke A. Nagybecskerek 
Rozsa F. Bécs 
Kabdobo A. Szentes 
Meeko L. Sz.-Kcrcsztur 
Vaeváry Gy. Pécs

Páris szálloda.
Rimsky J. Klsegregy 
Schütte G. Belgrad 
Reichert S. Versecz 
Scherz A. Temesvár 
Vásárhelyi R. Nagyvárad 
Corvin A. Genua 
Müller S. Szeged 
Major F. Belgrad

Pannónia szálloda,
Komáromy I. Bodog 
Fogler I. Gödöllő 
Szakáll A. Oács 
Pongrácz F. Oács 
Kajaba L. Sopron

Tóth I. Négy kőrös 
Szigeti I. K.-Szentmárton 
Milesz L. Apostag 
Stalánczy I. M.-Szlget 
Löecharot N. Oravicza 
Bell A. B.-0yarmat 
Schuberth II, Bécs 
Dr. Góth M. Kolozsvár 
Huzesko I. Kolozsvár 
Komároiny E. Kolozsvár 
Csappan I. Ernöháza 
Habionn I. Mártonos 
Bodnár D. Szilágycseh 
Szabó Gy. Szilágycseh 
Benedikt I. Mezőfalva 
Fernbach I. Orczyfulva 
Sárfy 0. Vadkert 
Hoffmann F. Szabadka 
Papp M. Sz.-Újvár 
Békefy K. Dinnyés 
Kovács 1. Kujko 
Szalay I. N.-Szakály 
Kraszcsenich Esztergom

lluliinp, fazuptember 20-án.
Uavmadszor: 

Honná Juanita.

német színház,
Budapest, szept. t9-én.

GA SPARONE.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

FOVÁEOSI SZÍNKOR
Budán a Krisztinavárosban. 

Budapest, szept. 19-én.

NAP ÉS HOLD.
Víg operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS szept. 18. regg. 7 órakor
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások

NYÍLT-TÉR.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a közelgő 

évadra megrendelt ajdoneágok és különlegeasógek 
valódi angol és fk-anozla nrl dlvatkelmék megérkez­
tek, bátor vagyok mélyen tisztelt vevőimet és a nagy 
közönséget azok megtekintésére tiszteletteljesen meg­
hívni.

Tisztelettel
Deutsch F. Károly,

11013 úri szabó,
Gizellatér 2. sz. 1. emelet. 

Telefon-ö88zeköttc6s.

(Kings oil) közönséges amerikai petrolen u s lám­
pa olaj, terem és istállók világítására. Olíva 
génolaj, vecetábilis gyári gépolaj, sav mentes 
vulcan gépolaj (legtnrtalmas ri, I. mii. kékkő bü. 
zn páczulásához. Tiszai és fehérmegyei voinbuzát 
jutányosán. Szávoazt Alphons,

az országos 
álló teru

os magyar gazdasági egyesület pártfogása alatti 
óny és bizományi üzlete, Iroda: V. iónt 9. ssára

11034

színházak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest, szept. 19-én 

Uj betanulással először:

III. RIKHARD
király.

Tragédia 5 folv. Irta Shakspere, 
fordította Szigligeti Ede.

Személyek:

IV. Eduárd
Eduard
Rikhard
Georges
Rikhard
Clarence
Henrik
Bourchier
Mollon
Buckingham
Norfolk
Rivers
Lord mayor
1- ső gyilkos
2- ik »
Eduard

Egressy 
Fái Sz. 
Palolay P. 
Náday 
Gyenes 
Tárnoki G. 
Mészáros 
Újházi 
Gahányi 
Bercsényi 
Császár 
Benedek 
Komáromi 
Sántha 
Földényi 
Szilágyi

Lady Anna P. Márkus
Clarence Alszegi I.

Kezdete 7 orakor. 
Holnap, szeptember Z0-án.

a azinhaz zárva.

népszínház.
Budapest, szeptember 19-én.

Blaha L. assz. és Veszrprémi 
Jenő ur, a fővárosi színkör 

tagja mint vendégek.

tűri borosa.
Eredeti népszínmű 3 felvonás­

ban. Irta Gerő Károly. 
Személyek:

Arad.. ... __ .
Beaztercze .. __
Beszterczobánya .
Budapest __ __
Csáktornya __ .
Debroczen__ _
Eger.. _ _ _
Eszék... __ __
Fiume______ __
Késmárk ___ _
Keszthely _ _
Kolozsvár____
Magyar-Ovár.. _ 
Mármaros-Sziget
Nagy-Enyed __ _
Nagy-Szobon __
Nagyvárad __ __
Orsóvá.. __ _
Pancsova. __ __
tielmeczbánya __
Sopron ... __ __
Szatmár-NómetL.
Szeged __ ... __
Sopsi-Szt-Uyörgy
Szolnok______ ____
Temesvár ._ __
Trónusén _ __ _ __
Ungvár. ___ __
Zágráb _ _ __
Béca __ __ __
Bregenz__ __ __
Lesina _ _ __
Fola . _ __ __
Prága .. __ __

l>g- 
nyomás 

"*.700 ■

Szél
iránya és

1-1«

A hő­
mérséklet 
Celsius- 
lukban

Csapa
'lék«*.

Felhő
zet

69.9 DK 3 + 12.5 — 0
__

69.7 + 9.4 eC8.5 ff? + 14.6 068.6 NY 1 + 11.7 067.8 EK 1 + 11.2 _ 069.8 ENY 4 + 9.5 — 3
6S.5 E 1 + 16.7 _ 0

—

70.5 DNY 2 + 6,2 <569.4 @ + 9.0
69.7 K 1 + 8.2 O71.3 ENY 1 + 10.5 (5
69.6 DK 1 + 9.4 á69.7 © 4- 13 2 n69.3 1) 4 + 13.2
68.4 NY 2 + 13.0
69.1 ENY 5 4" 16.5 — 9
67.8 DK 2 + 9.3 O68.7 ENY 1 + 13.3 O68.0 © + 12.0 O67.8 © + 13.2 Q69.9 ENY 2 4- 14.0
68.4 @ 4 ll.o 067.6 K 4 + 9.4 Q69 5 DK 1 + 13.0 069.6 NY 1 + 13.0 Q73.8 © -f 12.468.1 e 4- 20.6 O68.5 E 1 4- 15.0 O70.1 D 1 4- 12.4 - ó

szélcsend; derült
esős,

O —tiszta „
O-i felhős; 3 i felhős; » — } felhős; « -borult;
— Ajégi kód; ■)(—lióesöjoo —gőzf^—zivlttar, v

Áttekintése a mai időjárásnak.
Európában: A nagy légnyomás (772-774) az Alpések tájáról 

kiterjed a kontinens nagy részére <765-7(1.;,. Az idő többnyire 
száraz, derült, helyen km t felhős, csendes, kevés hő változással 

Hazánkban: Többnyire észnknyugalius és délkel, ties mérsékelt 
szelek mellett a hőmérséklet északkelé.,,,, kisebb lét a lé~ 
más mindenütt k.subhedetl. Az idő általában csendes, derült mt- 
raz, helyenkmt felhőzés-el Az. e hó 19-én elörejelzett idő d^eotH 
jellegével végéhez közeledik s változó jelleget öltve, ővőre szeh,- 
sebb lesz, helyenkmt esővel. J

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Derült nappalra felhős-borús éj várható itt-ott sze­

les esővel. ’

VÍZÁLLÁS 1884. szept. 18.

Túri Gáspár 
Borosa 
uzv. Gombos 
Ferencz
Miczi
Boglár Mihály 
Boglár Mnrczi 
Tornya Lázár 
Gábor

VI. Henrik sz.-me Mátrai 
Dorset marquis Horváth 
Grey lord Mihályfi 
Hastings lord Szigeti I. 
Stanley lord Szacsvay 
Sir R. Ratcliff Kőrösmezei 
Sir W. Catesby Pintér 
Sir J. Tyrrel Faludi 
Sir J Blount Tóth 
Sir W. Herbert Latabár 
Erzsébet k.-né Felekiné 
Margit k.-né Jáazay M. 
York hgné Lendvayné

Tóth
Rákosi Sz.
Pártényinó
Tamáisy
Tóth I.
Vidor
Bónis
Horváth
Veszprémi

Névozerint
Méter

0 Változik
faiott lälltf I

zp.
Horti plébános Priello 
Szele Tercsi Blaha L.

Gyű gyű
Arató gazda
Renkó Pista
öreg paraszt
Zsuzsi
Lidi
Biri

Vidorné 
Tihanyi 
Kassai 
Újvári 
Juhász 
Mngyuri 
Béni I. 
Vasváriné 
Galambos B, 
V. Kovács 

Kezdete 7 órakor.

Dana
Pozsony — 
Komárom — 
Budapest — 
Mohács — 
Vukovár — 
Újvidék — 
Pancsova — 
Orsóvá. —

Dráva 
Barcs _ — 
Eszék.. __

Szava 
MÍtrovieza__

1.95
1.84
2.20
3.34

3.62 
1.57 
2 37

1.11
2.09

1.84

apadó
apadó

apadó

áradó
váltztl
áradó

apadó

apadó

Névszerint
M ét er

0
fölült,alatt

Változik

Tisza
M.-Sziget... 0.74
Beregszász.
Sárospatak.
Szalmár —

Tokaj. . 1.24 _ apadó
Szolnok 1.54 apadó
Szeged __ 2.05 — apadó

Köriig
B.-Gyula___

4 - 04 váltztl.
Maros
Arad... __ 60 áradó

B óga
Temesvár . 0.18 - áradó

Faj Irányzat

M 1 u Ő 8 e g i súly bek tol 1 t e r e n kin t
76% 1 77 1 7!) % j 80 % I 81 "In 1

1 0 0 >. 1 
frttúl

0 g r n m in
frtig f frt tói Mi» 1

ára
írttól JÜ-E frltu, frtiB 1 fittül b-ng frttó frth.l Mini Írtig

hansági bnsa._ Uj csendes — — — — — _—
ilsiavtdeUl ... i 7.70 7.85 7.80 7.95 7.90 8.05 8.- 8.15 8.10 8.25 8.20 8.30pestvidóiti . 1 • 7.60 7.70 7.65 7.8«) 7.75 7.90 7 85 S— 7.95 8.10 8.U5 8.20ieliermeiryol ... 1 • 7.10 7.75 7.70 7.85 7.80 7.95 7.90 8.05 8.- 8.15 8.10 8.25 _
bácskai __ __ •
m. e.inkv............ ... • 7.50 7.55 7.60 7.65 7.70 7.75 7.80 7.85 7.90 7.95 8— 8.05 — — ------- —

O-ZTAL.,
1688-ra

Kiadótulajdonos: PALLAS Írod. és nyomdai részv.-társaság

Gabona
O

vagy
UJ

Faj Irányra
Minőségű 

Mily lieklo 
lilerenkén

100 kilogramm ára 
~frt 1 kr. I frt 1 kr; 

-léi 1 -ig S

rose. __ ___ _ UJ szilárd 70—7i 6 Öli 7 1)5 =
arpa _ _ _ takarmány 60—62 6 -• 6 35 n

égetni való 62-61 7 8 i
sörfőzdéi 64-66 8 35 9 60

tab __ bágy. 39—41 5 95 6 30 %
ó bánsági 6 35 6 40

1 1 f • másnemű « 73 6 30 ti 35
• 1 l . — .anyha — — — — —

holes ............. — — « nélkül — — — — 0
liaponrtft-roporo m uj — « - 11 50 12 75 "i
hansági repezo • - * 1 - |!1 — 12 —

Gabona Irányzat

'****“— — __ szilárd

tengeri.. _

»ab __ __ __

repose káposzta.

szilárd
bágyadt

Határidő

tavaszra
őszre
máj.—jun. 
tavaszra

aug—szeptemb. 1884

100 kilogramm ara

kr

ÉRTÉKPAPÍROK

Államadósság.

agyai királyi aianyjaradék adómentes _ .. __ti1
8,5111 kiiályi uranyjáiadék adómentes 100, 500, 1000 •(

Magyar királyi aranyjáradék adómentes 10,000 .............. 4'
Magyar pupirjáradék adómentes............. ... ... ... 5
Magyar vaeuti kölcsön a 120 fi t o. ért. (300 frank). ... 5
Megyei vasuti kölcsön 120 frt egyes darabokban __ 5"
J'ö.i.üri állam vasúti záloglevelek..................... . ... ... 5"
Mi-gyai I-69. Leleli vasul állum-kölV. (el-óhbs.) adóm. 5
Magyar 1873. i.elelivaaiitui any v.eziisUi.(eleülibs.)adóiii. 5 
Magyar 1876. keleti vasul állaiii-kölvény aranyban ... 5’.
Magyar király i nyereméiiy-kólc‘-ön IOO Irt. __ ...
M„r'>iu királyi iiyeremény-kölcsön 60 frt ... ...__
Tiazai és szegedi kulcsún ... ... ... ... -............ 4»
I''7I-iLí innpynr Alhim-külcsőn-kőlvény font Hterlinglien 6‘ 
Is73-ikiiimgy«i állum-kölcsilii-kötvény font tlerlingheii 5 
Magyar íöldtehermenlesilési kötvények —. — -- 6",
Migyoi földiéi er mell lesi rési kői vények 18*17. záradékkal 5
Mígynr foldlel,ernieulesilésikötvények teui“«i ... .. 5’V,
Mrgiui f,11,11,beimenlesilésikStvényekl867.záradékkal 61- 
' agyai 'dleneimenlesilési kötvények Imrválció.zgi. 5°( 
Uagyar földleliermenlesilési kötvények erdélyi . .. 5"»

Bécsi tőzsde szept. 17.
Általamul úllamadoisá^

tg)-egesiur., papit,május-noveinb. 5'Vo 
‘íjséges járadék, papit,febr.—aug. 5Ve 
agy.ége, járadék, ezüst január—jut. 5':,o 
Egységes járadék, ezüst!», apr.—okt. 6"/e 
joisui.v -a| | ,r, 1-1,1,1250 frtsorsj. |>p. 4"/a 
■’or.MilaS'.d,Is,i,l)-|,éi500 frlsorej.o.é. SVo 
Soriolá—ai.iHüil.bollOO Irlaoisj.o.é. 5'-/o 
Soisolissal,1864-Imi IOO frtsorsj.o.é. 
’"rsolá*- al, 1864-ből 50 frt sorsj.o.é.
'■omo-jaiadék 42 lira .....................
*llanijó,/dgi jelzáloglevél 120 frt— ő'Vo 
Há'á-glogn. V. els. jegy. l'Zl frt p. p. 5u/l
tó A birodalmi tanáoaban Léy- 

viielt királyságok és oraza-
goU all a sand ósság-a.

O^zluk aianyjiii. adoinenles IOO frt 4",’o 
Oeiti.papír,ar.vi=--z»liz.l88l 100frt 6«/«

,UlOLfiÓ ÁRKlLETl ÉRTÉKPAPÍROK

áru
frtTkí7

19.50
26Jfr
13éfr

20fr
14.-
43.-
ti—
45.-

"e.-

150

’ 122.70

1

122.95
92.öfi 93.10
92.70 93—
88.90 89.10

1 42.50 143.- -
0 143.— 143.50

9.Y76 96.25
113.50 11'.).—
102 — Hl .'.50
114— 114.50
113.75 114.25
115— 115.50

100.50 101.50
1(H)— 101 —
100.-- 100.50
100.25 101 —
KX)— 1 102—
100.50 101.501

Egyesített államadósság papirhan májúé—nov. _ __
Egyesilett államadósság papírban febr.—aug,.„ __
Egyesített államadósság ezüst kamat január—Juliiig.___
Egyesített államadósság ezüst kamat April—október____
Osztrák aranyjáradék adómentes ............. ... __
Oszlrélt pupirjáradék, adómentes . ... __ ... __

Osztrák álla 
Osztják álla inadódság, kisoi*olá8sal 1864-ikiá

liiulapesl főváros 1880-iki kölcsöne iidómenfos __
Szerbiai nyeremény-kölcsön IOO frank .. ^ __ 8%

áros nyerem, kölcsöne 1874-ből ........... .

ei des lüOfrt 6'Vo 
yjár. adómentes 100 frt 4"/o 

IOO frt 5".'o

A magyar korona opazágaiuaU 
, áUiiiaaáóuágu.
Mágiái aranyjar. adó 
Mivya,
“agyar papirjáiadek
•’■agyar vasúti kölcsön ISOfrt ezüst 6'Vo 
■•«jár va-uli kölcsön liOfrlar. k. 6'Vo 
a--«'ivu-,i|i;,| LStv. 1869-ből 300 Irt 6'Vo 
Mehvamliái.kütv.lö73-ból 300frt 5’o 
ncletivnsnlial k:;|v. 1876-húl 100 frt 5 ,o 
“agy államkölc-. 1871. sora. 100 frt 5",'o 
“ •gy illaii.Lülcs. 1873. sors. 100 frt 5-Vo 
“agyar úrbéri válts, kőt vény lüOfrt 5",'o 

szolödézsma-válts. kölv. 100 fit 6'Vo 
“•gyár nyeremény.kölcsön 100 frt 
««gyár nyeremény-kölcHÖiiá 50 frt

szegedi ny.sorej. IOO frt 47cM.tiszav

b) í óldteiierm. Icötv.lOO frt pp.
Ueho
Bük !’z*Zt................... _ ... 5'.

oviim______ _______ 5u,o 
... 5'Vo 

______ _ ßo/o
•fájia <m UngerparU _ _ _ 6",-o 
■orvaorazég) _____________ 50;.

Qalicziai.."' ™ - 
^•"nthiai... " ™* 
»raja

96.—
102^20

96.25 
98.7C 

114.20 
114.- 
115.10

106.50 
100 — 
100/25 
106.50
102.76
106.76

7. Alsó-ausztriai.. __ __ __ __ ön:o 105.- 106.25
Felső-ausztriai______  _ _ 5".u 104.5C 106—
Salzburgi.______  — — — 5" 0

ö' 80.95 Sziléziai __ — — — — 60/1 110—
80.95 Sliriui ... __ — — — — 6-/0 105—

>| 82.— Tiroli .. ................... - — — 5»/o 102—
Ilorvát-és szluvonországi — — 5°,o 100— 102—
Erdélyi ......................................... 5»/o 100.75 101 25
Temesi bánság....................................- 5«,o 100.25 100,75
Temesi ,867-iki sorsolási záradék 5“/o 100. - 100.50

: 171-25
1 171 —

Magyar...........................- .............. 5'Vo 100.81 101.30
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5'Vo 100.25 100.75

! -43—
)| 151 — 1() Más lcöaUölosöniiU

Dmiusrabályoz.BOis. 1870-ből llXlfrt 5'Vo 115— 115.60
Dimasziih. kölcsön 1878-ból 100 frt 5",o 105—
l’esl városi kölcsön 1871 . __ __6 0 105—
l’csl városi kölcsön 1880 ______ 5".o 98.59 99.-
Trieszt városi köles. 1865 . — — 6'Vo 107.75

105.— T rieszt városi köles. 1879 — ... 6'Vo
; 96— Uecsvarosi kölcsön 1867 _ __ __ 5« 0 102.50 103—

ilécsvárosi kölcsön 1874 (ar. v. ez.) 5'Vo
Becsvárosi kölcsön 1874 (sorsolás). 125.50 125.76
()liisz járadék __... 100 lira 6-/0

, 122.85 •Szerb nyer. kulcs.............. 100 frk 3% 29 80 30.-
92 95 Török vasúti kölcsön . __ 400 frk 20.80 21—

I 89.05 
143.60 

; I42.7-;
Jf) Záloglovelők,.lelzálos-kötvé-

uyok óa kötvények (IOO Írtért}, 
Osztr. alt. Iiildh.-int. sors. ur. v. ez. 41°/o 120.76 121.25
Oszlr.alt. földli.-int. 50 éves viss/.l. 4i«.o 97.30 97.30

102.60 Osztr.ólt. fuldli. int. 50 eves visszf. i »/* 92 50 93.—
Osztr. Alt. földh.-int. nyer.-kölcsön 3 "0 97— 97.50
Cseliorsz.l0ldh.-l6rn.36 éves visszf. 5t"/o 103.75
Csehorez.földh.-lárs.33 éves visszf. 6 °/o 104.50

99.10
114.70,
114.50
115.40

Csehornz.folilh.-táiM.ilSévesvisszf. 6 Vo 102.50 IO3.6O
Központi földhilelint. bank 38 e... 5 u/o 100— 100.50
(lúcsorezági földhilelinlézet 18 é... 6 % 98.75 99—
Gácsországi fölilliitcliiilézcl 20ú.... 7 % 101.— 101.50
tíácsoiszögilolilliilelinlózel.iüé.... 6 »/o 99 — 99.50
Morvaorsz.jelzál.-hilelhonk 36 é... Bi’Vo 102.60 108.—
Morvaorsz.jelzAI.-hi lel Imiik 3bé— 0 ",u 101.50 102—
Ösztrákjelzálogbank Uléves visszf. 6i"/o —— ——

100.50 Osylrék jelzálnghank sorsolással .. 5 "lo 100.60 --.---
100.75 Osztrákj’elzAlogbunk K> éves vi-szl. 5 »/o 101 50

Osztrák jelzálogbanksorsolással — 4Jl>/o 97- - 98—
Osztrák-magyar bank... — — 6 °/o 101.70 101.85

— Osztrák-magyar bank — — 4i»/o 100.25 100.46

UTOLSÓ Xbiilzt 50.-
120-

— 5'Vo 96.50 1 97.5C 2U-
40-

frt) 6% 32.-
— 5«.o 98.75 99.25 40—
frt) 1ÜU -

4*/i»°/o 80.80 81.10
40-

. 4*/io ‘lo 80.86 81.10
4*/io u.'o 81.75 82.10
V/iíVo 81.75 82.10

- 4*Vo 105— 105.50 — —
— 6"/o 95.75 96.25 6 —
. . *Vo 124— 125—
. 5'Vo 134.60 135.50 6 fr
... 5'Vo 143.50 144.50

170.6C 171.50
170.— 170.50

6-/0 105,76 106.25
n

__ 6'Vo 100.— 107— 32 frb'Vo 98.75 99.50
... 8% 1 29.50 30.60
- — ' 125. ' 125.50 31 50

részvények.
aj Bankok.

Alt. magyar municipalishitelint. 
Angol-osztrák bank______  __
Budapesti bankegyes.-részv.-társ,
Horvát leszámítoló bank _ ... 
Iparbaiik, budapesti______
Közponliiiiartáreulatihitellntézet
Magyar Általános Hitelbank__
Magyar jelzálog-hitelhank __
Magy. jelzáloghltelb.II.kib.id.e. 
Magyar hazám, és pónzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet______ ____
Oaztrák-magyar bank __ __
I. magyar iparbank______  __
Pesti magvar kereskedelmi bank 50C
Stisieki hitelbank___________ j(lfl
• Uniót bank______  _ _ jOQ

bjaut^Uó tára ólatok.
Bécsi biztosító társaság __ __ 200
Bécsi élet-ésjaradék-biztoa. társ 200 
Első magyar ált. biztosító társ... 1000
Fonciére pesti biztosi tó Intézet__100
Magyur-franczia biztos, társaság 
Pannónia viszontbiztoaitó társ... 300 

0) Gőzmalmuk.
Concordia gőzmalom.. _ _ 50O 
Elaó budapesti. ______
Erzsébet malom.  , __    200
Hengermalom.     _ 500
Lujza..................        J50
Molnárok éa sütök__  200

” —---------- 1000Viktória., ^ ^ 3qq
d) Köalekodóei vállalatok.

1 Adria» m.tengeribajózáeireazv.-t. 200
Alföld-Quiiiei __ __ ___ ___ 200
A d-Caanádi vasul__|Q0
Arad-Kőrösvülgyi vaiut __ _ IOO
liAtlaszé k-dombovari _ _ 200
Déli vasút.. ______ 200
jj-»ak-keleti vaaut._ _ _ 200
Erdélyi vasút ... ...____  200
Qyőr-eopron-ebenfurti vasút.. 200
Kaasa-oderbergi vasút __ ._ 200
Mugyar-galicziai vaaut______ 200
M.iiyii*.v.(azékesf..gy6r-giácziv.) 200
Osztrák-magyar államvuaut __ 200
Pécs-barcai vasút__ _ _ 200
Tisza vidéki vasút   . ynn
Usztrák dimagözliajórAal társaság 500 
Petii köznli vasi,alva .. 500

100

0=ztrAk-magyar bank... ... __4 e/0
Első osztrák takarékp. sorsoí. 80év 6t»/« 
Első osztrák lakarékp. sorsol. 32év 6i»/o 
Pesti hazai első takarékp. 411 éves...
Magyarföld hitelintézet................... gjí/ö
Magyai főldiiilelint, aorsoiása 89év 6 °,o
Magyarriildliitelinl.soraoláva __ 4io/e
Magyarfoldli.-int.sora. 39 év arany fi 0/0 
M agyar jelzálogbank ...25 évi sors. 6l°/o 
Magyar jelzálogbank... 40 évi sora. fii J/a 
MagyarjelzAlognauk...40 évi sora, 5 °/o

Q) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya............31X) frt ezüst 6“/o
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst fiu/0 
Alf.-llumei k. 1874. k. 200 frt ezüst 6V0 
Ai ud-temesvári vasul 200 fi t ezüst 5"/o
Cseh északi vasút   300 frt . ... 6u/o
Cseh nyugati vasút  800 frt . ... 6%
Buscliliehradi vasul...160 frt ezüst 6°/o 
Dunagözhajózási társ. 300 frt ezüst 6°/o 
Dunagőzhaj. társ. I(X):200 frt ezüst 6°/o 
Dunagözhajózási társ. 200 frt arany 5‘Vo 
Duna-dravai palya ._ 200 frt ezüst 6°/q 
Erzsébet pálya 61X) és 3000 márka. 4'/o 
Erzsébet p.4ŐO és 2000 m, lev. nélk. 4«^ 
Ferdináiid északi pálya 100 frt p.p. fin/« 
Ferdinánd északi pálya 100 Irt o.é. 5°/« 
Ferdináiid északi pálya 300 frt ez. 6% 
Ferencz-József pálya .. 210 frt ez. fiu/o 
Pécs-baresi pálya ... 200 frt ez. 5u/o
Károly-Lajusgácsipálya 300 frt o.é. 5“/o 
Kassa-oderber^i jiálya . 200 Irt ez. 5<>/o 
Eperjes-tarnovi pálya 800 frt ez. 6»/o 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5>/0 
Kassa-od. (magy. v.) 1879. 200 frt 6% 
Leinb.-czern.-jassii p. 1. kib. HOOfrlo.é. 
I.emb.-czern.-iassii p. ll.kib. StXJfrL ez. 
Leiob.-czern.-juBsii ji.lll. kib SOOfrt ez. 
Lomb -czern -jaseii p. IV. kib. 300 frt 
Osztrák-magyar Lioyd 800 frt arany 5»/o 
Osztr.-magy. Lloyd 1881. 600 frt ar. 5u/o 
Oaztr.-mngy. Lloyd 1882, 500 frt ar. 5°/o 
Osztrák észak-nyugati p. tOfifrt ez. 6V0 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. B 2U0 frt ez. 5°/o 
Rudolf-pálya. — — 300frt ez. fio/o 
Rudolf-pálya 1884. kib. ezüst ... 6% 
Erdélyi pálya _ — 200frt ez. B«A

94.76
1M.75
1M.75
99.—

101.70
100.50
94.25

101Í50 
100.50 
98.60

99.60
100.—
93.90

107Í—
101.40
103.—
118.—
110.60
98Í80

108.
114.60
105.60
101.60 
108.70
90.-

101.-
100,-
100.10
99.90 

101.20 
121.90
98.76

100.76
99.76 
99.75

123.—
103.60
KM.90
110.76
87.-
97.20

írd

pen i an,

.

lOS.tiC 109.’-

297.26 297.75

106.50 10676
85.75 86.-

298.70 298 90
848— 352—
166— 167.-
609.- till—

240— 242—
235.— 288—

3430.-- 3460—
88.- 88 50
60.50 51.—

1000.—

680— 690—
1260.- 1270—
232— 285—
565— 570—
298— 800—
436— 439—

1150— 1160—
424— 427—

178.'- • 178Í2S

176.50 176 50
149— 150—
165 — 166.—
176.50 176.50

147Í50 144k 60
170.50 171.5C
171- 172—
803. 0 804—

240— 260—
534— 588—
584— 585—

6Z.~

13.50
60*—
30.-
20—
30—
40—
70-

ERTEKPAPIKOK

Pesti kuziib vaspnlyu eiv.jegy...
0! Taliarékpónatárak.

Budapest III. kerületi. __ __
Országos központi______  _
Pesti első hazai __ ___ __
Egyesült Budapest fővárosi. __
Magyar ált. lakarékp. részv.-lár. 

f) Különféle vállalatok.
Alagút................... .................. .....
Általános waggon-kölcsönzötárs. 
Első magyar üveggyár r. t. ... 
Esz.-iniigyurorsz. e. koszéul), r. t. 
Franklin-’!áraulut könyvnyomda 
Ganz és lársa vasún tődé s gépgy. 
Gschwindl-féle szeszgyár... 
Uyapjninosó és biz .első magyar
Kereskedelmi testiilot épülete__
Könyvnyomda 1 Athenaeum» .
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglugyér(Drasche;

105
80

500
IIXJ
150
400
200
200
21U
150

ÉRTÉKPAPÍROK

5",o

130
9— Kőszénbánya- és téglagyár ideigl. r. 

12— Nemzőik, waggon-kölcsónzó-r.l. 100
-— Pesti épitö-tarsaság............. ........  85
—— Rimamariuy-salgótarjáiii vasmű |(i0 
- - „ . « « ideigl. r. j. 60
8.- Salgó-tarjáni kőszénbánya . ... tOb 

20.— Schlick-féle vasöntöde s géjigyár 200
tierfbzd» elaó magyar. __ __ i(jü
Sertésliizluló„. ...______  200
Sóskúti kőbánya. ____   200
Spudium és osontliszlgyár __ 200
Szálloda részvény-társaság.__ gy
Tégla- és mészégető, ujliiki ... 200
Török bír. dohAny-egyedArusági tára.

20__téglagyár, kőbányai.................. ifin
ZÁLOGLEVELEK. 

Miigy.fiHdhiloliiitézelpupirérlék 6jo/„ 
Miigy.fölilliilelintézelpapirérték 5 
Hagy. füld hitelintézet jmpirérték 4jir„ 
Magy.földliitelint.arany v.ezüst 5
Magyar jel/.áloghauk. __   5j„0
Magyar julzáloghank — __ 5
Kishirlokosoz orsz.füldhiteliiit. 5* ' „ 
Oszlrák-magyur bank őszir. ért. fi"o;o 
Dszlrék-iímgyiii bank osztr. ért. 4pú 
Osztrák-magyar Imiik oszlr. ért. 4 i „ 
PeBtiuiiigyar kereskedelmi hank 6 "/< 
Pesli magyar kereskedői mi hank 5j 
Pesli magyar kereskedelmi bank 5 
« AHiinn» lakarék-Asliilelinlézet fi n,0 
Magy. jelz.-hit.-bank nyer. köles. 4 °/c 
Pesti h. 1. lakarékp. «. k. kötv. fi u'0 

ELSŐBBSÉGEK. 
All.-liiimni V. Iii.v -.-zéki •: 7ó,i r,".

95— Osztr.-magyar államvasp. 500 frank S°/o
103.50 Usztr.-m.all.-vp. 1874. k. 500 frank 3>u 
103.60 Osztr.-m. áll.-vp. kiég. ti. 500 frank 3*Vo
99.60 üsztr.-m. áll.-vp. 1. kib. 200 frt ar. B'Vo 

102.25 O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 160 frt ez. B'Vo 
101.— DA 1 Pálya jan—juliue 60Ul.ank.__ 3»,o
94.60 Déli pálya április—okt. 500 frank... 3»/o

123.50 Déli pálya..................... 200 frt ar. BVo
102.50 Dél-észukném. összek.-p. lOOfrto.é. 5'Vo
101.50 Dél-é.-n.ö-szek.-p. 1879.k. l(X)frt o.é. 6°/g
99- Tiszavidéki pálya.............lOOOfrto.é. 5«,j

Tisz .vidéki pálya.............  200frlo.ó. fi-'o
™:iByar -gácsorsz. pálya 200 frl ez. 5'Vo 

99.76 Magy. gácsom. p. II. kib.200 frt ez. 5%
100.30 Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5'Vo
99.30 Magy. északkeleti pálya 400 márka 5°/o 

Magy. északkeleti pálya aivkötv. 6Ve 
M.nyng.(Székesf.-györ-grácz) 200 frl 5"/o 
Magy. iiYug. vő. 1874. k. b. 200 frt 5'Vo

U) KtUöufále eoriilegyek.
Hitelintézet _ _ _ __ 1UO frt 0 é.
Clary. ... ______
Dunagözhajózási.-^__
Innsbruck városi ~
Keglevich...................... ....
Krakkói aor-jegy-kölcsőn.
I^ihaohi dij-orejegy______
Buda város kölcsöue _
Pálffy.....................  _
Osztr. vörös-kereszt soi-sjegy Í0 fi i o.é! 
Magyar vöröBkereszt-sorsjegy fifrto. é."
Rudolf alapítvány....   lo frt 0 é
Salm... ... ............. lOfrlpV
Salzburgi díjsorsjegy __ 20frt 0 é
St.-UenoÍH...--------- ... «Ofrtp.p:
Hlanlalau városi __ „ 20 frt 0 é
Trieszt városi ... _ ... lOOfrlp.p.
lneszt várost............ _ 60frlo.é.
waldstein— __ 20 frt n o
Windlschgriltz . ._ _ 20frt p'.p.
Nyereményjegyek 3<Vo-nyikfilea8n-_ ... 

I) Bankok ráiívsuyei,
Angol-osztrák bank............... 200 frt 5'Vo
Bécsi banktársulat............  200 frt 5'Vo
Bécsi bankegycsillét............100 frt fiu/o
Osztrák által.rdldhitelinUzet 200 frt 5°/o

107.50
101.70
103.60

111 —
99Í20

114Í80
106—
102.—

90.80
101.60
100.25 
100.43
99.80 

102.— 
122,20
99.16

101.26 
100.26 
100.26

138.60
108.90
103.20
111.—
87.30
97.60

40 Irt p.p. 
100 Irt p.p. 
20 Irt o.é. 
10 Irlp.p, 
tOfrt o.é. 
20frt o.é. 
40frt o.é. 
éOfrtp.p.

18C.—

182—

132—
144.16
14-5.25
123.—
99—
95. - 

105.601 
104.75!
98.301
911.25
96. - 

120.70
126.50
99.50 
99.-

176.60 
41.

115.50 
19— 
19— 
18.20 
23—
41.50
36.50 
12.90
7—

18.75 
64.26
21.50
40.76
23.60 

128—
68—
28.--
39—

^ia5.75

ion' io 
vő

186.75

144.65
146.75 
123.50
99.50
95.50 

106.90 
106.25 
98.70
96.75 
06.40

121.20
127.10
100.50

177—
41.30 

116.—
19.60

18Í60
24.--
42.60
37.60 
13.20
7.30

19.76
54.76
22.60
50.25 
24.50

180—

28 60
39.25 
22—

106.--

103.70
228.

390. — 395.— Alluld-liiimei vasul 1874. kill. TJÜ
Hudapest-pécsi vasul ideiglen jegy 

76— 77— Bátluszék-dombovár-zákáiiyi v. 200
449— 463— Diinagőzliiijózási társulat ... (00,200 

6140.— 5l6i;,_ Du agőzliajózási társaság ___ VflO 6° 
449— 453,_ Eszak-kelstivas|)(i|yn ... 3,v 50
92.50 93.— Észak-kelet ivasjiálya (arany hali) 1000 5"

Észak-keleti vaspálya (aranyban) 200 6’ 
141— 143— Iwt.-inagyaroinz. e. köszénb. r. t. 2J0 6",
88.50 89— Magyar-gnlicziai vaspálya ... 200 5"., 

525— 535— Magy.-gulicziai vaspálya II. kib. 200 5"i
—35— M- ny. v.(sz.-feh.-győr-gi Aczi v.) 200 5"< 

189 50 190.-- Magyar nyiigalivas 1874. kib,2000/100(1 5°., 
95o.— 960— vas.elsőbhs. beruh.araiiyh.... 200 5",t 
140. — 445 — MArmarosi sóvasut r. t. elsóbbs.r. 100
265— 270— }; erdélyi vaspálya ________ _206 5«,c

—,— —i'yői-sopron-elienfurli vasul. 200 6"u
640— 545Í- Knssn-oderbergivasul,ezüstben 300 6"a 
9110.— —Knssa-odei h. v. (eperjes-larn.v.) 200 5' ,
165.50 166.50 Kaesa-oderli. v. (oszlrákvonal) 200 51 
—.— —Kassa-oderb.v.(magyar vonal). 5 „
99.25 99.76 Osztrák-magyar államvasul ... 5 0
—— O.-magy. Allamv. h83. tib.íOO 2000 m. 4»0

114.75 110 25 Szamosvölgyi vasút t. elsöbs. r___
___  ____ Tiszavidéki vasul__... ... gv

Budapesti lánczhid______ (QQ C/o
Lloyd- és tö/sde-épiilel__ __ (00 fi ' o

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák liilelinlézet..    _
Hudnvérosi sorsjegy__ __
Keglevich sorsjegy... __
Magy. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl.
Osztrák vörös kereszt-egylet __
Pálffy sorsjegy __ ... __ __ ""

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert) __ __ _ __
Császári királyi arany (kör.) . __ __
Oszlrák-mogyav 8 frtos arany   __
20 frankos arany... __ __ __
20 márka ... __ __ __ __ __
Török aranylira ... ... ______ ____
Osztrák- és magyar ezüst 
Némel birodalmi bankjegy 100 márkányi 1

Váltók árfolyama (látra). SW’ 
Német hankpiucz.ok UH) mái k.. . 4' o,
Amsterdam 100 hollandi fiiért 3 o0
Brüssel IOO frankért. ...__”... '3 oü
Páris IOO frankért. ... ”__ o
Marseille 1(H) frankért ... ___ g 0'0
Svájczi pénzpiaczok 1(10 frankért.. R o'0
Zürich IOO frankért.. ... __3 o'0
London tO Iont sterlingért__ __a o 0

, Szénipétervár 100 rubelért   6 °/o
100— 100.25 Olasz hankpiaczok loo lire non ve ital.4

UTOLSÓ ZIIKEIZT/ 
■iám I áru

129— 
268— 
823— 
330— 

61 — 
233— 
96— 

172—
129.50 
260.—

101.50
100.50
94.25 

123- 
101.30
98.50 

100— 
101 65 
100.20
94.75

101.75
101.60
99—

100.50
99.50
99.25

ISO — 
Í9C.— 
827— 
335— 

C12.— 
235.— 
100.— 
173— 
130.— 
262—

102.25 
Kil­
ói.75 

124— 
101.60 
99— 

101 — 
101.85 
100.45 
95—

102.50 
102—
99.50 

101.50 
100—
99.75

97.50 98.—
98.5 99—

——
96.50 97Í50

120— 121 —
126— 127—

97.50 98Í50
97.25 97.75

too. - 100.50
98— 99—

116— 116.50

97— 97.-50

100— lOliZ
98 50 99—

101— 102—

82.50
104.75
104— 104>,0
97— 97.50

5.70
5.74
9.67
9.(17

11.93

177.—
42.50 
20—
7.50

13.50
87.50

5.79
5.77
9.69
9.69

11.96

09.65 69Í75

59.65
100.40

59.80
100.60

48.35 48.45

48.30
48.3-1

121.85

48.40
48.40

122.20

823—
85.75

106.25
99.80

849
90.28

148—

Peslimagyar keresked. bank 500 Irt 5".o 
Kerested.és ipar liilelinlézet 1(10 Irt 5"i 
Magyar általános liilelbank. 200 Irt 5'Vo 
Alsó-ausztriai leszámít. lm>. ölXlfrt 5«/- 
Magy.lesz. én pénzváltó bank 100 frt 5',r 
Bécsi giró- és penzfiii egylet 2(XI frl 6'Vo
Osztrák jelzálogbank............2(H) frl 5'Vo
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frl 5 ,
0-zlrák tartományi bank ... 200 f,| gr,
Magyar országosbank ... 200 frt 5'Vo
Mngyarált. umnicip.hit.-íut 21K) frt 5'Vo 
Osztrák-magyar bank. ... P00 frt 5«'o
Unió-bank ............. . 101 Irt 5Vo
AllaIAltos forgalmi lie __140 frt 5«/o

IC) Közlekod. vállalatok resav.
Albrecht pálya.............. 200 frl o.é. 68 —
Allold-liiiniei pálya .. 200 frt o.é. 6<>/o 178 —
Arad-temesvári vasút__200 frt o.é. 50,1
Cseh északi vasul..............150 frt o.é.
Csen nyugoti vasat__ 200 Irt o.é.
Diischliehrudi vasút__ 600 frt p.p fio/g
Buscliliehradi v. (lit. B.) 200 frt o.e. 
Dmiugözhnjózási társas. 500 frl p.p.
Duna-dirtvai pálya ... 200 frl ez. 5«/o 
Erzsébet pálya . ... 200 fi t p.p. 611/«
Eiz*éh.p.Liucz-Budweis200 frt o.é. 6'Vo 
Erzséb. p. Sulzburg-Tirol 200 frt o.é. 6u,o 
l'erdinünd északi pályul JOO Irt p.p. 5',o 
Ferencz-József pálya 200 Irt o.é. 6>o 
l'écs-harcsi pálya ... 200 frt o.é. 5'Vo
Károly-Lnjosgalieziai p. 200 frt o.é. 5"/u 
Kasau-oderbergipálya-200 frt o.e. 5«/o 
Lemherg-c/.ern.-jHSsi p. 200 frt o.é. 3•'/- 
Osztrák-inngyar Lloyd . 500Irt p.p. 5<o 
üs-zIrAk északnyugoli u. 200 Irt o.é. 3'Vo 
Osztr. o,-nyiig. v. (Lit. B.) 2o0 frt o.é. S'Vo
Riidoll'-iiálya................. . 2IX) frt o.é. 5'Vo
Első erdélyi pálya ... 2tX) frt o.é. 5">
Osztrák álíamvasiillArs. 500 fi t o.é. 6'V»
Déli pálya ... . 200 frt o.é. 5 Vo
Dél*«ziik,ném.tiHe*ek.p. 2(X) frt p.p. 5u/t 
przn._d#ki pálya. 200 frl p.p. 5“,o 249.50
Becai i'ramway . ... 200 frt o.é. 6'Vo QílO.50 
We-rv. -áceorszagi pálva 2oOfrt o.é. 5'Vi 
ttíT e.zukkelelipí/xa 200frt o.e. B'Vt 
M.V.'yiig. azékesf.-giAczi 200 frt o.e. 60/,

298.80 299.— 
297— 298.-

00 on I 300I L> IParvállalatok rósivényel.
Osztr.általAn.épItö-társaság 200 frt
Liesmgi serfőzóde............ po f, t
Brág:!) viisipar-lársulat ... 200 frt 
nima-miirnnyivas.-társ. ... Kxifrl 5«/o 
Salgó-tarjáni kőszénbánya- 1(H) frl 5'Vo 
Bécsi fegyvergyár társaság IIX) frt 5'Vo 
Aemzk. wagg.-kölcs.-t. Ilpesl IIX) frt 
Altul."nggoii-külcs.-l.Bpest 80 frt B»;o 
Bécsi épilö-IArsaság... ... 100 Irt

828—
86.2.

106.50 
100 10

851.-
90.50

148.50

65.
17825

179.50 
634— 
17(1—
231.75
205.50
195.75 

2378—
207.25

268— 
148— 
191 — 
550— 
176— 
178— 
180.60 
175. 0
303.25 
149.40
148.25

170.75
165.60
171—

181 — 
5(6—
176.50
232.25 
206—
196.25 

2383—
207.76

21)8 50 
148. 5
191.50 
65-2— 
176 25
178.50
180.75
176.50 
303 50 
149.70
148.76
250.25
210.76 

"171.25
166—
171.60

115/0 
60.25 

ISI,7(1 
113.25

84.50

300.—
93.—

330.—

Assicurazionigen.com. 1000fi t p.p. 6'Vo 
«Diiiiu» osztr.hizl.-r.-t.. 200 frt o.é. 5'u 
Viszontbiztosiló-t.bécsi 200 Irt o.é. 5-,
• Becurilas» viszonthizt-t. 250 frl o.é.
Bácsi élei- sjár.-hizt.-int. 200 frlo.é. 5«’o 
Bécsi bizlosiló tár- asúg «10 frt o.é. 5'Vo 240—

M) Váltók (Iáira).

Amsterdamra...............100 liol.frt 3 <Vo
Brussoli................... 100 frank. 8 c/o
Nemei hankpiaczok___100 márka 4 ",
.»oution...................... 10 fontai. 21« 0
"hl*no. .......................100ol.lira 4j«o
r runczia bankpiaciok 100 frank 3 0 ,

....................- 100 frank I 3 0,0
Félervár. ... KXl rubel. 6 »0 
bvájczi piaczok............ 100 frank. 3 o/0
Auweh ... __ ... 100 frank. 3 «/o

A'J Valuták.
Császári és királyi arany ... darabja .. 
Császári és kir. reezésarany, darabja .. 
Osztrák-magyar 8 fi tos arany darabja.. 
30 franko- arany . darabja
20 márkás arany ... “ darabja .1
Orosz imperiale__ __ _ darabja .
Sovereigns ... _ __ darabja..
Tö. ok arany lira..................... darabja ..
Mána-lerézia(Levant) tallér darabja..
Ét“»!..................................... 100 Irt o.é.
Ezüsljáradék-s/elvéiiy __ lOOfrto.é.
Német birodulmiliankjegy__1(X) márka
Olasz bankjegy................... lOOol.lira
Orosz nauir rubel _ __ __darabja..

100.45

59.70
121.70

48.371

6.78
5.78 
9 68 
9.68 

11.95 
9 95 

12.13 
10.97

59.65
48.30

1.23t|

116 —
60.75 

182 59 
113-75

82.50

95—
340.—

243—

100.50

59.80
121.85

48.424

6.80 
6.80 
9.68, 
9.6sl 

1196 
9.97 

12.18 
11 —

59.76
48.40

1.231
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tisazta (tynpjnből kezesség mellett.
Elog. div. folöltö 
divatos öltönyök 
sétakabátok 
loden-menoBlkof 
tóllkabátok 
papi felöltők 
vadászkabátok 
leguj. div. nadrágok
valamint

1-2—40 írtig, 
16-40 «
18-:i0 «
16—40 « 
18-60 € 
20—40 « 
S—20 <
6 — 15 c

leiménél kt-z úri ruhák a leggon­
dosabban készítve, a legdíszesebb szabás, leg­
újabb minla a legolcsóbb szabott árak mellett.

A legfinomabb angol, franezia, brltnni kelmék 
mérték utánié megrendelések számára

GROSS MAN.N S.
Budapest, Deák Ferenrz- is bécsi ntrza sarkán.

■ Vz árak minden darabon rajta láthatók.) Vi­
déki megrendelések pontosan telje illetnek. Mim

*c3C30€r

Hirdetés

évi siker a mellett tanúskodik, hogy
Thedo tanár

szakálhagymáj a
a legjobb és legbiztosabb 
szere egy szép szaJcálnövés 

elérésére.
Számtalan férfi még a legjobb körökből is csak e szernek 

köszönheti szép szakám!.
Ez hihetetlen gyorsasággal segíti elő a szakálnővést, úgy, 

hogy Ki éves férfiak is legrövidebb idő alatt sűrű és erős sza­
káit kaphatnak, mi ezer meg ezer bizonyitványnyal bebizo- 
nyitlalolt.

Megvallom önnek, hogy valamint minden ilyen szert, tigy a szakéi- 
hagymát is hűhónak larloltnm, de meggyőződtem egy liar&tomnál 
ezen szer jelességéröl és kérem önt a mellékelt összegért egy csoma­
got ezen kitűnő szerből küldeni. Maradván tisztelettel

Hudvzcis 1878, november 18. Michura A.
Valódion kapható Budapesten: Török József gyógyszerész űrnél 

király-uleza 12.; Pozsonyban: Pislory Fvlixnél; Temesvárott:
Tárczay Istvánnál.

Egy csomag utasítással ára 2 frt 10. 688-2

ÍGÉRVÉNYEK
Húzás október 1.

Bócsvárosi sors­
jegyekre

á 2 frt 50 kr. és bélyeg.
»T Főnyeremény "W*

o,é 200,000frt

Húzás október 15.
Földhitel sora- 

11032 jegyekre.
á 1 frt és bélyeg.

IXFFőnyeremóny'Wl

o. é, 50,000 Ml
Mini a tét iiérvénj együttvéve 4 frl B1
A MERCUR kiadóhi­

vatalának I
bank- és váltó-üzlete BUDAPESTEN

Dorottya-utcza 12. Poiitecr s. Dorottya-utcza 12; I

E rovatban minden szó 
egyszeri beiktatásai krba 
keríti, hirdetésekért, me­
lyek a hirdető félnek lak- 
czimével cl vannak látva, 
minden egyes kózlés lilán 
30 kr. bélycgdij Hzetendó. KIS HIRDETÉSE Minden hirdetése fel vili-

gosdást ad a kiadóitiv,t,i 
Levélbeli tudakozódások rj pontosan válás,ulant;
ba a szttksoges pusUl bt.
EbokUldetik, 6,a hi, 

s számja közóltetikl

A. B. gazd. Írnok
Imiiét van levele

Őszinte házassági
ajánlat. Egy 30 éves, keresztény 
vallásit kereskedő, 1500 frt évi 
jövedelemmel, szolid, szorgalmas, 
Ilit férfi óhajt hasonló jelzetű 
leánynyal vagy özvegygyei há­
zasságra lépni. Ajánlatok becsü­
letbeli titok biztosítása mellett 
Őszinte 100. c/im alatt a kiadó- 
....Int —.„ifi! . 7<fV>

Vétel.
Keveset használt,

jó karban levő, könnyű hajló- 
kocsil szándékozom jutányos áron 
venni. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 7830

Alkalmazást nyer

Elárnsitónőnek
óhajt menni ezukrászdába egy jó 
családból való csinos leány. 78119

Egy tisztességes ke­
resztény leány ajánlkozik mint 
házi varrónénak, női ruha- és 
fehérvarráshan gyakorlott. Czim 
a kiadóhivatalban. 7857

\ „Mereiir“ lapnak előfizetési ára egy évre 2 frto. é.|

629
A Teszér-Demé dv család tulajdonát képező 

Hontmegve, Tvszór községében fekvő s a teszéri 
78-dik szánni (clekjegyz.ikönyben foglalt, mintegy 
ill holdnyi. a 74 szánni tjkvben foglalt mint- 

:05 holdnyi, a 11". sz. tjkvben foglalt mintegy 
. íO holdnyi birloUeslok f. é. november hó 1-tid 

kezdve egy évre haszonbérbe, esetleg szabadkézből 
eladatnak.

Az erre vonatkozó haszonbérleti és vételre vonr l- 
koz'i feltételek alólirott ügyvéd irodájában (IV. kér. 
Seberlyén-tér (i. sz.) megtudhatók.

ló it, Budapesten I >8 i. - ,cpl. 18. •) j
Bernáth Béla M

I int a T s.Dem.'ndv család ügyvédje. | I

CIXZ3C200C30ÍZS0S

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles kö- 
-i < • 'iia. f'’"t:ni i--en intézet legmelegebben a dúlható. ;

Titkos betegségeket,
l:o-y< öf.ilyásolinf és soíchct, nz önfertöztotós utó- 
lmjait, ;■ - oljiyonf;Ult férfiorot. mn-ömlésoltot, ix bnjn, 
kórni.lt ntókövrfliozmóuyclt, nőknél fehér folyást, 
bárnieimyirr i idillt' k. va la mini mindazon női tetegaego 
kot, melyei.nek a mustul unná" egyik liioLozója, és bőr 
betegségeket, gyógyít u.j gyógymód szerint biztos siker* i 

lel, gyorsan és alaposon

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, voll cs. k. oszt .-főorvos. 
Lakás: Budapest, Téré/.vá mgyár-uteza7. J. rm. l ejárai a léji- 

í*l. a sugár úttól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. t\, egész 4 óra délutánig, esle 
7 órától uráig. WS~ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelem­
mel vaNszoltulik es gyógyszerekről .is gondoskodva lesz, "Wi 

Köknek külön vúrótoroin. 10000

«Pallas» irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóliivatálában Budapest IV. kér. gránátos-uteza 6. sz. 
megjelent és minden könyvárusnál mcgrendelhelő:

LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYIÍLOPEDIÁJA j|1

Er/észbeij’ 16 kötet (160 füzet) 160 képes melléklettel.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar viszo­
nyokat fölkaroló, minden tudományágat, történelmi, földrajzi s 
életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, egymaga úgy­
szólván egy egész könyvtárt pótolni képes. Kapható füzeten kint 
30 kr, fűzött kötetenkint csinos borítékban 3 frt, piros, barna 
vagy zöld szinü díszes angolvászonkötésben 4 írtért.

Ajánljak a t. olvasóközönség különös fiyyelmébc.'^&$

0

kiadás.
Szappanos üzlet.

Egy vidéki mezővárosban 36 év 
óta fennálló jó forgalmú szappa­
nos üzlet halálozás miatt kedve­
ző feltételek mellett eladó. Érte­
sítést a kiadóhivatal nyújt. 7858

Elegáns bútorok
fekete gyöngyház bourdeaux bro­
kát salon, tölgyfa ebédlő, bálá­
zóba, továbbá több bútordarab, 

szőnyegek, függönyök, ágy-teri- 
tftk, képek és lámpák, egyenként 
és,leszállilott ár mellett azonnal 
eladók. Budapest, Harisch-bazár, 
főlépcső, félemelet 20. sz. bejá­
rat a városháztérről. 7827

Vegyes kereskedé­
semben a segédi állás október vé­
gén betöltendő. Bővebbet a ki­
adóhivatal. 7859

Egy művelt,
(keresztény) férfinak, kinek szá­
mos finom összeköttetése van, 
alkalom nyujtalik maga részére 
jövedelmező existencz.iát alkotni. 
Részletes levélbeli ajánlatok »F. 
G.» jelige alatt a kiadóhivatalba 
küldendők. 7823

Segéd
füszerkereskedésbe felvétetik.

7849

Eladó egy egyeme-
ház családi viszonyok miatt 

igen olcsón. Hol 1 megtudhatni a 
kiadó" "óhivatalban. 7ö61

Alkalmazást keres
Egy régi nemes

család sarja, ki a házi leendők­
ben kellően jártas, ajánlkozik 
magányos úrhoz házvezetőnők. 
Bővebbet a kiadóhivutalben. 7829

Vizsgázott gépész
(gép lakatos) ki huzamos ideig 
ezen minőségijén alkalmazásban 
van, állást keres helyben vagy 
vidéken. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 7855

Nevelőnőül
ajánlkozik vizsgázott munka ta­
nítónő keresztény családhoz 5—10 
éves korú gyermekekhez. 7759

Végzett
joghallgató alkalmazást keres 
ügyvédi irodában. Cz.ime meg­
tudható e lap kiadóhivatalában.

7839

Egy hat év óta
működő, jelenleg is alkalmazás­
ban levő vaskereskedősegéd, sze­
retne hasonló minőségben alkal­
maztatni. Bővebbet a kiadóhiva­
tal. 7816

Egy szepességi
kisasszony mint társalkodón 
vagy házi kisasszony, alkalma 
zást keres. Bővebbet e lap ki- 
adóhivatalánál. 7825

Oktatás.
Egyetemi hallgató,
ki zongorán és hegedűn játszik 
hajlandó volna mint nevelő vagv 
hasonminőségü állást elfogadni 
Közelebbit a kiadóhivatalnál. 78#

Két joghallgató
szerény feltételek mellett instruk­
tornak ajánlkozik. Ajánlatok ,i„. 
struklor« czim alatt e lap kiadó- 
hivatalába inlézendök. 78ig

Egy izralita orvos.
növendék, ki a gymiiásiumi éa 
reáltArgyakon kívül zenében ét 
francziában is adhat oktatást, ne­
velőnek ajánlkozik. Szives megke­
resések a kiadóhivatalba czimzen- 
dök «H. H.s jelige alatt 0000

Angol nő
anyanyelvében óhajt oktatást ad- 
ni, esteli órákban is. 7853

FrancziaTnő
anyanyelvébcn oktatást óhajt ad­
ni esteli órákban is. Levelek 
C. P. kiadóhivatalban kéretnek 
__________ 7851

Correpetitornak
ajánlkozik egy hetedik osztálybeli 
gymnasialste. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 7345

Felső Magyarország­
ban egy finom merinó nyáj,

gazdaság változtatás mialt olcsón eladandó (lavali gyapjú 
ár 200 irt.) A nyáj 350 anya birka, 170 darab ÍJ éves anya- 
birka és ürü, 250 téli bárány és 50 igen finom kos."— 
Értekezhetni Lang Lipót hirdetési irodájában, Dorottya- 

utcza 9. szám alatt Budapesten. 11031

43431. sz.-hoz. VII—1884.

(SOS
Meg vagyok szabadítva
EWK8a5fiäfi'QÖBB9EB$fiQ
tyuLzemfájáS kínzó fajdalmától : 
— kiáltják most igen sok,-.11 — és 
ezl csakis ,7 Gcerling-félo tyúkszem 
ésvaslag bőr elleni tinkturának kí>-! 
sziinHetein. Egy üveg ecsettel, 
Inkliin csak 40 krajezár. Raktár: 
Tőrök József urnái Budapest ki- : 
rály-utczu. 10168 ,

M A G YA R K ÍRALYI ÁLL A M VA SUTA K,

A ziutóny-óvlgntfli összekötő rasnt megnyitása.
összekötő vasút/, ö. szeptember hó lő-én a közforgalom , 

•sra berendezett vonatok, a következő menetrend szc- 1

A zimony-holgrá 
számára mecnviltaUk

Titkos betegségek
miden aluliját, az önfer- 
lözés mimlcnncmil utóba­
jait, férfi tehetetlenséget 
sth. alaposan gyógyít

Br. PAPAI
koron, ar. érdemkeresztes 

tb. megyei főorvos 
Budapesten, ujvilág-iitcza 
33. 1. cm. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 10971 

Kendel 9—5-ig délután 
esteß—7-ig Iwéüleg is.

International-Line

f-ínn
Ezen voijal nagy elsőrendű gőzösei szabályszerűen mennek 

New-Yorkbn. vesznek fel teherszállítmányt és utazókat legolcsóbb 
nti árért jó ellátás melleit.

New-Torkba indulás Triesztből:
1. 0Germania. (120i> Ionná) október 10-án 9551
2. *East Anglia» (3100 tonna) október 25-én

Közép fedélzet 60 frl, Cajuttc 200 frl, Tessék fordulni szállítmá­
nyok tárgyában Schenker it Co. urálihoz utazás végett Schwimmer 
Pál úrhoz Budapesten, vagy pedig J. Terkuile-hez Triestben via 
dell' Arsenal 13, Teafro Communal).

Ec lton it személvszál
Ini-

Zi:: if tty—Be .ul Be!g ád—Zimonv

Allot 111 sok
,"l >7.

1. II. in

>7. II-' -Z.

r"i.' it." V j'i. mV Állomások
ill -z., , nibun V

1. II. III.

101
'"Yu.”

1'1.1 sz.
S7.I mtiv V.
1. II. ill.

o » z t A 1 y odzt.il y

, Budapest 7.30 . 6.50 Nis ind. 6.00 9.00
Zu. .uv 4-00 -••55 8 20 Belgrad 5 40 1.50 1040
Belgrad ói-: 4 20 :: 15 840 Zimonv érk. 6.(10 2.10 1100

* 6 00 1115 — Budapest » 815 10 -10 10.58
Jegyzet 
tag a '*
kat J'

F.
nézve
vetbn
alólirt

Az éri dúl.
vom.itolt színiuk az Ceti fi ói ütőire 

>zt | Inmficr Ini

■dók a bu lapcsli idő szerint vannak kitüntetve. — A vas- 
i 5 óra 59 pcrczig számított éjjeli órá-

diitéle

l"‘ t"! kezdve i zimony-bclgr.i » .o-z- k.ilo vasút forgalmára 
■l • lép életbe, melyben osztrák magyar értékben kifejezett köz- 

f" '-ilvák, •■■_■>i - ‘ Ho'grád k<iz it helyb 11 és .ilmcnelileg, miszré zl 
- k*'.|ionit bálii/ul nik \. * I * mennyi llomá-ai kő öli.

: • ' l-niiv.i d.ik egvi .i-, v,*; _\ idegen x.i-11 ik .Honi ■ -.nr *i Szerbiába 
krddi mények cg)előre — míg közvetlen dijlótelek föl nem állib 

11 >■ A lii" I* • Ingnak átrnvalollalni.
lomb 11 killőn, magyar, német ■ szerb szöveggel nyomtatóit fuvar- 

*1 *'k. melyek a magyar kir- államvasutak k zponti hálózatának minden 
:i ■ -. -ko'» vasúti dij-ztbás pedig alólut igazg ilo.-á;

>n k p'ial.i.
í. szcp ember liavában.

<lij

Az igazgatóság.

1

A I RAXIvidX-IAHSLI.A T magyar irodalmi intézet kiadásában (Budapest, egyc- 
tcin-utcza 4. sz.) megjelent és minden könyvárusnál kapható:

81

Ismeretek a kézműipar és nrnipar mezejéről.
A foldmivclés-, ipar- s kcvcskcdclcmfigyi ni. k. miniszter megbízásából és az 
orsz. m. iparegyesület felügyelete alatt több idevágó munka alapján dolgozta

EHECSívAY .JÁNOS.
h mii 40 füzetben vagy 4 kötetben kapható. P^inden egyes füzet vagy kötet külön is kaphatő 

Egy-egy füzet ára 30 kr. Egy-egy kötet ára 3 frt.

Ára a teljes négy kötettől álló munkának fűzve 12 frt. Két angol vászonkötetbe kötve 13 frt 

1183 a szöveg közé nyomott szép fametszettel.

TARTALOM:

I. KÖTET. A gépgyártás és eszközei. — Lövegek, száll fegyverek ésczólszea
számok. ’/.arak, Irkatok, tűzálló pénzszekrények és szeggyártás. — A fogváltás.  
A bádog feldolgozása és az aczéltoll gyártása. — Az óragyái tás. — Az ötvösség és 
az ékszermívesst'g. - A fa feldolgozása. — Az esztergákig és a játékszerek gyártása
— A kocsigyártás és kádárság. — A fa- és szalmafonás. — A rostanyag feldolgozása
— Kötélverés és kötélgyártás. — A szövés. — A varrógépek. — A papírgyártás. — 
Papirgyurma és egyéb rokon tárgyak. — Könyvkötés. — A bőr feldolgozása. — 
A szőr. sörfék í belek feldolgozása. — A fanemek. — A fametszés. — Mííszótár.

II. KÖTET* Bevezetés. — Chcmiai alapfogalmak. — A kohómivesség. — 
A vas és a va ipar. — A ezink, kobalt, hiszinut és társaik. — A réz. — Ólom, ón cs 
higany. — Az ezüst. — Az arany, platina és társai. — Az aluminium s magnesium 
A drágakövek gyártása. — A fazckas-ái tik és a porczellán. — Mész, ezement és 
gipsz. — 'I irnsó, széksó és salétrom. — Az üveg és feldolgozása. — A kén ipara. — 
A gyújtószerek feltalálása s a vilió. — A Daguerrotypia s fenyképirás. — A lőpor 
s lögyapot.

III. KÖTET. Bevezetés. — A szélmalom és esavarbajó. — Az emeltyű és csiga- 
sor. — Mérlegek és sűrűségmérők. — Az inga és központ futó gépek. — Légsúlymérő 
és feszülésmerő. — A léggömb és léghajózás. — A légszivattyú cs légnyomatú levél­
posta. — \ íznyomatú gépek, szivattyúk s fecskendők. — A fény. — A tükör g tükrö- 
zö-keszülékek. A prizma s a színképelemzés. — A camera obsettra. — A szem. 
A panorama, chromatrop s stereoszkop. — A teleskop feltalálása. — A mikroskop.— 
A villamosság s a villamgóp feltalálása. — A villámhárító feltalálása. — A galvános- 
ság. villamos világítás s galvános másolás. — A villamdelcjcs készülékek. — A tele- 
graf feltalálása. Az iránytű. — A hang. — A hangszerek. — A hőmérő. — A gőz­
gépek föltalálása.

IV. KÖTET. Bevezetés. — Az őrlés és sütés. — A ezukor. — A forrázatok. — 
A dohány s a többi narkotikus szerek. — A szeszes italok. — A bor. — A sörfőzés.

l őszerek, orvoslószerek és mérgek. — A hús s használata. — A szappanfőzés és 
gyertyagyártás. - A-- illő olajok és az illatszerek. - A világítás, különösen a gáz- 
világítás o az ezzel kapcsolatos iparágak. - Fűtés s szellőzés. - Gyanták, firniszek 
és lakkok. — Kaucsuk és guttapcrcsa. — A bőrgyártás s enyvgyártás. — A fehérítés 
- k a; :i.n)-:5 j i j ) .i a 11 /) a u. - v i »■. t s /mtMvimi ■'/ircm.

„PALLAS“
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Buda­
pest, IV. kér. grauátos-utcza 6. szám) megjelent és minden könyv­

árusnál kapható :

I. és II. KÖTET

KERESKEDELMI TANODÁK ÉS FELSŐBB IPAR- 
ISKOLÁK SZÁMÁRA

IRTA

Dr. TOLDY LÁSZLÓ

BUDAPESTI KERESKEDELMI AKADÉMIAI TANÁR

I. KÖTET:

Ázsia, Afrika, Ausztrália és Amerika leírása.
Ára fűzve 2 forint.

II. KÖTET:

Első rész: Európa leírása.
Ára fűzve 1 frt 20 kr.

MAGYAR KIR. AILAMVASUTAK.
46471 sz.

Pályázati hirdetmény
bükkfa, talpfa szállítása iránt.

A magy. kir. államvasutaknak központi hálózata részére a 2-ik pont alatt kitüntetett 
határidőkben 1. r. vasainkhoz való 100.000 drb bükkfa, talpfára van szüksége, melyek szál- 

’ lilása iránt a következő módozatok és feltételek mellett ezennel nyilvános verseny hir- 
dettetik. 

i 1. A

A honvéd-menház részére 1885. évi január 1-től 
dcczember végéig szükséges étkezési és anyagjáran­
dósági czikkeknek szállítására pályázat hirdettetik.

A szállítandó czikkek napi illetőleg hosszabb idő­
szakra beszállítás mellett megközelítőleg, a következő 
mennyiségben szükségeltetnek, nevezetesen:
36500 adag fél fehér kenyér 700 grammos adagokban 

naponta 100 adag.
7300 kilogramm főzéshez való marhahús, naponta 20 

kilogramm.
1360 kilogramm sültnek való felváltva marha és 

disznóhús, vasár- és ünnep napokon 20 kilogramm, 
550 kilogramm disznó zsir,
180 kilogramm füstöli szalonna,
2200 kilogramm 6-os számú gőzmalmi liszt,
140 kilogramm árpakása,
140 kilogramm búzadara,
140 kilogramm tarhonya,
280 kilogramm rizs,
670 kilogramm bab,
670 kilogramm borsó,
670 kilogramm lencse,
3000 kilogramm burgonya,
7300 liter tej, naponta 20 liter,
180 liter eczet,
2600 liter bor a meghatározott napokon szükséges 

mennyiségben,
290 kilogramm pörköletlen kávé 

p- 550 kilogramm cznkor, 
jÍHj|5S0 kilogramm őrlőit kősó,
'jjr|18 kilogramm paprika, 
y 18 kilogramm bors, 
c kilogramm köménymag,

=tj 72 köbméter kemenytüzifa, tölgy vagy bükkfa, a mi az 
rí ajánlatban Külön kikötendő,
5j 120 métermázsa salgó tarjáni kőszén,
2413600 kilogramm ágyszalma, minden 4-dik hónapban 
Hj 1200 kilogramm.
inf A pályázni kívánók felhivatnak,hogy 50 krajezáros 
=1 bélyeggel ellátott, magyar nyelven szerkesztett irás- 
Eilihcli ajánlataikat, a szállítani szándékolt czikkek után 
i~'esedékes összeg 5%-val felérő bánatpénz csatolása 
5ijmellett 1884. évi október 15-ki déli 12 óráig a hon- 
jVvédmenház parancsnokságánál a szerződési fellé­
pi lek 2-dik e) pontja szerint szállítandó czikkek lepe- 
aj 'csételt cs az ajánlat tevőnek nevével ellátott csorna­
ija gokba foglalt mutatványaival együtt benyújtsák.
Jl A részletes szállítási, illetőleg szerződési feltételek 
ö] a honvédmenház parancsnokságánál betekinthetők. 

A szállítás átengedése iránti elhatározásnál nem­
csak a szállítandó czikkek ára, hanem a mutatványok 
szerinti minőség is tekintetbe fog vétetni. 

Budapesten, 1884. évi szeptember hó 16. 11029

GYAKORNOK
előkelő házból kerestetik egy gabonaüzletbe, ki a 
kereskedelmi akadémiát végezte, a magyar és né­
met »velvet szó és Írásban érti. Ajánlatok «Lö­
wenstein és Deutsch» ezéghez, Szombathelyre 

intézendók. 11Ó41

POSZTÓVÉGEK
JÓ anyagból valódi szintiek méterje 1 írttól fölfelé, 
kat szétküld a
Tnchfabriksniederlage „Znm 

Lamm“ in Brünn.

Mintá- 
1090*

Weissen

szállítás az anyagok szállítására vonatkozó 24722/1876 számú általános és a 
bükkfa talpfára vonatkozó különleges szállítási feltételek alapján eszközlendö.

Az ezen feltétfüzetekben kitüntetett feltételeken kiviil megköveteljük még, hogy a
szállítandó ‘ ' ‘ ' 1 ” 1 " ......... . .......................
15 
san
még az_erdőben beültessék.

éknek végonyabb végén 28, vastagabb végén 45, a közepén pedig 30 mm. átmé- 
birnia. A talpfák ékelése után, a faék vékonyabb végébe egy tölgyfából készült

Ezen éknek 
rövcl ke 
kis ellenék ütendő be.

2. A bükkfára vonatkozó különleges szállítási feltételek 6. tj-ában megállt! 
iitási határidő nkkép változta tik meg, hogy a kiirt talpfa mennyiség beszállítás

ott szál-
. ... - ._lpfa mennyiség beszállítása márczius

hóban kezelendő incg, havonként legalább Ü5000 drb. átadandó, úgy hogy az egész mennyi- 
fcégnek beszál lítása az óv június hó végével teljesen befejezve legyen.

Az idézett szállítási feltételek a magy. kir. államvasutak anyagszer- ds Icltárkezelési 
szakosztályánál (Budapest, Sugarút 87. sz. 1. emelet) naponként a hivatalos órákban megte­
kinthetők, vagy a megállapított ár lefizetése mellett posta utján is megszerezhetők.

Mindenik ajánlóról fellételeztctik, hogy a fentebbi feltételeket jól ismeri és azokat, a 
mennyiben jelen hirdetmény folytán változást nem szenvednek, egész terjedelmükben 
elfogadja ,

•4 A szállítás a magy. kir. államvasutak valamely állomására bérmentve eszközlendö 
s a beszállítási hely az ajánlatban pontosan kitecndÖ. n

Úgyszintén az erdők, melyekben a talpfák vágatni fognak az ajánlatban pontosa 
körührandok.

4. A szállító köteles lesz a munkaképtelenné vált vagy elhalt és nyugdíj igényre nem 
jogosított alkalmazottak, illetőleg családtagjaik segélyezésére létesített alaphoz a szállításai 
után érdembe hozandó összegek ‘/.o (egy tized) százalékával hozzá járulni, mely járulék a 
kifizetés alkalmával levonásba fog hozatni.

5. Az 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve ezen külczimmel:
«Ajánlat 46471/1881' számhoz» 1884. évi október hó 4-én deli 12 óráig az anyagszer

es Icltárkezelési szakosr.tálynál benyújtandók, vagy ahhoz posta utján beküldendők.
Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének megfelelő 5»,b készpénzben vagy 

állami letétekre alkalmas értékpapírokban 1884. évi október hó 3-án déli 12 órájáig a m. 
kir. államvasutak budapesti főpénztáránál leteendő. Az ajánlatban a megtörtént letétel 
megemlítendő, az arról nyert elismervény azonban az ajánlathoz nem csatolandó.

A talpfák ára darabonként és bementve a magy. kir. államvasutak közp. hálózatá­
nak valamely állomására szállítva ajánlandó.

Megengedtetik, hogy az egész kiirt mennyiségére vagy annak csak egy részére té- 
tessék aj an lat.

Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek nem a kitűzött határ­
időig órkczn k, vagy táviratilag tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az olöirl 
bánatpénz le nem tetetett, figyelembe vételre nem számíthatnak. Végre

a in. kir. államvasutak igazgatósága fcntnrtja magának a jogot, hogy az ajánlók 
közt, tekintet nélkül az ajánlat feltételeire, szabadon választhasson ; továbbá, hogy az ttján 
lőtt mennyiségből tetszés szerinti rész mennyiség szállítását is átengedhessen oly formáit 
hogy ajánlók az ily részben szállítást is elfogadni köteleztctnek, ha csak ajánlatukban az 
ellenkezőt világosan ki nem kötötték és végre, hogy a czól elérésére másféle intézkedéseket 
tehessen.

Budapesten, 1884. szeptember 15.
Az igazgatóság.

Az egész értéket
r v mint m m

KÖLCSÖNT
KERESZT-SORSJEGYEKRE

és mindenféle

bel- s külföldi-sorsjegyekre
valamint

ipar-papirokra
9Sleg jutányosabb kamatok
mellett. Költség vagy proviZÍÓ felszámítása nélkül.

OS" A kölcsön részletenként havonként vagy ne­
gyedévenként visszafizethető.

EENYEI A. H.
bank- és váltó-háza

Budapesten, Dorottya-utcza 5. sz.l

,-w.'Á;.;"ü ...

TANCZOS REZSŐ
Budapest, sugár-ut 30. sz.

10897 ajánlja ni. kir. kizár. szab. tüzrnentes

pénzszekrényeit.

U A FRANKLIN-TÁRSULAT kiadásában Budapesten | 
f megjelent és minden könyvárusnál kapható — az osztr. I 
jf tartományok számára SZELINSZKI GYÖRGY cs. kir.' 

egyet, könyvárusnál Bécsben 1., Stefansplatz Nr. 6. j

izei gazda
népszerű vezérkönyve,

A mostani viszonyokhoz alkalmazva.

Földbirtokosok, gazdatisztek s földmi- 
vesek használatára; de kiváltképen 

1 a magyar földmivelőnóp számára;

különös figyelembevételével annak,

miképen lehet és kell a gazdászatot j 
czélszerűen rendezni, lehető legjöve­
delmezőbb fokra emelni és csinos!tani.

Irta

GALGÓCY KÁROLY.

Dr.

Ötödik kiadásban átnézte és bövitette

FARKAS MIHÁLY.I

Első kötet: Földművelés.

Ára fűzve 1 forint 20 krajezár o. é.

Második kötet: Állattenyésztés.
Ára fűzve 80 kr.

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

ELSŐ CS. KIR, SZAB.
DUNA - GŐZHAJÓZÁSI TÁRSASÁG.

HIRDETMÉNY.
Miután a Margitsziget aleó vendéglője bezáratott, » 

plóbánia-tér és a sziget dl SÓ kikötője közötti helyi 
hajó járatok folyó hó 22-én ez év tartamára abban M<1- 
Vadnak. — A sziget felső kikötőjére vonatkozó menet­
rend nem változik.

Budapesten, 1884. szeptember 17-én.
A forgalmi igazgatóság.

Szabadalmazott osztrák-magyar államvasut-tirsaság.

48016 számhoz I.

Folyó évi szeptember 15-töl kezdve Budapest, Zombor, 
Szeged, Szabadka, Újvidék,Pétervárad, Karlóoza, Mitrovicza, 
Zimony állomásokról Bclgrádra s viszont I. II. és 
III. osztályú közvetlen menetjegyek, valamint Budapest és 
Aimony egyrészt, másrészt pedig Bclgrád között II. és III. 
oszt. menettérti jegyek léptetnek életbe; — hasonlólag fog 
fent nevezett állomások közötti forgalomban a podgyász köz 
vétlenül felvétetni.

A menettérti jegyek árai Budapest és Bclgrád közt a II. 
osztályban 45 franc 10 cent, a Ill-ikban 32 franc 10 cent, Zi- 
tnony és Bclgrád közt a II. osztályban 1 frank, a Ill-ikban 
60 centim.

A budit pest-belgrádi menettérti jegyek érvényességi tar. 
tatna 10, a zhnony-belgrádiaké pedig 1 nap.

Ezen jegy .-I; után podgyász szabadeuly i« engedélyeztetik.
Budapest. l>,8t. évi szeptember hó 15-én.

Az igazgatóság.

48913 szára.
Folyó hó lo-ével következő díjszabási pótlékok lépnek 

hatályba u. m:
a helyi forgalomban;
1. Az 1884. évi február 1 -tol érvényes helyi díjszabás II. 

rósz I. füzetéhez a II. pótlék.
Tartalma; a nagytapolcaány bcliczi vonali ész újonnan 

megnyitott állomásainak felvétele és pedig:
a) Az állomási díjszabásba, Bécs, Stadlau, Gross Enzors- 

dór’ Sicbcnbrunn. Leopoldsdorf és Scböufeld-Lasaec állomá­
sokkal való forgalomra nézve.

b) az A) csoport csomóponti díjszabásba az északi es 
összekötő vonal állomásaival való forgalomra nézve.

c) A C) csomó-dijazabásba a bruck-bécsi vonal állomásai­
val való forgalomra nózve.

d) A X. kivételes díjszabásba fak^reg szállítására nézve.
2. A helyi díjszabás II. rész' 3. füzetéhez a VII. pótlék,

mely az 1. külön díjszabásra vonatkozó mérsékelt díjtétele­
ket és a födijszabásra vonatkozó helyesbítés'két tar: lima*-
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Vidékre
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Beáll! 
hány laj 
immár 
méltatni 
ismétlés 
veit, né| 

Inkát 
két adj 
Mert 
mint mj 
lásnak, I 
vitte a 
dennapj 
mosolyl) 
nini 
búcsúzt 
nők egy 

Igazul 
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FRANKIjIN-TÁRSULAT KÖNYTNXOÍlDAJAl

Szere 
járássá I 
az örigyj 
mind 
amióta 
küdt lel 
ne mór 
ölöméit 

Nagyi 
tói. És 
de csak! 
hona jf 
elégedel


